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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Santiago 2 Vertical glass-door

Lunghezza senza spalle
Lenght without ends

mm

1250

1875

2500

3125

3750

Altezza
Height

cm

205

218

205

218

205

218

205

218

205

218

Temperatura di esercizio
Working temperature

°C

-1/+41

0/+2

+2/+4

Superficie di esposizione orizzontale
Horizontal display surface

mZ

85

depth

95

profondita

105

11,61
11,98

12,36

* configurazione standard con 4 ripiani / standard configuration with 4 shelves

Santiago 2 testate/head cas

Lunghezza senza spalle
Lenght without ends

mm

1350

1774

1975

2183

Altezza
Height

cm

205

218

205

218

205

218

205

218

Temperatura di esercizio
Working temperature

-1/+1
0/+2

+2/+4

Superficie di esposizione orizzontale
Horizontal display surface

mZ

5,18

* configurazione standard con 4 ripiani / standard configuration with 4 shelves

Santiago 2 Semi-vertical glass-door

Lunghezza senza spalle
Lenght without ends

mm

1250

1875

2500

3750

Altezza
Height

cm

125

150

165

125

150

165

125

150

165

125

150

165

Temperatura di esercizio
Working temperature

Superficie di esposizione orizzontale
Horizontal display surface

profondita

depth

1,74
1,87
1,99

2,24
2,37
2,49

2,24
2,37
2,49

2,61
2,80
2,99

3,36
3,55
3,74

3,36
3,55
3,74

3,49
3,74
3,99

4,49
4,74
4,99

4,49
4,74
4,99

5,23
5,60
5,98

6,73
7,10
7,48

6,73
7,10
7,48

Santiago 2 Semi-vertical testate/head-case

Lunghezza totale
Total lenght

mm

2183

Altezza / Height

cm

150

165

Temperatura di esercizio
Working temperature

°C

0/+2
+2/+4

Superficie di esposizione orizzontale
Horizontal display surface

mZ

LF

85

3,74

3,74

H125 - configurazione standard con ripiani:

1x300+1x500 mm / standard configuration with shelves. 1x300+1x500 mm
H150 - configurazione standard con ripiani: 1x300+1x400+1x500 mm / standard configuration with shelves: 1x300+1x400+1x500 mm

Maggiori dettagli tecnici sono disponibili in: www.arneg.it/area-riservata
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AIMNNe G Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Presentazione del mobile/Case presentation

Fig.1
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Presentazione del mobile/Case presentation
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Targa matricolare - Serial number plate
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ANnNeG Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Il trasporto - Transportation
Fig.3 Fig.4
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Installazione e condizioni ambientali - Installation and environmental conditions

Fig.5

10 mm
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical aArneagc)

Avviamento, regolazione e controllo temperatura - Start control and adjustment of the temperature

Fig.15
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arneaoc Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Caricare il mobile - Cabinet loading

Fig.20
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Caricare il mobile - Cabinet loading

Fig.21
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Manutenzione e pulizia - Maintenance and cleaning

Fig.24

Fig.25
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AIMNNe G Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Canalizzazione - Multiplexing
Fig.26
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Schema allacciamenti gas e acqua - Gas and water connection diagram
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ArNEG Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Posizionamento sonde - Probes positioning

Sout Sout
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1

Sout MPX air ON probe controller
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Schema frigorifero tipico - Typical refrigeration diagram

_________________________________________

solenoid valve

filter drier

ricevitore di Ii.quio

ventilatore condensatore
condenser fan

F

linea gas caldo
hot gas line f

condensatore
condenser

linea condensato
condensed line

pressostato
pressure control ;

valvola di espansione | fornito da ARNEG
expansion valve | supplied by ARNEG
I
- evaporatore
evaporator !
i
linea di aspirazione
f suction line
linea liquido
line for liquid
bobina
coil for solenoid  gpig del liquido
<=
-
valvola solenoide filtro deidratore

liquid receiver

10
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AIMNNe G Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

Schema elettrico senza termostati - Eelectric panel without thermostats
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical
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Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical AMNMnNe G

Italiano
Manuale di Installazione e uso
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1. Messaggi di sicurezza
Di seguito le segnalazioni di sicurezza previste in questo manuale

é PERICOLO!
Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, & causa di morte o ferite gravi.
AVVERTIMENTO!
/ ” \ Indica una situazione pericolosa che se non evitata, pud causare la morte o ferite gravi.

ﬁ ATTENZIONE!
Indica una situazione pericolosa che se non evitata, puo causare ferite lievi.

2. Etichette di sicurezza presenti nel mobile

Sui mobili sono presenti le etichette per richiamare I'attenzione degli operatori e tecnici sui pericoli
e le precauzioni

A pericolo di tensione elettrica con rischio ‘2 presenza di organi in movimento (venti-
di folgorazione &= | |atori)
INFORCARE QUI . . .. .
N . e w | punti esatti di inserimento delle staffe del
| equipotenzialita S .
/ - | carrello elevatore vedi (cap.10.)

3. Dispositivi di protezione individuale

Di seguito i simboli dei Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) obbligatori per i tecnici frigoristi
autorizzati a intervenire sul mobile frigorifero

occhiali protettivi @ scarpe anti infortunistiche
@ guanti protettivi @

4. Divieti e prescrizioni

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
/ ” \ PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE I’ ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

AVVERTIMENTO! Fuga di gas. Intossicazione. Scollegare il mobile con l'interruttore gener-
ale a monte del mobile.

indumento, tuta protettiva

NON sostare nella stanza dove é posto il mobile se non & ben arieggiata
AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento

seguire le indicazioni di evacuazione vigenti in caso di incendio
scollegare il mobile con l'interruttore generale a monte del mobile.

non usare acqua per spegnere le fiamme ma solo estintori a secco.

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile

Responsabilita Il fabbricante non e responsabile per:
del ® uso improprio, erroneo e irragionevole del mobile
Fabbricante e installazione non corretta, non eseguita secondo le istruzioni indicate

* uso da parte di personale non qualificato/addestrato

o difetti di alimentazione elettrica

¢ gravi mancanze nella manutenzione e pulizia previste

e uso di accessori non previsti o autorizzati da ARNEG S.p.A.
e modifiche ed interventi non autorizzati

¢ uso di ricambi non originali

e inosservanza delle istruzioni
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Responsabilita  E’ cura del cliente:
del
Cliente o

Datore di lavoro

* verificare la qualifica e lo stato mentale o fisico dei professionisti addetti all’u-
so e alla manutenzione del mobile.

e verificare che leggano e rispettino il manuale
e verificare che utilizzino i DPI previsti.

e istruire e formare secondo le indicazioni riportate gli addetti alle operazioni
di trasporto, installazione, manutenzione, pulizia ecc. ognuno per la propria
competenza secondo le norme relative al paese di installazione del mobile.

e prevedere gli strumenti di comunicazione piu adatti per evitare rischi e peri-

coli per l'utente.

Ogni altro uso o modifica non indicati in questo manuale o non autorizzati da ARNEG S.p.A.
sono pericolosi, fanno decadere la garanzia e invalidano la dichiarazione di conformita pre-

vista dalla direttiva macchine 2006/42 CE.
4. 1 Per il mobile

Prescrizioni

Divieti

¢ il mobile refrigerato conserva la temperatura
della merce non la abbatte
e usare i mobili solo in ambienti chiusi

* i mobili sono realizzati fper conservare/esporre
solo generi alimentari freschi, congelati surge-
lati, gelati, cotti e precotti (tavole calde)

* le operazioni all'interno del quadro elettrico
sono riservate a tecnici specializzati

NON togliere protezioni o pannellature che ri-
chiedono l'uso di utensili per essere rimossi

NON togliere la copertura del quadro elettrico

NON ostruire le vie di ingresso e di mandata
dell’aria

NON usare apparecchi elettrici all'interno del
mobile per la conservazione della merce

NON usare dispositivi per accelerare lo sbrina-
mento del mobile

NON applicare adesivi spessi e isolanti sulle pa-
reti del mobile.

4. 2 Per la merce

Prescrizioni

Divieti

e introdurre solo merce gia raffreddata alla
temperatura che rispetta la catena del freddo

e verificare che il mobile e la merce mantenga-
no tale temperatura almeno 2 volte al giorno
week end compresi

e caricare il mobile cosi che la merce esposta
da piu tempo sia venduta per prima rispetto a
guella nuova in entrata (rotazione della merce)

* caricare il mobile in modo ordinato rispettan-
do i limiti di carico

¢ usare contenitori idonei per la conservazione
della merce

e verificare regolarmente il funzionamento dello
sbrinamento automatico (frequenza, durata,
temperatura dell’aria, ripristino del funziona-
mento normale, ecc.)

PERICOLO!: propellente inflammabile.
Esplosione.
NON introdurre bombolette spray

ATTENZIONE!: cedimento/rottura.
scivolamento/danneggiamento
merce, ferite/lesioni.

NON caricare i ripiani in vetro con be-
vande .

A
A

Alte temperature. Surriscaldamento del-
la merce:

NON usare faretti con lampade ad incan-
descenza diretti sul mobile.

NON introdurre:

- merce riscaldata

- prodotti farmaceutici

- esche per la pesca

NON sovraccaricare il mobile
NON caricare il tetto del mobile
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4. 3 Per 'ambiente

Prescrizioni

Divieti

*i valori della temperatura e dell’'umidita am-
biente non devono superare quelli specificati
* mantenere al massimo lefficienza degli im-
pianti di climatizzazione, di ventilazione e di

riscaldamento del punto vendita
* la velocita dell’aria ambiente vicino alle aper-
ture dei mobili NON deve superare i 0,2 m/s

e proteggere le merci da irraggiamento solare

e Evitare che le correnti d’aria e le bocchette di
mandata dell’'impianto di climatizzazione siano
dirette verso le aperture dei mobili.

e Limitare la temperatura delle superfici irrag-

gianti presenti nel punto vendita, per esempio
isolando i soffitti.

4. 4 Per l'uso

Prescrizioni

Divieti

e lavorare con attenzione e diligenza.

e usare sempre i DPI (dispositivi di protezione
individuali) previsti.

e eseguire con regolarita la manutenzione.

* per ogni intervento sul mobile chiedere I'assi-
stenza di un tecnico frigorista specializzato.

e verificare il deflusso delle acque risultanti dallo
sbrinamento (liberare gli scolatoi, pulire even-
tuali filtri, verificare i sifoni, ecc.).

e smaltire I'acqua di sbrinamento, o usata per il
lavaggio, attraverso la rete fognaria o impianto
di depurazione conformi alle leggi vigenti, I'ac-
gua puo venire in contatto con sostanze inqui-
nanti dovute a:

- natura del prodotto,

- eventuali residui,

- rotture di involucri contenenti liquidi
- uso di detergenti non consentiti.

PERICOLO! elementi in tensione.
Elettrocuzione.

NON usare/toccare il mobile con le
mani o i piedi bagnati o umidi.
PERICOLO! cedimento/rottura. Ferite
NON camminare sul tetto del mobile
(Fig.19).

NON salire sul batticarrello, arrampicarsi sul mo-
bile (Fig.18)

NON é consentito I'uso del mobile

e da parte di bambini e ragazzi, evitare che gio-
chino con il mobile

¢ da personale:

con ridotte capacita fisiche sensoriali o mentali
senza esperienza o conoscenza sull’'uso del
mobile

che non possono usare il mobile in sicurezza
senza supervisione o istruzioni

non sobrio, sotto I'effetto di stupefacenti.

A

4. 5 Porte a vetro

Santiago 2 e provvisto di porte a battente in vetro a bassa emissivita.

A richiesta sono disponibili porte scorrevoli.

Prescrizioni

Divieti

e Aprire, chiudere e maneggiare con cura
e Chiudere sempre le porte

A

A\

NON lasciare le porte aperte
NON caricare le porte
NON usare le porte per trascinare il mobile

ATTENZIONE! Apertura/chiusura delle porte.
Rottura dei vetri. Schiacciamento, ferite.

NON forzare le porte oltre i limiti meccanici
consentiti di apertura e chiusura.

NON arrampicarsi/appendersi sulle porte e sul-
le maniglie.
NON sbattere le porte.

NON inserire oggetti o parti del corpo tra I'anta
e il telaio.

ATTENZIONE! Parti in vetro. Rottura. Ferite.
NON urtare le porte.

18
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5. Pericoli residui, Dispositivi di Protezione (DPI), situazioni di emergenza
Rischi residui non eliminabili con riprogettazione, tecniche costruttive e antinfortunistiche:

Rischi Riduzione del rischio
dovuti a: e indossare indumenti da lavoro idonei (es. privi
- parti sporgenti e in rilievo di parti svolazzanti) _ S
- carichi sospesi (fase di Carico/scarico) L4 usarg | DISpOSItIVI di Protezione Indl\"duall
cap.3:

cavi elettrici di alimentazione,

accumuli di cariche elettrostatiche

parti in movimento

caduta del carico dalla struttura,

accesso all'interno del mobile (es. salendo
con i piedi sul frontale)

- scarpe antinfortunistiche

- guanti antitaglio

- indumenti di protezione antitaglio per il
corpo (grembiule con pettorina, protezione
delle gambe, ecc.)

- occhiali per la protezione da schegge

- casco protettivo

e verificare il collegamento equipotenziale

e imporre il divieto di comportamenti non ido-
nei con avvisi, segnali ecc. (a cura del Cliente)

Seguire il manuale consente I'uso corretto del mobile e preserva l'operatore e il mobile dai pericoli.

Si possono comungque verificare situazioni di emergenza per le quali ci si avvale dell’esperien-
za dell'operatore/tecnico, che non deve mai compromettere la propria e altrui sicurezza con
manovre azzardate o affrettate.

6. Scopo del manuale - Campo di applicazione - Destinatari

0 NON riprodurre, divulgare o modificare il contenuto del manuale.

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile
Questo manuale contiene informazioni generali sulla linea di mobili refrigerati Santiago 2 realizzata
da ARNEG S.p.A. e le istruzioni ritenute necessarie per il suo buon funzionamento.

Destinatari Il manuale e suddiviso in capitoli, ogni capitolo e rivolto ad una figura profes-
sionale specifica:

OPERATORE QUALIFICATO @

Pe_rsona qualificata, istruita per il funzionamento, per la regolazione, per la pu-
IlZlga e la manutenzione del mobile secondo le norme realtive al paese di istal-
azione.

TECNICO FRIGORISTA SPECIALIZZATO /

tecnico addestrato e autorizzato dall’ente indicato nel contratto (fabbricante/
concessionario/distributore) a eseguire: installazione, manutenzione straordi-
naria, riparazione, sostituzione e revisione, consapevole dei rischi a cui & espo-
sto e in grado di adottare tutte le misure per proteggere se stesso e le altre per-
sone rendendo minimo il danno rispetto ai rischi c%e gli inteventi comportano.

Sgr_ogni figura sono definite le competenze per operare sul mobile in condizioni
i sicurezza.

E’ responsabilita del cliente o datore di lavoro verificare che la forma-
zione degli addetti all’'uso e alla manutenzione siano formati secondo le
norme relative al paese di installazione.

6 Dove non specificato, il capitolo riguarda entrambi i soggetti descritti.

05060185 02 02-2021 19



Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical AMNMnNe G

Italiano

Custodia

Il manuale deve essere custodito:

- da personale scelto per lo scopo

- inun luogo idoneo e noto a tutti gli addetti alla manutenzione, per essere
consultato in qualsiasi momento.

Se ceduto a terzi:

- consegnare ad ogni nuovo utente o proprietario

- dare sollecita comunicazione al fabbricante.

Se danneggiato o smarrito, richiedere al fabbricante.

- il manuale é parte del mobile e si deve conservare per tutta la durata dello stesso
- il manuale é stato redatto in origine in lingua italiana ed é l'unica lingua ufficiale
- Arneg S.p.A. non si assume responsabilita per traduzioni in altre lingue non conformi al

significato originale

- il contenuto del presente manuale rappresenta lo stato della tecnica e della tecnologia,
impiegate nella realizzazione del mobile valide al momento della sua commercializzazione,
non puod quindi essere considerato obsoleto per aggiornamenti successivi legati a nuove
normative o conoscenze.

- leggere attentamente il manuale prima dell’uso e istruire gli addetti alle operazioni (tra-
sporto, installazione, manutenzione ecc.), ognuno per la propria competenza secondo le
indicazioni riportate.

- questo manuale NON puo rimediare a carenze culturali o intellettive del personale che usa

il mobile.

7. Presentazione del mobile - Uso previsto (Fig.1)

A chi e destinato |l mobile e destinato all’'uso di personale qualificato, istruito e formato dal da-

tore di lavoro all’'uso e ai rischi che puo comportare.

Uso previsto

Santiago 2 e una linea di mobili murali chiusi da porte a battente verticali e semi
verticali adatta alla conservazione e vendita self service di salumi, latticini, frut-
ta e verdura, quarta gamma e carni.

Responsabilita

Il Cliente o il datore di lavoro si assume la responsabilita sulla qualifica e sullo
statéa_lmentale o fisico dei professionisti addetti all’'uso e alla manutenzione del
mobile.

8. Norme e certificazioni, dichiarazione di conformita

| mobili refrigerati Santiago 2 presenti in questo manuale rispondono ai requisiti essenziali di sicu-
rezza, salute e protezione richiesti dalle seguenti direttive e leggi europee:

Direttiva Norme armonizzate applicate
. ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
Macchine 2006/42 CE EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE 55014-2

EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN

Bassa Tensione 2014/30/UE EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Direttiva RoHs 2015/863/UE EN 50581

(restrizione dell’'uso di sostanze pericolose nelle
apparecchiature elettriche ed elettroniche)

Regolamento Europeo EC-1935/2004 EN 1672-2
(sui materiali a contatto con la merce)

di conformita che trovate alla fine di questo manuale.

0 Il rispetto dei requisiti e delle norme sono presenti nel fac simile generico della dichiarazione

Questi modelli sono esclusi dal campo di applicazione della direttiva 2014/68/EU in base
all’articolo 4 paragrafo 3 (e/o articolo 1 paragrafo 2 lettera f).
Le prestazioni di questi mobili sono state determinate con test condotto in conformita alla norma
EN I1SO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 alle condizioni ambientali della classe climatica 3 (25 °C, 60%

U.R.) con safety test a 32°C +/-2°C vedi tabella:
20
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. ) Temperatura Umidita Punto Massa del vapore
Claggaggmdaitlca della bulbo secco Relativa dirugiada | d’acquain ariapsecca
prova = >

C % C g/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

La massa del vapore d’acqua in aria secca & uno dei punti principali che influenzano le prestazioni e
il consumo di energia dei mobili.

Dichiarazione di Copia della dichiarazione di conformita & allegata al mobile.
conformita Se si perde la copia originale della Dichiarazione di Conformita fornita con il

mobile, scaricare una copia compilando il modulo che trovate nel footer della
home page del sito www.arneg.it alla voce “conformita UE”

9. Identificazione - Dati di targa
Sulla schiena del mobile ¢’ € la targa matricolare (Fig.2) con tutti i dati caratteristici:

N° Denominazione

1 |logo/nome del fabbricante

2 |nome e lunghezza del mobile

3 |codice del mobile

4 | numero di matricola del mobile

5 [tensione di alimentazione

6 potenza elettrica a regime assorbita nella fase di sbrinamento
(resistenze corazzate+cavi caldi+ ventilatori+illuminazione)

7 |superficie di esposizione utile

8 |tipo di fluido frigorigeno con cui funziona I'impianto

9 |classe climatica ambientale e temperatura di riferimento

10 |numero della commessa con cui € stato prodotto il mobile

11 |numero d’ordine con cui e stato messo in produzione il mobile

12 |anno di produzione del mobile

13 |[marchio EAC

14 |classe di funzionamento

15 |massa di gas frigorigeno con cui e caricato ogni impianto
(solo per mobili con motore incorporato)

16 |potenza riscaldante

17 |potenza diilluminazione (ove prevista)

18 |classe di protezione contro 'umidita

19 |QR code

20 |[corrente a regime assorbita

21 potenza elettrica a regime assorbita nella fase di refrigerazione
(ventilatori+cavi caldi+illuminazione)

22 |Frequenza di alimentazione

Per assistenza , comunicare al fabbricante:
- il nome del mobile (2); il numero di matricola (4); il numero di commessa (16)
NON togliere per nessun motivo la targa matricolare

10. Trasporto /

A

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
La zona di trasporto deve essere libera da persone e cose.
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Le operazioni di carico-scarico devono essere condotte da personale qualificato che puo ve-
rificare pesi, punti esatti per il sollevamento (privi di tubazioni, cavi, quadri elettrici ecc) e il
mezzo piu adatto sia per sicurezza che per portata.

I mobili sono forniti di un telaio-pedana in legno fissato alla base per il trasporto con carrelli elevatori:

Caratteristiche Usare un carrello elevatore:
del carrello - con caratteristiche idonee nel rispetto delle norme vigenti
elevatore - NON usurato/danneggiato
- a mano o elettrico adatto al sollevamento del mobile, con portata nominale
maggiore o uguale a 1000 kg
- con funi e cavi regolamentari e NON usurati

Movimentare in e assicurarsi che non siano presenti estranei nella zona del trasporto

sicurezza e collocare sempre le staffe di carico nei punti indicati (Fig.4)
(cosa fare) e infilare sempre completamente le staffe
e distribuire il peso del mobile per mantenere in equilibrio il baricentro del ca-
rico (Fig.3)

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza
ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ferite e lesioni.
Mantenere le porte chiuse e bloccate durante il trasporto.

0 Trascinamento. Cedimenti/deformazioni/strappi
NON trascinare/spingere il mobile
NON usare i vetri come attacco/appoggio/presa
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

0 NON sono consentite procedure di trasporto diverse da quelle indicate.

11. Immagazzinamento

Cosa fare e immagazzinare i mobili in ambienti chiusi, con temperatura compresa fra i
-25°C e +55°C e un’umidita dell’aria compresa tra 30% e 90%.

* prima di immagazzinare, verificare che I'imballo sia integro e senza difetti per
non compromettere la conservazione dei mobili.

Cosa non fare Raggi ultravioletti. Deformazione permanente dei materiali plastici/dan-

neggiamento componenti del mobile.

NON immagazzinare i mobili in aree scoperte soggetti agli agenti atmo-
sferici e alla luce del sole diretta.

12. Installazione, condizioni ambientali /

é PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
Rispettare le normative e le leggi vigenti durante l’installazione e I'impiego.

AVVERTIMENTO!
Prima di qualsiasi operazione usare tutte le precauzioni possibili per evitare infortuni
all’operatore, indossare i Dispositivi di protezione individuale previsti (cap.3.).

0 Linstallazione é riservata a tecnici addestrati e autorizzati dall’ente nel contratto (fabbri-
cante/concessionario/distributore)

- E responsabilita del cliente la predisposizione dell’area di installazione
- Modifiche all’installazione qui descritta devono essere autorizzate da ARNEG S.p.A.
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I mobile puo essere fornito imballato cosi:

e telaio in legno fissato alla base e involucro in nylon bloccato da reggette (standard) (Fig.6)
e involucro in cartone (a richiesta) (Fig.7)

e gabbia in legno (a richiesta) (Fig.8)

L'area di e rispettare le norme vigenti nel paese di installazione
installazione e rispettare la classe climatica ambientale cap.8
deve e avere una pavimentazione in grado di supportare il peso del mobile
* avere un sezionatore con protezione automatica contro i cortocircuiti, sovrac-
carichi, scariche a terra e dispersioni tra la linea elettrica di alimentazione e il
mobile
* avere lo spazio necessario per la corretta circolazione dell’aria, I'uso e la manutenzione
Condizioni Per un corretto funzionamento del mobile la temperatura e 'umidita relativa
ambientali ambiente non devono superare i limiti relativi alla classe climatica 3 (+25°C;

U.R. 60%) secondo la norma EN-ISO 23953 - 2.

Ricezione del
mobile

e verificare che I'imballo sia integro e non presenti danni

e curare l'operazione di disimballo per non danneggiare il mobile
e verificare I'integrita dei componenti del mobile

e se si riscontrano danni chiamare immediatamente il fabbricante

Procedura di
installazione

(Fig.5)

ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ferite e lesioni.
Mantenere le porte chiuse e bloccate durante l'installazione.

ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ribaltamento del mo-
bile. Ferite e lesioni.

Verificare 'area di installazione, eliminare ogni pericolo per l'operatore
togliere I'imballo solo se il mobile e collocato nella zona d’uso.

Passo Azione
1 |verificare I'area di installazione, eliminare ogni pericolo per 'operatore
2 |togliere I'imballo solo se il mobile & collocato nella zona d’uso
3 |sollevare il mobile in sicurezza
4 |con una forbice idonea tagliare le reggette di fissaggio delle fascette -A-
5 |sfilare le fascette e il telaio
6 |abbassare e posizionare il mobile sulla zona d’uso
7 |regolare I'assetto orizzontale del mobile con una livella (Fig.9)
8 |verificare che tutti i piedini appoggino sul pavimento
9 livellare Il mobile sia davanti che dietro
10 |montareil mobile con un’inclinazione verso la parete dialmeno 10mm (Fig.11)
11 togliere delicatamente le pellicole protettive, eliminare i residui di collan-
te con solventi adatti
procedere a una prima pulizia utilizzando prodotti neutri e un panno
12 morbido.

elettrica e frigorifera

Se il mobile viene spostato, ripetere il controllo del livellamento, un livel-
lamento sbagliato compromette il funzionamento del mobile

o Installare massimo 3 mobili in canale sulla stessa linea di alimentazione

0 Per montare/smontare gli schienali ruotare i fastener B (Fig.23)
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Cosa non fare 0 NON installare il mobile (Fig.11):
- in locali a rischio di esplosione
- all'aria aperta esposto agli agenti atmosferici
- vicino a fonti di calore (luce solare diretta, impianti di riscaldamento,
lampade a incandescenza ecc.)
- vicino a correnti d’aria superiori ai 0,2 m/s (vicino a porte, finestre,
impianti di climatizzazione ecc.)

Trascinamento. Cedimenti/deformazioni/strappi
NON trascinare/spingere il mobile

NON usare le porte come attacco/appoggio/presa
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

PERICOLO! cedimento/rottura
NON camminare sul tetto del mobile (Fig.19).

ﬁ ATTENZIONE! Parti d’'imballo abbandonate. Ferite e lesioni.

NON lasciare parti dell’imballo (chiodi, legno, graffette, ecc.) e utensili usati per 'operazione
(pinze, forbici, ecc.), sulla zona di lavoro.

Questi oggetti vanno rimossi con mezzi opportuni e portati nei loro luoghi di raccolta.

Per un corretto smaltimento I'imballo e composto da:
legno - polistirolo - politene - PVC - cartone.

13. Unire i mobili (Fig. 26)

Passo Azione
1 | Smontare le spalle (se presenti).
2 | Posizionare i mobili fianco a fianco
3 | Verificare che siano livellati, usare una livella a bolla.
4 | Assicurarsi che le spine di allineamento siano inserite nelle sedi previste.
5 | Unire i montanti e le staffe utilizzando le viti in dotazione
6 Agganciare i montanti con il gancio A (Fig.26). Inserire la chiave a brugola fornita con il kit
unione canale nel foro previsto sugli schienali.
7 | Rimontare gli schienali, e gli eventuali altri elementi di copertura
Pos. | Denominazione Codice
1 |[spina allineamento 4x80 02940652
2 |spina allineamento 10x60 02047000
3 |vite TCEI M8x120 04711065
4 |dado M8 04230600
5 |distanziale M4 04710053
6 |vite M4 04710054
7 |spina allineamento ganci 02040256

14. Collegamento elettrico ‘/

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE UALIMENTAZIONE ELETTRICA!
verificare che il carter non entri in contatto con il quadro elettrico

9 Installare un adeguato sistema di messa a terra!

Realizzare gli impianti secondo le direttive che regolano la costruzione, I'installazione, 'uso e
la manutenzione previsti dalle norme vigenti nella nazione di installazione.
Per garantire un funzionamento regolare, la variazione massima di tensione deve essere
compresa tra +/- 6% del valore nominale.
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Responsabilita Cliente predisporre la linea elettrica di alimentazione fino al punto di

collegamento del mobile.

Installatore fornire i dispositivi di ancoraggio per tutti i cavi in entrata ed
uscita del mobile.

ARNEG ARNEG S.p.A. declina ogni responsabilita nei confronti dell’uti-
lizzatore e di terzi per:
- danni causati da avarie o malfunzionamenti degli impianti
predisposti a monte del mobile
- danni causati al mobile dovuti a cause direttamente imputa-
bili al malfunzionamento dell’impianto elettrico

Linea di e dimensionare le linee di alimentazione dell’energia elettrica secondo la po-
alimentazione tenza assorbita del mobile cap.9.

e verificare che la linea di alimentazione:
- abbia i cavi di sezione adeguata
- sia protetta contro le sovracorrenti, i sovraccarichi e le dispersioni verso
massa in conformita alle norme vigenti
- per linee di alimentazione piu lunghe di 4-5m usare cavi con sezione idonea.

La sostituzione del cavo di alimentazione danneggiato e riservata al
fabbricante o ad un ente da esso indicato.

Interuttori PERICOLO! Elementi in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione
automatici di Gli interruttori automatici magnetotermici devono essere tali da non
sicurezza aprire il circuito sul neutro senza contemporaneamente aprirlo sulle

fasi ed in ogni caso devono consentire la disconnessione completa
nelle condizioni di sovratensione di categoria lll
e proteggere i mobili a monte con interruttori automatici magnetotermici onni-

polari con caratteristiche adeguate che avranno anche la funzione di interrut-
tori generali di sezionamento della linea

e istruire 'operatore sulla posizione degli interruttori per essere raggiunti rapi-
damente in caso di EMERGENZA

Prima di PERICOLO! Elementi in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione
collegare Verificare che gli attacchi delle illuminazioni (piani, tetto, sovrastrut-
tra) siano regolarmente inseriti e bloccati nelle rispettive prese per
evitare scollegamenti durante le operazioni di pulizia e manutenzione
che possono provocare scosse elettriche dannose per l'operatore.
e consultare gli schemi elettrici allegati al mobile

« verificare che i dati di targa soddisfino le caratteristiche dell'impianto elettrico
a cui deve essere allacciato il mobile

e verificare che la tensione di alimentazione sia quella indicata sui dati di targa
e togliere tutti gli oggetti metallici indossati: anelli, orologi, braccialetti, orecchini ecc.
e procedere con il collegamento

provocando l'intervento delle protezioni di sovraccarico, modificare I'impianto per differen-

0 Se l'alimentazione elettrica si interrompe e i dispositivi elettrici del negozio non si riavviano
ziare I'avviamento dei vari dispositivi.

15. Controllo e regolazione della temperatura /
il controllo della temperatura di refrigerazione si esegue attraverso:
il termometro digitale solare (Fig.14); il controllore elettronico (optional) (Fig.13)

0 Per modificare la programmazione del controllore, chiamare il fabbricante.
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16. Caricare il mobile @

ﬁ ATTENZIONE! Apertura delle porte. Ribaltamento del mobile. Ferite, lesioni.
NON aprire contemporaneamente tutte le porte Fig.21

0 Prima di caricare la merce lavare e igienizzare il mobile come indicato al cap.21.

o carico max ammissibile uniformemente distribuito sulla vasca: 350 kg/m? (Fig.15)
carico max ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani: 160 kg/m? (Fig.15) (Fig.17)

Cosa fare e caricare il mobile una porta alla volta

bloccare la porta in apertura fino al termine del carico
NON aprire e chiudere continuamente

e caricare in modo uniforme e ordinato (Fig.15)
e lasciare circa 30 mm d’aria tra la merce e il ripiano superiore (Fig.16)
e introdurre merce gia raffreddata alla rispettiva temperature di conservazione

* caricare il mobile cosi che la merce esposta da piu tempo sia venduta per pri-
ma rispetto a quella nuova in entrata (rotazione della merce)

* nei ripiani inclinati, usare sempre le spondine di contenimento.

Cosa non fare NON ostruire/impedire il flusso dell’aria refrigerata
NON caricare il tetto del mobile
NON introdurre merce riscaldata

NON ostruire I'ingresso dell’aria refrigerata con: merci, etichette di prezzo, por-
taprezzi, decorazioni ecc.

NON arrampicarsi sul mobile (Fig.18), per raggiungere i punti di carico usare
una scala a norma.

Disporre la merce senza zone vuote, migliora il rendimento del mobile
0 Esaurire per prima la merce che risiede da piti tempo nel mobile rispetto a quella nuova
in entrata (rotazione delle derrate alimentari).
E’ cura del Cliente:
- verificare che tutte le operazioni siano fatte secondo le norme vigenti
- usare idonei strumenti di comunicazione ai consumatori di non arrampicarsi sui mobili.

17. Sbrinamento e scarico acqua
Santiago 2 e dotato di un sistema di sbrinamento a fermata semplice.

17. 1 Scarico dell’acqua

Installare uno scarico a pavimento con leggera pendenza cosi da evitare:
- cattivi odori all’interno del mobile

- dispersione di aria refrigerata

- malfunzionamento del mobile dovuto all’'umidita
Procedura

- installare un sifone idoneo tra il condotto di scarico e I'allacciamento a pavimento
- sigillare ermeticamente la zona dello scarico a pavimento.

verificare periodicamente la perfetta efficienza dei collegamenti idraulici rivolgendosi ad un
installatore qualificato.

18. llluminazione

ﬁ PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.

Se viene modificata la disposizione dei ripiani, chiudere le prese di alimentazione non uti-
lizzate con i tappi forniti con il mobile Fig.20.

NON lasciare le prese scoperte!
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Lilluminazione interna del mobile & ottenuta mediante lampade a fluorescenza.
Linterruttore luci si trova sul profilo plafoniera in alluminio Fig.25

ATTENZIONE! Rottura accidentale delle lampade. Ferite. Contaminazione della merce.

- indossare i DPI

- togliere I'alimentazione elettrica al mobile

- togliere tutta la merce

- pulire il mobile come indicato nel cap.21.4

- togliere ogni traccia di vetro dalla merce

- sostituire le lampade con lampade identiche

- ricaricare il mobile con la merce completamente pulita

- ripristinare l'alimentazione elettrica.
19. Porte a vetro
Funzionamento e |a porta si chiude da sola per angoli inferiori a 60°
Fig.22 e per angoli superiori di 60° la porta si blocca per facilitare le operazioni di ca-

rico e pulizia
e per chiudere é sufficiente accompagnare la porta in chiusura

0 Vedi cap.4.4

E cura del Cliente indicare ai consumatori il corretto uso delle porte con idonei mezzi di co-
municazione.

20. Modelli ad alta efficienza - Tecnologia Air System (solo per modelli verticali)
I modelli verticali Santiago 2 possono essere forniti con tecnologia Arneg Air System.

Applicazioni ® puo essere connessa alla linea dell’impianto di condizionamento del negozio
0 raggiunge le migliori performance solo se connessa ad una specifica unita

condensatrice o ad una linea dedicata di un impianto.

Vantaggi e temperatura di evaporazione aumentata di 7°C
(rispetto ad un e consumo energetico totale ridotto del 37 %

modello standard e temperatura di prodotto sempre entro 2°C in qualsiasi condizione di utilizzo
della stessa tipolo- (MO0, M1, M2)

gia) ® nessuna necessita di sbrinamento
¢ nessuna fluttuazione di temperatura del prodotto

* nessun rischio di blocco dell’evaporatore a causa del ghiaccio poiche l'acqua
viene prodotta direttamente in fase fluida

® nessun bisogno di sonde di sbrinamento
® nessun bisogno di resistenze di sbrinamento.

0 La tecnologia Air system non puo essere applicata a modelli gia presenti nel punto vendita!

21. Manutenzione e pulizia @

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE UALIMENTAZIONE ELETTRICA!

NON bagnare, spruzzare acqua o detergente direttamente sulle parti elettriche del mo-
bile (ventilatori, plafoniere, cavi elettrici ecc.)

NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi
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ﬁ ATTENZIONE! Superfici fredde. Ferite, scottature. Rottura dei vetri.

Attendere che le parti in vetro abbiano raggiunto la temperatura ambiente.
NON usare acqua calda sulle superfici in vetro fredde.

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro

La merce si deteriora per microbi e batteri.
Rispettare le norme igieniche e la catena del freddo per garantire la salute del consumatore

Le operazioni di pulizia devono comprendere:
Passo| Denominazione Descrizione

1 |Lavaggio sgrossatura, rimozione di circa il 97% dello sporco
2 |lgienizzazione eliminazione dei batteri e sostanze nocivi
3 |Risciacquo

4 |Asciugatura

21. 1 Prodotti per la pulizia

Usare - acqua pulita, temperatura massima 30°C
- panno morbido
- detergenti delicati e neutri

Non usare - alcol o prodotti simili per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
detergenti - in polvere

- con granuli

- acidi e alcalini (candeggina, ammoniaca)

- concentrati

- di composizione chimica sconosciuta

- prodotti abrasivi, solventi chimici/organici

- spugnette abrasive, pagliette, utensili appuntiti
- aggressivi, solventi (acido acetico, citrico ecc)

21. 2 Indicazioni generali

e Le superfici da pulire, 'acqua e i detergenti utilizzati per la pulizia devono avere una temperatura
massima di 30°C.

e Asciugare le superfici con un panno morbido

ATTENZIONE!

Superfici delicate, vetri. Ammaccature, graffi, corrosione, ferite, rottura dei vetri
NON dirigere il getto direttamente sulle superfici verniciate o plastificate

NON applicare i detergenti direttamente sulle superfici da pulire

NON usare dispositivi a spruzzo di vapore

NON usare troppa forza

NON dirigere il getto troppo vicino allo sporco, pud provocare danno all'operatore e conta-
minare parti gia pulite e 'ambiente.

evitare che i detergenti entrino in contatto con merce presente nelle vicinanze.
ATTENZIONE!

Prodotti per pavimenti. Vapori. Corrosione. Difficolta respiratorie.

Evitare il contatto, inalazione.

21. 3 Pulire le parti esterne (Giornaliera / Settimanale)
Pulire ogni settimana tutte le parti esterne del mobile. Vedi “Indicazioni generali” cap.21. 2.
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21. 4 Pulire le parti interne (Mensile)
Rispettare i capitoli 21.1 e 21.2 e procedere come descritto:

Passo Azione
1 |togliere tutta la merce dal mobile
2 [togliere tutte le parti mobili, come piatti da esposizione, grigliati, ecc.
3 |lavare con acqua tiepida (max 30°C)
4 |disinfettare con un detergente contenente un antibatterico
pulire bene la vasca di fondo, il gocciolatoio e la griglia di protezione dello scarico dell’ac-
5 |qua eliminando tutti i corpi estranei caduti attraverso la griglia di aspirazione sollevando la

lamiera ventilatori

6 |asciugare accuratamente con un panno morbido

0 Se ci sono formazioni di ghiaccio chiamare un tecnico frigorista specializzato.

21. 5 Pulire il nido d’ape (ogni 6-8 mesi)

Passo

Azione

1 |togliere la vite di fissaggio del supporto nido d’ape (Fig.24)

togliere il nido d’ape

2
3 |rispettare i capitoli21.1e 21.2
4

rimontare il nido d’ape completamente asciutto con la stessa angolatura

21. 6 Pulire materiali specifici

Materiale Cosa fare Cosa non fare

Vetri * usare un panno morbido con deter-| NON usare acqua calda sulle superfici in vetro
gente neutro o acqua tiepida (max| fredde, il vetro puo frantumarsi e ferire l'ope-
30°C) e sapone neutro ratore

e togliere subito con un panno| NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschiet-

asciutto ogni residuo d’acqua o de-| ti metallici che possono graffiare le superficiin
tergente per impedire che il liquido| vetro
raggiunga le guarnizioni, il telaio o| NON usare panni sporchi
le cerniere (porte a vetro) e la for-
mazione di macchie.

Plastica e usare un panno umido imbevuto di| NON usare cere, detergenti concentrati, con-

(profili un detergente neutro tenenti petrolio, candeggina, spray per vetri,

guarnizioni | ripassare con un panno morbido| detergenti abrasivi, fluidi inflammabili.

porte) imbevuto di acqua pura

Alluminio | usare un panno morbido con deter-| NON usare detergenti acidi e alcalini (es. can-
gente neutro o acqua tiepida (max| deggina) che corrodono le superfici
30°C) e sapone NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschiet-

* togliere .subito’ con un panno asciutto| ti metallici che graffiano l'alluminio

ogni (rjegdluc% d'acqua o getergeﬂte Per| NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
impedire la formazione di macchie NON usare panni sporchi

Legno e usare un panno morbido con deter-| NON usare spray, detergenti acidi e alcalini

gente neutro o acqua tiepida (max
30°C) e sapone

e togliere subito con un panno
asciutto ogni residuo d’acqua o de-
tergente per impedire la formazio-
ne di macchie

e prima di trattare tutta la superficie,
provare su una zona limitata e na-
scosta e verificare che il detergente
non danneggi la finitura o il colore

(es. candeggina), soda e solventi che corrodo-
no le superfici

NON usare materiali ruvidi, abrasivi che graf-
fiano le superfici

NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
NON usare panni con superfici ruvide

moderare |'uso del liquido detergente: un uso
eccessivo causa infiltrazioni e quindi rigonfia-
menti del legno
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21. 7 Pulire lacciaio inox

Alcune situazioni possono formare ossido sulle superfici in acciaio:
resti di ferro lasciati su superfici umide, calcare, detergenti a base di cloro o ammoniaca non riscia-
guati bene, incrostazioni o residui di cibo, sale-soluzioni saline, residui secchi di liquidi evaporati
Cosa fare macchie e ruggine recenti:
pulire con shampo o detergenti neutri usando una spugna o uno straccio.
Al termine eliminare ogni residuo di detergente, risciaquare molto e asciugare con cura
le superfici.
macchie e ruggine vecchie:
usare sostanze chimiche per acciai inox con il 25% di acido nitrico o sostanze simili.

macchie e ruggine persistenti:
carteggiare con spazzola di acciaio inox, lavare con detergenti e asciugare con cura.

Questo intervento puo provocare graffi sulla superficie dovuti al tipo di pulizia
abrasiva. NON usare acido muriatico sulle superfici in acciaio inossidabile

é ATTENZIONE! Pavimento scivoloso. Cadute.
Togliere dal pavimento ogni elemento come, spugne, stracci, residui d’acqua o detergente.

0 Togliere con cura ogni residuo di detergente o disinfettante .

0 Eseguire con cura la sanificazione, il risciacquo e l'asciugatura per evitare la diffusione di
batteri nocivi .

21. 8 Ispezionare le parti

Terminate le operazioni di, sanificazione, risciacquo e asciugatura procedere come descritto:
Passo Azione

1 | verificare che tutte le parti siano perfettamente pulite e asciutte

2 | verificare che non siano danneggiate o eccessivamente usurate

3 | sostituire le parti usurate con parti nuove fornite solo dal fabbricante

4 | rimontare gli elementi completamente asciutti

5 [ripristinare l'alimentazione elettrica

Una volta raggiunta la temperatura interna di funzionamento ricaricare il mobile con la merce.

22. Caricare il refrigerante ‘/

PERICOLO! Gas refrigerante. Scoppio. Asfissia, alterazione del ritmo cadiaco, ustioni da
gelo, effetti anestetizzanti.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE SVUOTARE COMPLETAMENTE L'IMPIANTO!

é AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento
NON usare fiamme libere e strumenti elettrici vicino ai gas

Solo tecnici specializzati possono ricaricare il refrigerante e intervenire sul circuito del gas
secondo il Regolamento Europeo 842/2006

Verificare la perfetta tenuta del circuito del refrigerante
Usare solo ricambi originali omologati

0 Per la carica del refrigerante vedi libretto d’impianto.
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23. Smantellare il mobile /

o Questo mobile é costituito per il 75% da materiali riciclabili

Preparazione

e recuperare il refrigerante
e asportare l'olio lubrificante

Obblighi

* smantellare il mobile in conformita alla normativa sulla gestione dei rifiuti
prevista nei singoli paesi e nel rispetto dell'ambiente in cui viviamo
e secondo la Legislazione in vigore questo mobile & considerato come rifiuto

pericoloso, rientra nell’obbligo di raccolta separata e non puo essere trattato
come rifiuto domestico né essere conferito in discarica

* consegnare i componenti del circuito di refrigerazione integri nei centri spe-
cializzati per il recupero del refrigerante

tutte queste operazioni come il trasporto ed il trattamento dei rifiuti de-
vono essere eseguite solo da tecnici specializzati e autorizzati.

Responsabilita

I'utilizzatore deve consegnare il mobile da smantellare, al centro di raccolta
specificato dall’Autorita locale o indicato dal fabbricante per il recupero e il ri-
ciclo dei materiali.

Il mobile
composto da

Materiale Componenti
Tubo in ferro telaio inferiore
Rame, Alluminio circuito frigorifero, impianto elettrico, telaio porte
Lamiera zincata basamento motore, pannelli inferiori, pannelli ver-

niciati, struttura base, ripiani, vassoi
Poliuretano espanso (CO.) | isolamento termico

Vetro temprato porte

PVC paracolpi

Polistirolo spalle termoformate
Policarbonato protezione lampade

24. Garanzia

Il Compratore puo usufruire della garanzia offerta dal Fornitore solo se osserva scrupolosamente
guanto indicato nel presente manuale in particolare se:

e opera sempre nei limiti d'impiego del mobile
® esegue sempre una costante e diligente manutenzione

e autorizza all’'uso della macchina operatori e tecnici addestrati allo scopo e di provata capacita e
attitudine (vedi cap.4-5-6)

Condizioni

Italia: salvo convenzioni personalizzate le macchine sono garantite, solo se nuo-
ve di fabbrica, per un anno dalla data di spedizione con esclusione delle parti
elettriche e di quelle connesse. Entro tale periodo verranno sostituiti o riparati
gratutitamente i componenti che a insindacabile giudizio dei nostri tecnici sa-
ranno ritenuti difettosi. Per qualsiasi altro dettaglio sulle condizioni di garanzia
vedere le condizioni di vendita.

Estero: vedere gli accordi presi con i rispettivi dealer o area manager.

0 L’'inosservanza delle prescrizioni contenute in questo manuale fara decadere la garanzia.

25. Parti di ricambio

0 Impiegare solo parti di ricambio originali
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e sostituire i componenti prima che siano logorati dall’'uso per evitare danni a persone e cose
e eseguire i controlli periodici di manutenzione previsti dal contratto

26. Risoluzione dei problemi (Troubleshooting) /

Problema

Possibili cause

Possibili soluzioni

Il mobile si
arresta o non
parte

¢ black-out elettrico
e interruttore generale spento
e spina staccata

e intervento di protezioni (fusibili,
interruttori magnetotermici/dif-
ferenziali)

e verificare la causa del black-out

¢ accendere l'interruttore

e reinserire la spina

e verificare la pulizia del condensatore

e controllore elettronico guasto

e sostituire il controllore

una volta ripristinata I'alimentazione elettrica, verificare che tutte i dispo-
sitivi elettrici del negozio possano riavviarsi senza provocare l'intervento
rotezioni di sovraccarico, in caso contrario modificare I'impianto
per differenziare I'avviamento dei vari dispositivi

delle

Se non si ripristina I'alimentazione elettrica in breve tempo riporre la merce
in una cella frigorifera per mantenere la temperatura di conservazione.

Il mobile non | e e in fase di sbrinamento e attendere la fine dello sbrinamento (~ 30min)
raffredda e |le prese d’aria sono ostruite e liberare le prese d’aria
a sufficienza | ®il carico non e uniformemente | e ricaricare la merce in modo ordinato (Fig.15)
distribuito
¢ il mobile e vicino a correnti d’a- | ¢ verificare la posizione del mobile nel negozio
ria o fonti di calore cap.12
¢ il mobile non e in bolla e livellare il mobile vedi cap.12
e evaporatore ghiacciato e scongelare
Il mobile e e viti e bulloni non serrati e serrare viti e bulloni
rumoroso e il mobile non e in bolla e livellare il mobile cap.12
Condensa e scarse condizioni ambientali e verificare la posizione del mobile nel negozio

e scarsa circolazione dell’aria

* le resistenze riscaldanti dei vetri
non funzionano

e j vetri non sono chiusi bene

cap.12

» verificare il funzionamento delle ventole e i
collegamenti elettrici

e verificare i collegamenti elettrici
e verificare il funzionamento delle resistenze
e chiudere bene i vetri

La temperatu-
ra del mobile
e eccessiva o
insufficiente

e scarse condizioni ambientali

°la temperatura dell'aria di usci-
tanon éanorma

¢ il mobile sta scongelando.

¢ il condensatore o |'evaporatore
stanno gelando.

¢ il condensatore o |'evaporatore
sono ostruiti o sporchi.

e verificare la posizione del mobile nel negozio
cap.12

e verificare il funzionamento della ventola
dell'evaporatore

e verificare i collegamenti elettrici e la tensione
di ingresso

e e ventole sono installate al contrario verifica-
re e ripristinare la direzione del flusso d’aria

e verificare che il plenum della ventola sia suf-
ficiente e senza impedimenti

e verificare che la pressione di aspirazione ri-
spetti le specifiche di fabbrica

e verificare le impostazioni di scongelamento

e verificare che I'aspirazione non sia ostruita

e procedere alla pulizia

-il_ca(ico_ non e uniformemente
distribuito

e ricaricare la merce in modo ordinato (Fig.15)
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Perdite d’ac-

e gli scarichi del mobile sono

e liberare lo scarico

brina o ghiac-
cio

¢ le ventole non funzionano
nell’evaporatore

e rottura resistenze

e distacco sonda Sdef

* correnti d’aria che modificano la
circolazione dell’aria refrigerata

qua, cattivo ostruiti o danneggiati e riparare o sostituire gli scarichi
odore e la vaschetta di raccolta acqua | ¢ sigillare in modo corretto
non é sigillata bene
e la vaschetta di raccolta acqua | ¢ verificare il collegamento elettrico alla resi-
trabocca stenza di evaporazione
» verificare il funzionamento della resistenza di
evaporazione
® mancano le giunzioni tra i mobi- | e installare e sigillare le giunzioni
li in canale o non sono sigillate
bene
Presenza di nel mobile e verificare i collegamenti elettrici

e verificare |'areazione del negozio

in tutti i casi non descritti o dove non e possibile risolvere il problema con queste indicazioni,
chiamare il pit vicino centro di assistenza autorizzato.

27. Indicazioni di montaggio/smontaggio ‘/

Q PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

0 Rispettare i capitoli 1-2-3-4-5

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro

27. 1 Lampada tetto

Procedura

tica

1. forzare con un cacciavite la molla
supporto lampada come indicato

2. estrarre la lampada

3. sostituire la lampada con una iden-

27. 2 Lampada per ripiano

Procedura

1. forzare con un cacciavite il suppor-
to lampada come indicato
2. estrarre la lampada
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27. 3 Assieme lampada per ripiani
Composizione

1. LED
2. supporto LED

Procedura

Lampada a LED

1. agganciare la lampada nel supporto

2. inserire i perni nei fori del porta-
prezzi del ripiano

3. bloccare il supporto sul ripiano infi-
lando le spine sui perni del suppor-
to lampada come indicato

27. 4 Come raggiungere il trasforma

1. con un cacciavite togliere la lampa-

da led s | \\
0 NON forzare - g N\

Per sostituire il trasformatore:

1. togliere le viti fissaggio trasforma-
tore

2. sostituire il trasformatore

o Al termine delle operazione € possibile ripristinare I'alimentazione elettrica
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1. Safety messages
Below are the safety messages provided in this manual

DANGER!
A It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or severe injuries.

WARNING!
It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or severe injuries.

ﬁ ATTENTION!
It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to mild injuries.

2. Safety labels affixed to the counter

There are a number of safety symbols on the counters that highlight hazards and precautions of
which operators and technicians must be aware

A risk of live voltage and electrocution

danger of moving parts (fans)

<¢\ equibotentialit MK | exact introduction points of the forklift
/| eauip y "~ | brackets, see (chapter 10)

3. Personal protective equipment

Below is the Personal Protective Equipment (PPE) mandatory for the technicians authorized to inter-
vene on the cooling cabinet

safety goggles
@ safety gloves

4. Prohibitions and provisions

ﬁ DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

WARNING! Gas leak. Intoxication. Unplug the cabinet via the master switch upstream of
the cabinet.

DO NOT stay in the room where the cabinet is located if it is not appropriately ventilated
WARNING! FIRE Burns. Asphyxia

follow the evacuation procedure effective in the event of a fire

unplug the counter via the master switch upstream of the counter.

do not use water to extinguish the flames, but dry extinguishers only.

safety footwear

=3[P

clothing, overall

@ Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the counter cor-
rectly

Liability of the The manufacturer is not responsible for:
Manufacturer e improper, incorrect and unreasonable use of the counter
e incorrect installation not performed in accordance with the norms indicated
e interventions carried out by unqualified/untrained personnel
e defects in the electrical power supply
¢ severe maintenance and cleaning provided
e use of accessories that are not provided nor authorized by ARNEG S.p.A.
¢ unauthorized modifications and interventions
e use of non-original spare parts
* non-compliance with the instructions
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Liability of the
Customer or
Employer

The customer is responsible for:

overifying the qualification and mental or physical state of the professionals
assigned to use and service the counter.

* making sure that they read and comply with the manual

¢ making sure that they use the PPE required.

e training and informing the personnel in charge of transporting, installing,
servicing, cleaning, etc. according to the instructions given, each according

to their own qualifications in compliance with the regulations in force in the
country where the counter is installed.

o pr:ovide the most suitable communication tools to avoid risks and dangers for
the user.

Any other use or modification that is not indicated in this manual or not authorised by ARNEG
S.p.A. is dangerous, will void the terms of the warranty and invalidate the declaration of con-

formity provided by Machinery Directive 2006/42/EC.

4. 1 For the counter

Provisions

Prohibitions

e the refrigerated cabinet preserves the tem-
perature of goods, it does not reduce it

e use the counters only indoors

e the cabinets are designed to preserve/display
only fresh foodstuff, frozen, both cooked and
pre-cooked (hot meals)

e operations inside the electrical panel are re-
served to qualified staff only

DO NOT remove protections or panels that re-
quire the use of tools in order to be removed

DO NOT remove the cover of the electrical panel
DO NOT obstruct the air inlet/outlet passages

DO NOT use electrical appliances inside the cab-
inet to store the goods

DO NOT use devices to accelerate thawing.

DO NOT apply thick and insulating adhesives on
the walls of the cabinet.

4. 2 For the goods

Provisions

Prohibitions

e introduce the goods already cooled at the
tﬁmperature that complies with the cooling
chain

¢ check at least twice a day, weekend included,
that the temperature of the cabinet and the
goods is maintained

¢ |oad the counter so that the goods from a
longer time is sold before the newly received
goods (stock rotation)

¢ load the counter in order observing capacity
limitations

e use containers suitable for preserving the
goods

e regularly check the operation of automatic de-
froster %requency, duration, air temperature,
restoration of normal operation etc.)

DANGER!: flammable propellant. Ex-
plosion.
DO NOT introduce spray aerosols

WARNING!: caving in/breaking.
slipping/crashing goods, injury.
DO NOT store beverages on glass shelves.

A

High temperatures. Overheating of the
goods:

DO NOT use spotlights with incandes-
cence lamps aimed on the cabinet.

DO NOT introduce:

- heated products

- drugs

- fishing bait

DO NOT overload the counter

DO NOT not place goods on cabinet’s roof

38
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Provisions

Prohibitions

e room temperature and humidity should not ex-
ceed the specified values

® maintain the maximum efficiency of the air-
conditioning, heating and ventilation systems
of the point of sale

e the speed of air inside the room in the vicinity
of cabinet openings should NOT exceed 0.2 m/s

e protect the goods against sunlight

e Avoid having air currents or the output from
the air conditioning system aimed directly to-
wards unit openings.

e Limit the temperature of the irradiating sur-
faces that are present in the sales area, for
example, by insulating the ceilings.

4. 4 For use

Provisions

Prohibitions

e work with caution and diligence.

¢ always use the PPE (personal protective equip-
ment) provided.

¢ perform maintenance on a regular basis.

¢ all interventions needed on the counter should
be performed by a specialized technician.

e check the outflow of water that ensues to the
defrost (free the drips, clean any filters, check
the siphons, etc.).

e dispose of the defrost water, or that used for
washing, in the sewer system or water treat-
ment plant compliant with legislation in force,
the water can come into contact with pollut-
ants due to:

- nature of product,

- any residue,

- accidental breakage of packaging containing
liquids

- use of improper detergents.

HAZARD! live parts.

Electrocution.

DO NOT use/touch the counter with
wet or damp hands and feet.
DANGER!: caving in/breaking. Injury.
DO NOT walk on cabinet's roof
(Fig.19).

DO NOT climb onto the bumper rail or the cabi-
net (Fig.18)

Use of the counter is PROHIBITED

e by children, do not allow them to play with
the counter

* by staff:

- with reduced physical, sensory or mental
disabilities

- without experience or knowledge on how
to use the counter

- persons who cannot safely use the unit
without supervision or instruction

- not sober, under the influence of drugs.

A

4. 5 Glass doors

Santiago 2 is equipped with low-emissivity glass swing doors.

Sliding doors are available upon request.

Provisions

Prohibitions

® Open, close and handle with care
¢ Always close the doors

A

ATTENTION! Opening/closing the doors. Glass
breakage. Crushing, injury.

DO NOT force the doors beyond the allowed
opening and closing mechanical limits.

DO NOT climb onto/hang from the doors and
handles.

DO NOT slam the doors.

DO NOT insert objects or parts of the body be-
tween the door and the frame.

ATTENTION! Glass parts. Breakage. Injury. DO
NOT slam the doors.

DO NOT leave doors open
DO NOT load the doors
DO NOT use the doors to drag the cabinet
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5. Residual risks, personal protective equipment (PPE) and emergency situations

Residual risks that cannot be eliminated through redesign, construction techniques and accident
prevention:

Risks Risk reduction
due to: e wear suitable clothing (free of loose parts)
- protruding parts ¢ Use the Personal Protection Devices chap. 3:
- suspended loads (loading/unloading phase) - accident prevention footwear

electrical power cables, cut-resistant gloves

accumulation of electrostatic charges cut-resistant clothing for the body (apron
moving parts with bib, leg protection, etc.)

load falling from the structure, glasses for protection against splinters

- access inside the counter (e.g. by climbing on safety helmet

the front side) ¢ check equipotential connection

e prohibits behaviour that is not suitable with
warnings, signals etc. (to be provided by the
Customer)

Follow the instructions in this manual to use the counter correctly and prevent injuries and damages.

You can still check emergency situations for which you should use the experience of the op-
0 erator/engineer, and it must never compromise your own and others' safety by performing
risky or hasty manoeuvres.

6. Purpose of the manual/Field of application - Subjects concerned

0 DO NOT reproduce, disseminate or change the contents of the manual.

@ Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the counter correctly
This manual contains general information on the line of Santiago 2 refrigerated cabinets manufac
tured by ARNEG S.p.A. and the instructions deemed necessary for its proper functioning.

Addressees The manual is divided into chapters. Each chapter is intended for a specific op-
erator:

QUALIFIED OPERATOR @

qualified person, trained to operate, adjust, clean and perform maintenance
Ion the counter in accordance with the rules applicable in the country of instal-
ation.

EXPERT REFRIGERATION TECHNICIAN /

technician trained and authorised by the body indicated in the contract (man-
ufacturer/dealer/distributor) to perform: installation, extraordinary mainte-
nance, repair, replacement and servicing, aware of the risks they may be ex-
posed to and able to take all the measures to protect themselves and others,
minimising damage with respect to the risks that the interventions entail.

For each operative, skills are defined that are required to operate the counter
in conditions of safety.

operators in charge of maintenance and use are trained according to the

0 It is the responsibility of the customer or employer to make sure that the
regulations in force in the country of installation.

0 Where not specified, the chapter regards both subjects described.
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Casing

The manual should be preserved:

- by specifically assigned staff

- in a suitable place, known to all the employees assigned to maintenance, to
be consulted at any time.

If handed over to third parties:

- deliver the manual to any new user or owner

- promptly inform the manufacturer.

If damaged or lost, ask the manufacturer.

- The manual must be considered a part of the counter and must be stored safely during its
entire lifetime

- the original language of the manual is Italian, which is the only official language

- The manufacturer is not responsible for translations into other languages that do not re-
spect the original meaning

- the contents of this manual represent the state of the art and technology used to manu-
facture the counter that were valid at the time the counter described was placed on the
market; therefore, it cannot be considered outdated if subsequent updates are introduced,
linked to new regulations or know-how.

- carefully read the manual before use and instruct the persons appointed to the various op-
erations (transport, installation, maintenance, etc.), each in accordance to his responsibil-
ity based on the indications reported.

- this documentation CANNOT in any way make up for cultural or intellectual deficiencies of
the personnel that interacts with the cabinet.

7. Description of the counter - Intended use (Fig.1)

Addressees

The counter is intended to be used by qualified personnel, instructed and
trained by the employer to its use and concerning the risks that it can entail.

Intended use

Santiago 2 is a line of wall counters closed with vertical and semi-vertical hinged
doors suitable for the storage and self-service selling of cured meats, dairy
products, fruit and vegetables, fourth range products and meats.

Liability

The Client or employer assumes full responsibility regarding the qualification
al?d mental and/or physical state of the employees assigned to use and service
the counter.

8. Standards and certifications, conformity statement

All the Santiago 2 refrigerated cabinet models described in this manual meet the essential safety,
hygiene, and protection requirements established by the following European directives and laws:

Directive Harmonised standards applied

Machinery Directive - 2006/42/EC

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Electromagnetic compatibility 2014/30/EU EN 2%82232' EN 61000-3-12; EN 55014-1;
Low voltage 2014/30/EU EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
RoHs Directive 2015/863/UE; EN 50581

(restricted use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment)

European Regulation EC-1935/2004 EN 1672-2
(on materials intended for contact with the goods)

Declaration of Conformity at the end of this manual.

0 Compliance with the requirements and standards are present in the generic facsimile of the

These models are excluded from the scope of the Directive 2014/68/EU in accordance with
article 4 paragraph 3 (and/or article 1 paragraph 2 letter f).
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The performance of these refrigerated cabinets was determined through tests conducted in com-
pliance with the standard EN 1SO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 at the environmental conditions of
climate class 3 (25°C, 60% R.H.) with safety test at 32°C +/-2°C see table:

. . Temperature Relative Dew Weight of water
CI'tr:s?L_?ncgcclﬁgfnng‘e dry bulb Humidity point vapour in dry air
°C % °C g/kg
0 20 50 9.3 7.3
1 16 80 12.6 9.1
2 22 65 15.2 10.8
3 25 60 16.7 12.0
4 30 55 20.0 14.8
6 27 70 211 15.8
5 40 40 23.9 18.8
7 35 75 30.0 27.3
8 23.9 55 14.3 10.2

The weight of water vapour in dry air is one of the main points that affect the performance and
power consumption of the cabinets.

Declaration of A copy of the conformity statement is annexed to the counter.
conformity If the original copy of the Declaration of Conformity supplied with the unit is

lost, download a copy by filling out the form found in the footer of the home
page of the website www.arneg.it under "EU compliance”

9. Identification - Rating Plate
The serial plate containing all technical specifications (Fig.2) is affixed to the side of the counter:

Name

place/name of the manufacturer;

name and length of the counter

code of the counter

serial number of the counter

supply voltage

operating electrical power absorbed in the defrosting phase
(armoured heaters+hot wires+ fans+lighting)

usable display surface

type of refrigerant fluid used by the system to operate

environmental climatic class and temperature of reference

number of the job order based on which the counter has been manufactured

number of purchase order based on which the counter has been put in production

year of manufacture of the counter

EAC marking

NO
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11

12

13

14

operation class

weight of refrigerant gas loaded in every system

15 (only for counters with a built-in motor)

16 |heating capacity

17 |lighting power (where included)

18 |[class of protection against humidity

19 |[QR code

20 |operating current consumption

21 operating electrical power absorbed in the refrigeration phase
(fans+hot wires+lighting)

22 | Power supply frequency

42

For assistance, give the manufacturer the following information:
- the product name (2); the serial number (4); the job order number (16)
UNDER NO CIRCUMSTANCES remove the serial plate
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10. Transport /

WARNING! Heavy object. Crushing
The handling area should be free of persons and objects.

The loading-unloading operations must be performed by qualified personnel that are able to
verify weights, the exact points for lifting 1(without p(ifing, cables, electrical panels, etc.) and

the most suitable means, both in terms of safety and lifting capacity.

The counters come with a frame-platform in wood fixed to the base for transportation with forklift trucks:
Features of the  Use a forklift:
forklift stacker - with suitable specifications in compliance with applicable standards
crane - NOT worn/damaged
- manual or electrical suitable for lifting the counter, with a nominal capacity
greater than or equal to 1000 kg
- with compliant and NON worn cables

Safe handling * make sure there are no foreign objects within the handling area
(how to e always place the lifting brackets in the indicated points (Fig.4)
proceed) e always introduce the brackets completely

e balance the weight of the counter so as to ensure that the load remains bal-
anced (Fig.3)

WARNING! Heavy object. Crushing
Observe the indications regarding safe handling

c ATTENTION! Accidental opening of the doors. Injury.
Keep the doors closed and locked during transport.

0 Dragging. Collapsing/deformations/tearing
DO NOT drag/push the counter

DO NOT use the glass panels for attachment/support/grip
Observe the indications regarding safe handling

0 DO NOT use transportation procedures other than those indicated.

11. Storage

Remedy e the cabinets must be stored indoors, with a temperature ranging between
-25°C and +55°C and a humidity between 30% and 90%.

* before storing the counters, check that the packing is intact and that it does
not display any defect that may compromise preservation of the counters.

What to avoid UV rays. Permanent deformation of plastic materials /damage of cabinet

parts.

DO NOT store the counters in uncovered areas exposed to atmospheric
agents and to direct sunlight.

05060185 02 02-2021 43



Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical AMNMnNe G

English

12. Installation, environmental conditions /

é DANGER! Live parts. Electrocution.
The norms and laws in force must be complied with during installation and use.

WARNING!
Before carrying out any operation, take all possible precautions to prevent injury to the
operator, use the individual Personal Protection Equipment provided (chapter 3).

0 Installation is reserved to technicians trained and authorised by the body specified in the
contract (manufacturer/dealer/distributor)

0 - It is the responsibility of the customer to prepare the installation area
- Changes to the setup described here must be authorized by ARNEG S.p.A.

The counter can be delivered packed as follows:

e with frame in wood fixed to the base and nylon casing blocked by straps (standard) (Fig.6)
e with a cardboard casing (on request) (Fig.7)

e with wooden crate (on request) (Fig.8)

The installation ¢ comply with the local standards in force
area should e comply with the environmental climatic class chap.8
e have a floor able to support the weight of the counter

* be equipped with a switch with automatic protection against short circuits,
eal:r)th discharge and leakage circuit between the electric power line and the
cabinet

e provide the space required for correct ventilation, use and maintenance

Conditions For the cabinet to work properly, the room temperature and relative humidity
environmental  Must not exceed the limits of a climate class 3 (+25°C; R.H. 60%) according to
the standard EN-ISO 23953 - 2.

counter delivery e ensure the packing is intact and that it does not display readily apparent dam-
age

e carefully perform the unpacking operation in order not to damage the coun-
ter

e check that counter components are intact
¢ should you notice any damage immediately inform the manufacturer
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Installation
procedure / ” \
(Fig.5) 2

ATTENTION! Accidental opening of the doors. Injury.

Keep the doors closed and locked during installation.

ATTENTION! Accidental opening of the doors. Tilting of the cabinet.
Injury.

Carefully examine the installation area, eliminating any danger to the op-
erator remove the package only if the counter is placed in the area of use.

Step

Action

=

carefully examine the installation area, eliminating any danger to the op-
erator

remove the package only if the counter is placed in the operation area

lift the counter safely

use suitable scissors to cut the clip tightening straps-A-

remove the clips and the frame

lower and place the counter in the area of use

adjust the horizontal position of the cabinet using a spirit level (Fig.9)

check that all feet are into contact with the floor

OO B WN

level the counter both in front and back

=
o

1("it trﬁ)cabinet with an inclination towards the wall of at least 10mm
Fig.

IR
=

gently remove the protective film, eliminate glue residues with suitable
solvents

[EEN
N

carry out the first cleaning using neutral products and a soft cloth.

i

:nstall maximum 3 counters within the same power supply and cooling
ine

Should you need to move the counter, the latter must be levelled again.
Incorrect levelling

To mount/unmount the back panels rotate the fastener B (Fig.23)

What to avoid 0

DO NOT install the counter (Fig.11):

- in areas at risk of explosion

- in open air and therefore subjected to atmospheric agents

- near heat sources (direct sunlight, heating systems, incandescence
lamps, etc.)

- in the vicinity of air currents (close to doors, windows, air-conditioning
systems, etc.) that exceed a speed of 0.2 m/s

Dragging. Collapsing/deformations/tearing

DO NOT drag/push the counter

DO NOT use the doors as an attachment/support/hold
Observe the indications regarding safe handling

DANGER!: caving in/breaking
DO NOT walk on cabinet's roof (Fig.19).

c ATTENTION! Discarded packing parts. Injury.

DO NOT leave packing parts (nails, wood, staples, etc.) and tools used for the operation (pli-
ers, scissors, etc.) in the working area.

These objects must be removed with appropriate means and taken to their respective col-

lection places.

For correct disposal, the package consists of:
wood - polystyrene - polythene - PVC - cardboard.
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13. Join the cabinets Fig.26

Step Action
1 | Disassemble the shoulders (if present).
2 | Position the cabinets side by side
3 | Check that they are levelled, use a spirit level.
4 | Make sure the alignment pins are inserted in their provided seats.
5 |Join the risers and the brackets, using the screws supplied
6 Attach the uprights with hook (Fig.26). Insert the Allen wrench supplied with the channel
union kit into the hole made on the back panels.
7 | Reassemble the back panels and any other covering elements possibly supplied.
Pos. [Name Code
1 [Alignment pin 4x80 02940652
2 |Alignment pin 10x60 02047000
3 |TCEI M8x120 screw 04711065
4 |M8 nut 04230600
5 [M4 spacer 04710053
6 [|M4 screw 04710054
7 |Hook alignment pin 02040256

14. Electrical connection ‘/

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!
ensure that the casing does not come into contact with the electrical panel

9 Provide a suitable grounding system!

tion, use, and maintenance foreseen by the norms in force in the country where the refrigera-

o The systems must be set up in accordance to the norms that regulate manufacture, installa-

tion system is installed. _ o
To ensure normal operation, the maximum variation of the voltage must range between
+/-6% of the nominal value.

Liability

Customer provide a power line to the counter connection point.

Installer provide the anchoring devices for all the wires in input and out-
put to/from the counter.

ARNEG ARNEG S.p.A. denies all liability with respect to the user or third
parties for:

- damage caused by failures or malfunction of the systems
installed upstream of the counter

- damage to the counter due to causes arising directly from
malfunction of the electrical system

Power
power supply

e the supply lines of the electric energy should meet the requirements of power
consumption of the cabinet chap.9.

e check that the power line:
- has wires with suitable cross section
- is protected against over-current, overload and dispersions toward earth in
accordance with the rules in force
- for power lines longer than 4-5 m use cables with suitable cross-section.

The replacement of the damaged power cord is reserved to the manu-
facturer or a body authorised by the same.

46
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Automatic DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution

safety switches The automatic circuit breakers must be such that they do not open the
circuit on the neutral, without simultaneously opening on the phases
and, in any case, must allow complete disconnection in conditions of
category lll overvoltage

* protect the upstream cabinets with omnipolar circuit breakers with suitable
characteristics that will also function as master switches to section off the line

e instruct the operator on the position of the switches to be reached quickly in
case of EMERGENCY

Before DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution
connecting Check that the attachments of the lighting systems (floors, roof, ceil-
ing) are properly inserted and locked into their housings to avoid
disconnections during cleaning and maintenance operations, that may
cause harmful electric shocks.
e consult the wiring diagrams annexed to the counter

* ensure that the rating plate data matches the characteristics of the electrical
system to which the counter must be attached

e check that power supply voltage is the one reported on the rating plate

e remove all metallic objects worn: rings, watches, bracelets, earrings, etc.
e proceed with wiring

0 If the electrical supply is interrupted, the electrical equipment of the shop will not restart,

triggering the overload protection devices;, modify the system to differentiate the start-up of
the various devices.

15. Control and adjustment of the temperature ‘/
the cooling temperature is controlled by means of:
digital solar thermometer (Fig.14); the electronic controller (optional) (Fig.13)

0 To change the controller programming, call the manufacturer.

16. Cabinet loading @

ﬁ ATTENTION! Opening the doors. Tilting of the cabinet. Injuries, wounds.
DO NOT open all the doors at the same time Fig.21

0 Before loading the goods, wash and disinfect the cabinet as indicated in chapter 21.

o max allowed capacity evenly distributed of tray: 350 kg/m? (Fig.15)
max allowed capacity evenly distributed of shelves: 160 kg/m? (Fig.15) (Fig.17)

Remedy e |oad the unit one door at a time

block the door in the open position until loading has been completed
DO NOT open and close continuously

e arrange the products in order and evenly (Fig.15)
e leave a 30 mm clearance between the goods and the top shelf (Fig.16)
e introduce products already cooled at the required storage temperature

e load the counter so that the goods from a longer time is sold before the newly
received goods (stock rotation)

e on bent shelves, always use retainers.
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What to avoid DO NOT obstruct/impede the flow of cooled air
DO NOT not place goods on cabinet’s roof
NEVER introduce heated products

DO NOT obstruct the inlet of cooled air with: goods, price tags, price holders,
decorations etc.

DO NOT climb on the cabinet (Fig.18); to reach the loading points use a compli-
ant stepladder.

Arrange the %oods without leaving empty spaces, to improve cabinet performance

First use up the goods that have been stored in the unit the longest before adding new arriv-
als (foodstuffs rotation).

The Customer should:

check that all operations have been performed in compliance with applicable regulations
use suitable communication tools to warn the consumers from climbing onto the cabinets.

17. Defrosting and water drainage
Santiago 2 is fitted with a simple stop defrost system.

17. 1 Draining the water

Install a floor drain with a slight slope to avoid:
- unpleasant odours inside the cabinet

- dispersion of cooled air

- malfunction of the cabinet due to moisture
Procedure

- install a suitable siphon between the drain and the connection to ground
- hermetically seal the area of drainage to ground.

0 perio/(ljically check that hydraulic connections are perfectly efficient, contacting a qualified
installer.

18. Lighting

c DANGER! Live parts. Electrocution.

If the layout of the shelves is changed, close the unused power outlets using the caps sup-
plied with the counter Fig.20.

DO NOT leave the outlets uncovered!
Internal lighting of the unit is obtained through fluorescent lights.
The light switch is located on the aluminium ceiling light Fig. 26

ﬁ ATTENTION! Accidental breakage of bulbs. Injury. Contamination of the goods.

- wear PPE

- cut off power supply to the cabinet

- remove all goods

- clean the cabinet as indicated in section 21.4

- remove any trace of glass from the goods

- replace the bulbs with identical ones

- reload the cabinet with goods cleaned thoroughly

- restore electrical power supply.

19. Glass doors

Operation e the door closes by itself for angles of less than 60°
Fig.22 o for angles greater than 60° the door locks to facilitate loading and cleaning
operations

e to close, simply accompany the door in closing

o See chap.4.4
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It is the Customer's responsibility to inform consumers with suitable means of communica-
tion about correct use of the doors.

20. High efficiency models - Air System Technology (only fo vertical models)
Santiago 2 vertical models can be supplied with Arneg Air System technology.
Applications e it can be connected to the line of the store's air conditioning system

achieves its best performances only if connected to a dedicated condens-
ing unit or a dedicated line of a system.

Benefits e evaporation temperature increased by 7°C
(with respect to a e total energy consumption reduced by 37%
standard model of o product temperature always within 2°C in any condition of use (M0, M1, M2)
the same type) e no need for defrosting
* no product temperature fluctuation
e no risk of blocking of the evaporator due to ice as the water is produced directly
in the fluid phase
* no need for defrost probes
* no need for defrost resistors.

0 Air system technology cannot be applied to models already present in the store!

21. Maintenance and cleaning @

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!
DO NOT wet, spray water or clean directly the electrical parts of the cabinet (fans, inte-

rior lighting, electrical cables etc.)
DO NOT touch the counter with wet or damp hands or feet

ATTENTION! Cold surfaces. Injuries, burning. Glass breakage.

Wait for the glass parts to reach room temperature.
DO NOT use hot water on the cold glass surfaces.

@ Protect the hands with work gloves

The products will deteriorate due to germs and bacteria.
Compliance with Hygiene Standards and the cold chain is indispensable to guarantee the

protection of consumer health

The cleaning operations must include:

Step Name Description
1 |Washing Mechanical roughing, removal of approximately 97% of the dirt
2 |Hygienization Elimination of bacteria and harmful substances
3 |Rinsing
4 |Drying
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21. 1 Cleaning products

Use - clean water at maximum temperature of 30°C

- soft cloth

- mild and neutral detergents
Do not use - detergents or similar products to clean the parts in methacrylate (Plexiglas)
alcohol-based - in powder

- with granules

- either acidic or alkaline (bleach, ammonia)

- concentrates

- with unknown chemical composition

- abrasive products, chemical/organic solvents

- abrasive sponges, scourers, sharp tools

- aggressive solvents (acetic acid, citric acid etc.)

21. 2 General information

® The surfaces to be cleaned and the detergents and water used for cleaning must not exceed a
maximum temperature of 30°C.

e Dry the surfaces with a soft cloth

c ATTENTION!
Fragile surfaces, glass. Dents, scratches, corrosion, wounds, broken glass
DO NOT aim the jet directly at the varnished or plasticised surfaces
DO NOT apply the detergents directly onto the surfaces to be cleaned
DO NOT use steam cleaning equipment
DO NOT use excessive force

DO NOT bring the jet too close to the dirt. This may cause injury to the operator and con-
taminate parts that have already been cleaned, as well as the environment.

avoid detergents from coming into contact with nearby products.

ATTENTION!
Floor products. Vapours. Corrosion. Breathing difficulty.
Avoid contact, inhaling.

21. 3 Cleaning of the outer parts (Daily / Weekly)
Clean all external parts of the cabinet every week. See “General instructions” chapter 21. 2.

21. 4 Clean the internal parts (Monthly)

Refer to chapters 21. 1 and 21. 2 and proceed as follows:
Step Action
remove all goods from the cabinet
remove all the removable parts, such as display dishes, grid trays, etc.
wash with lukewarm water (max 30°C)
disinfect using an antibacterial detergent

carefully clean the bottom tank, the drip, and the grid that protects the water drain, elimi-
nating all foreign bodies that have fallen through the suction grid lifting the sheet of the fans

carefully dry using a soft cloth

| U [ BAWN|E

0 Should you notice ice built up, call a specialized technician.

21. 5 Clean the honeycomb (every 6-8 months)

Step Action
1 |remove the screw that secures the honeycomb support (Fig.24)
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remove the honeycomb

2
3 |follow the steps given in chapters 21. 1 and 21. 2
4 |reassemble the honeycomb completely dry, at the same angle

21. 6 Clean specific materials

Material Remedy What to avoid
Glass e use a soft cloth with a neutral de-| DO NOT use hot water on cold glass surfaces;
tergent or soap and lukewarm wa-| the glass could crack and injure the operator
ter (max 30°C) DO NOT use rough or abrasive materials or
e immediately remove all traces of| metal scrapers that could scratch the glass
water and detergent with a dry| surfaces
cloth in order to prevent marks| po NOT use dirty cloths
from forming and to prevent liquid
from reaching the gaskets, frame,
or the glass door hinges.
Plastic e use a cloth soaked in neutral deter-| DO NOT use waxes, concentrated detergents,
ent which contain oil, bleach, glass cleaners, abra-
d 1B - i
sorg?i{essa e clean with a cloth soaked in clean| Sive detergents or flammable fluids.
water
Aluminium |e use a soft cloth with a neutral de-| DO NOT use acid or alkaline detergents (e.g.
tergent or soap and lukewarm wa-| bleach) which could corrode the surfaces
ter (max 30°C) DO NOT use rough or abrasive materials or
e immediately remove all traces of| metal scrapers that scratch the aluminium
water or detergent using a dry| surfaces
?|0thfln order to prevent marks| po NOT use steam cleaning equipment
romtorming DO NOT use dirty cloths
Wood e use a soft cloth with a neutral de-| DO NOT use spray cans, acid or alkaline de-

tergent or soap and lukewarm wa-
ter (max 30°C)

e immediately remove all traces of
water or detergent using a dry
cloth in order to prevent marks
from forming

e before treating the entire surface,
test on a small hidden area and ver-
ify that the cleaner will not damage
the finish or colour

tergents (e.g. bleach), soda or solvents which
could corrode the surfaces

DO NOT use rough or abrasive materials that
could scratch the surfaces

DO NOT use steam cleaning equipment
DO NOT use rough cloths

moderate the use of liquid detergent: overuse
causes seepage and then swelling of the wood

21. 7 Clean the stainless steel

Certain situations can cause the formation of rust on the surfaces in steel:
iron remains left on damp surfaces, limestone, chlorine or ammonia based detergents not rinsed
properly, food incrustations or residues, salt-saline solutions, dry residues of evaporated liquids

Remedy

recent stains and rust:

clean with shampoo or neutral detergents, using a sponge or a rag.
When finished, eliminate any detergent residue, rinsing abundantly and thoroughly

drying the surfaces.
old stains and rust:

use chemical substances on the stainless steel that contain 25% of nitric acid or similar

substances.
persistent stains and rust:

sand with a stainless steel brush, wash with detergent and dry thoroughly.

@

This intervention may however cause scratches to the surfaces due to the abra-
sive cleaning method. DO NOT use hydrochloric acid on stainless steel surfaces
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ﬁ ATTENTION! Slippery floor. Falling.
Remove from the floor any items such as sponges, rags, waste of water or detergent.

0 Carefully clean any residue of detergent or sanitizer.

Carefully follow the sanitizing, rinsing and drying procedures to prevent proliferation of
harmful bacteria.

21. 8 Inspect the parts

Once you have completed sanitizing, rinsing and drying, proceed as follows:
Step Action
1 | check that all parts are perfectly clean and dry
2 | check that they are not damaged or too worn
3 |replace worn parts with new parts supplied only by the manufacturer
4 |install the parts perfectly dry
5 |restore electrical power supply

Once the internal operating temperature has been reached, it is possible to load the products.

22. Load the refrigerant /

DANGER! Coolant gas. Explosion. Asphyxia, alteration of cardiac pace, frostbite, anaes-
thetic effects.
BEFORE ANY OPERATION EMPTY THE ENTIRE SYSTEM!

WARNING! FIRE Burns. Asphyxia
NEVER use naked flames and electrical tools next to gas

OnIK specialist technicians may recharge the refrigerant or work on the gas circuit according
to the European Regulation 842/2006

Check that refrigerant circuit is perfectly sealed
Only use original approved spare parts

0 To fill with refrigerant, refer to system user’s manual.

23. Dismantle the cabinet /

0 This product is made up by 75% of recyclable materials

Preparation e recover the coolant
e remove the lubricating oil
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Obligations ¢ dismantle the cabinet in accordance with the local laws on waste disposal and
in respect of the environment in which we live
¢ according to the legislation in force, the counter is considered as dangerous
waste and falls under the category of separate collection and cannot be treat-
ed as domestic waste or be sent to landfill
e take the intact parts of the refrigeration circuit to specialised refrigerant recy-
cling centres

all these operations such as transportation and waste treatment must
only be performed by specialist and authorised technicians.

Liability The user must deliver the counter to be dismantled to the collection centre
specified by local authorities or indicated by the manufacturer for the recovery
and recycling of materials.

The counter is Material Components

made of Iron tube lower frame
Copper, Aluminium refrigerant circuit, electric system, door frame
Galvanized plate motor base, lower panels, varnished panels, base

structure, shelves, trays
Expanded polyurethane |thermal insulation

2

Tempered glass doors

PVC shock absorber

Polystyrene thermoforming panel
Polycarbonate fluorescent bulbs protection

24. Warranty
The Buyer can take advantage of the warranty provided by the supplier only by carefully observing
the instructions given in this manual, in particular if:

e always operate within the cabinet’s operating parameters

e to carefully and continually carry out maintenance operations

e authorizes the use of the machine by operators and technicians trained for the purpose and with

proven skills and behaviour (see chap. 4-5-6)

Conditions Italy: unless otherwise agreed, the machines are guaranteed only if factory
new, for one year from the date of shipment, except for the electrical and re-
lated parts. Within this period, the parts will be replaced or repaired for free
at the discretion of our technicians that will assess it they are defective. For
further details on warranty conditions please check the sales terms.

Overseas: see the agreements with the respective dealers or area managers.

6 Failure to comply with the instructions in this manual shall void the warranty.

25. Spare parts

0 Use only original spare parts

e replace the parts before wearing excessively to avoid damage to persons or property
e carry out scheduled maintenance as provided in the agreement
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26. Troubleshooting /

Problem Possible causes Possible solutions
The cabinet e power black-out ¢ check the cause of the black-out
stops and ® master switch turned off e turn on the switch
does not ¢ plug detached e insert the plug
restart e breakers triggered (fuses, e check the temperature of the condensing
thermal breakers/differential unit
switches)
e electric controller faulty e replace the controller
0 once the electrical supply has been restored, check that all the electrical
equipment in the store will restart without triggering the overload protec-
tion devices; otherwise, modify the system to gif‘ferentiate the start-up of
the various devices
If power is not restored in a short time, store the goods in a cold room to
0 maintain the storage temperature.
The cabinet ethe cabinet is in defrosting | e wait for defrosting to complete (about 30min)
does not cool | phase
sufficiently e air inlets are obstructed e release air inlets

° iche load is not distributed even-
y

e the cabinet is next to air cur-
rents or heat sources

e the cabinet is not levelled

¢ load the goods in an orderly fashion (Fig.15)

e check the position of the cabinet inside the
store chap.12
e level the cabinet see chap.12

The engine is
noisy

e screws and bolts are not tight-
ened

e the cabinet is not levelled

e tighten the bolts and screws

e level the cabinet chap.12

Condensate

® poor room conditions

e poor air ventilation
¢ the window heaters do not work

e the windows are not closed
properly

e check the position of the cabinet inside the
store chap.12

e check the operation of fans and wiring

e check electrical connections

e check the operation of heating elements
e close the windows properly

54
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Cabinet
temperature
is too high or
too low

® poor room conditions

e output air temperature is
outside the specified range

e the cabinet is defrosting.

e the capacitor or the evaporator
are freezing.

e the capacitor or the evaporator
are obstructed or dirty.

e check the position of the cabinet inside the
store chap.12

e check the operation of evaporator fan

e check wiring and input voltage

* the fans are installed reversely; check and re-
store the air flow direction

e check that fan plenum is sufficient and not
obstructed

¢ check the intake pressure that should comply
with rated specifications

e check defrosting parameters
e check that the suction line is not obstructed

e proceed with cleaning

° iche load is not distributed even-
y

¢ load the goods in an orderly fashion (Fig.15)

Water leaks,

¢ cabinet drains are obstructed or

e free the drain

bad smell damaged ® repair or replace the drains
e water collection tray is sealed | e seal it properly
incorrectly
e water collection tray overflows | e check wiring of evaporation heater
e check the operation of evaporation heater
e insufficient joints between cabi- | ¢ install and seal the joints
nets in channel or joints not
sealed correctly
Frost or ice in the cabinet e check electrical connections

e fans do not work in the evapo-
rator

* heating elements broken

e Sdef probe detached

e air currents that alter the circu-
lation of refrigerated air

e check the ventilation inside the store

in all cases not described or where it is not possible to solve the problem by following these
directions call the nearest authorised after-sales centre.

27. Assembly/disassembly instructions ‘/

é DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

0 Follow chapters 1-2-3-4-5

@ Protect the hands with work gloves

Procedure
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27. 1 Roof bulb
Procedure

1. force the bulb holder spring with a
screw driver as indicated

2. remove the bulb

3. replace the bulb with a new identi-
cal one

27. 2 shelf lamp
Procedure

1. force the bulb support with a
screw driver as indicated
2. remove the bulb

27. 3 Shelf light assembly
Composition

1. LED
2. LED support

Procedure

LED lamp

1. attach the bulb to the support

2. insert the pins into the holes of the
shelf price holders

3. block the support onto the shelf by
introducing the plugs onto the bulb
support pins as indicated
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27. 4 How to reach the LED lamp transformer (vertical glass door model)

1. use a screwdriver to remove the
LED lamp

0 DO NOT force

Replace the transformer as follows:

1. remove the screws that secure the
transformer

2. replace the transformer

0 Upon completion, power can be re-applied to the cabinets
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1. Sicherheitsmeldungen
Nachfolgend sind die in diesem Handbuch verwendeten Sicherheitshinweise aufgelistet

GEFAHR!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod oder zu schwe-
ren Verletzungen fiihren kann.

WARNUNG!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod oder zu schwe-
ren Verletzungen fiihren kann.

ACHTUNG!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zu leichten Verletzungen fiihren kann.

2. Sicherheitsschilder, die sich im Mobel befinden

Auf den Mobeln sind Schilder vorhanden, welche die Aufmerksamkeit der Bediener und Techniker
auf Gefahren und VorsichtsmaRnahmen lenken

A Gefahr durch elektrische Spannung mit ‘ﬂ in Bewegung befindliche Bauteile vor-
Stromschlagrisiko £ | handen (Ventilatoren)
R W | Eyxakte Einfiihrun k ¥
\ : s e gspunkte der Bligel des
\\&/ Equipotentialitat "~ | Hubstaplers siehe (Kap.10.)

3. Individuelle Schutzbekleidung

Nachfolgend sind die Symbole der Personlichen Schutzausriistung (PSA) aufgelistet, die fir Kihl-
techniker mit der Berechtigung zur Durchfiihrung von Arbeiten am Kiithimobel verpflichtend ist

AN Schutzbrille @ Arbeitsschuhe
@ Schutzhandschuhe @

4. Verbote und Vorschriften

é GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

WARNUNG! Gasverlust. Vergiftung. Trennen Sie das Mébel vom Hauptschalter, der dem
Gerat vorgeschaltet ist.

Den Raum mit dem KithImobel verlassen, falls dieser nicht ausreichend beliiftet ist
WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken

Folgen Sie den Anweisungen der geltenden EvakuierungsmafBnahmen im Brandfall
Trennen Sie das Mobel vom Hauptschalter, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

Zum Loschen der Flammen kein Wasser, sondern nur Trockenfeuerléscher verwenden.

Schutzbekleidung, Schutzanzug

@ Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfalle zu vermeiden und um das Mabel ord-
nungsgemal zu verwenden
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Haftung des Der Hersteller ist nicht verantwortlich fir:
Herstellers ¢ Unsachgemalien, falschen und unverniinftigen Gebrauch des Mdbels

e Falsche Installation ohne Einhaltung der angegebenen Anweisungen

e Verwendung seitens nicht qualifiziertem / geschultem Personal

¢ Defekte der Stromversorgung

e schwere Mangel bei der vorgesehenen Wartung und Reinigung

¢ VVerwendung von nicht vorgesehenem oder zugelassenem Zubehor seitens

der Firma ARNEG S.p.A.

* nicht genehmigte Anderungen oder Arbeiten

¢ Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen

¢ Nichtbefolgung der Anweisungen
Haftung des Es ist zu Lasten des Kunden:
Kunden oder des ® die Qualifikation und den geistigen oder kérperlichen Zustand der an der Be-
Arbeitsgebers nutzung und Wartung der Mdébel beteiligten Fachleute zu Uberprifen.

e Zu Uberprifen, ob sie das Handbuch gelesen und beachtet haben

e Zu Uberprifen, ob sie die vorgesehene PSA verwenden.

e Unterweisen und trainieren Sie gemaR den gegebenen Anweisungen das Per-
sonal, das flr Transport, Installation, Wartung, Reinigung usw. verantwortlich
ist, jeweils fur ihre eigene Kompetenz nach den Vorschriften des Landes, in
dem die Mdbel installiert sind.

¢ Bereitstellung der am besten geeigneten Kommunikationsmittel, um Risiken
und Gefahren fiir den Benutzer zu vermeiden.

Jede andere Verwendung oder Veranderung, die nicht in diesem Handbuch enthalten oder
nicht von ARNEG S.p.A. autorisiert ist, wird als gefahrlich eingestuft, annulliert das Recht
auf Garantie und macht die Konformitatserklarung, die laut Maschinenrichtlinie 2006/42 EG

vorgesehen ist, ungultig.

4. 1 Fiir das Mébel

Vorschriften

Verbote

e Das Kiihimobel behalt die Temperatur des
Produktes bei, senkt sie aber nicht ab

* Die Mobel dirfen nur in geschlossenen Rau-
men verwendet werden

* Die M6bel wurden fir die alleinige Aufbewah-
rung und Ausstellung von frischen, eingefrore-
nen, tiefgekihlten, gefrorenen, gekochten und
vorgekochten Lebensmitteln entwickelt und
hergestellt (Imbiss)

e Die Arbeiten im Inneren des Schaltschranks
sind spezialisierten Technikern vorbehalten

Entfernen Sie KEINE Schutzvorrichtungen oder
Verkleidung, wenn dazu der Einsatz von Werk-
zeugen notwendig ist
Die Abdeckung des Schaltschranks darf NICHT
abgenommen werden

Verdecken Sie NICHT die Luftein- und Luftauslasse

Verwenden Sie im Inneren des Mobels zur Lage-
rung der Ware KEINE elektrischen Gerate
Verwenden Sie KEINE Vorrichtungen, um das
Abtauen des Mdbels zu beschleunigen

Bringen Sie am Korpus des Mdbels KEINE dicken
und isolierenden Aufkleber an.
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4. 2 Fiir die Ware

Vorschriften

Verbote

e Geben Sie in das Mobel ausschlieBlich Waren
ein, die bereits auf die Temperatur abgekiihlt
sind, welche die Kiihlkette auszeichnet

e Uberpriifen Sie 2 Mal tiglich auch am Wo-
ﬁh(l-:-nende, dass das Produkt die Temperatur
alt

e Legen Sie die Produkte so in das Mdbel, dass
die schon langer ausgestellten Produkte vor-
her verkauft werden, als die neu eingetroffe-
nen (Produktrotation)

® Beachten Sie beim Beladen des Mdbels die
Hochstlasten und die Anordnung der Produkte

e Verwenden Sie geeignete Behalter zur Aufbe-
wahrung der Produkte

e Uberprifen Sie regelmalig die Funktionstich-
tigkeit der automatischen Abtaufunktion (Fre-
guenz, Dauer, Lufttemperatur, Wiederherstel-
lung der Betriebsfunktion, usw.)

GEFAHR!: Entziindbares Treibmittel. Explosion.
KEINE Spraydosen einfliihren

ACHTUNG!: Ausfall/Bruch.
Ausgleiten/Beschadigung Ware,
Wunden/Verletzungen.

KEINE Getranke auf die Glasablage stellen.

A

Hohe Temperaturen. Uberhitzung der Ware:

Verwenden Sie KEINE Strahler mit
Glihlampen, die auf das Mobel gerich-

tet sind.
Folgenden Produkte diirfen NICHT hineingelegt werden:
- Erwarmte Ware
- Pharmaprodukte
- Koéder zum Fischen
Das Mobel NICHT Uberladen
Das Dach des Mobels NICHT beladen

4. 3 Fiir die Umgebung

Vorschriften

Verbote

e Die Temperatur- und Feuchtigkeitswerte nicht
Uber den beschriebenen liegen

¢ Die Klima-, Belliftungs- sowie die Heizanlagen
der Verkaufsstelle missen immer voll funkti-
onstlichtig sein

* Die Luftgeschwindigkeit in der Nihe der Offnungen
der Mobel darf 0,2 m/s NICHT Uberschreiten

* Die Ware vor direkter Sonneneinstrahlung schiitzen

e VVermeiden, dass die Luftstrome und der
Luftaustritt der Klimaanlage auf die Offnungen
der Kiihimoébel gerichtet werden.

* Begrenzen Sie die Temperaturen der strahlen-
den Flachen in der Verkaufsstelle, z.B. durch
Isolierung der Decken.
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Vorschriften

Verbote

e Aufmerksam und sorgfaltig arbeiten.

eimmer die vorgesehenen PSA (personliche
Schutzausriistungen) verwenden.

* Regelmalig die Wartung ausfiihren.

¢ Alle Eingriffe am Mobel dirfen ausschlieRlich
von einem spezialisierten Kihltechniker aus-
gefuhrt werden.

* Stellen Sie den Ablauf des beim Abtauen entstehen-
den Wassers sicher (Rinnen sauber halten, etwaige
Filter reinigen, Siphons priifen usw.).

e das abgetaute Eiswasser oder das Wasser, das
zur Reinigung verwendet wurde, muss ent-
weder Uber das Kanalsystem oder Uber eine
den geltenden Gesetzen entsprechende Rei-
nigungsanlage abgeleitet werden. Das Wasser
kann aus folgenden Griinden mit Schadstoffen
in Kontakt kommen:

- Art des Produktes,

- Eventuelle Rickstande,

- Briche der Hillen, die Flissigkeiten enthal-
ten

- Verwendung von nicht genehmigten Reini-

gungsmitteln.

GEFAHR! Unter Spannung stehende
Elemente. Elektrischer Schlag.

Das Mobel NICHT mit nassen oder
feuchten Handen bzw. FiiBen benut-
zen/berihren.

GEFAHR! Ausfall/Bruch. Verletzungen

Das Dach des Mobels NICHT betreten (Abb.19).
NICHT auf den Rammschutz steigen, auf das
Mobell klettern (Abb.18)

Das Mobel darf NICHT verwendet werden

e von Kindern und Jugendlichen, vermeiden Sie,
dass sie mit dem Mobel spielen

e von Personal:

- mit eingeschrankten physischen, sensoriel-
len oder mentalen Fahigkeiten

- das keine Erfahrung oder Wissen tber den
Gebrauch des Mdbels besitzt

- das nicht in der Lage ist, das Mdbel in Si-
cherheit ohne Beaufsichtigung oder Unter-
weisungen zu benutzen

- das nicht nlchtern ist oder unter dem Ein-
fluss von Drogen steht.

A\

4. 5 Glastiiren

Santiago 2 ist mit Fligeltiren mit Warmeschutzverglasung ausgestattet.

Auf Anfrage stehen Schiebetliren zur Verfligung.

Vorschriften

Verbote

e Umsichtig 6ffnen, schliefen und hand-
haben

e Turen immer schlieRen

den

A

Turen NICHT offen lassen
Die Turen NICHT belasten
Die Turen NICHT zum Schieben des Mdbels verwen-

ACHTUNG! Offnen/SchlieBen der Tiiren. Glas-
bruch. Quetschungen, Verletzungen.

Die Turen NICHT uUber deren mechanische
Grenzen 6ffnen oder gewaltsam schlieBen.

NICHT auf Turen klettern oder deren Griffe als
Steigbiigel verwendet.

Die Turen NICHT zuschlagen.

KEINE Gegenstande oder Korperteile zwischen
Tur und Rahmen einklemmen.

ACHTUNG! Glasteile. Bruch. Verletzungen.
NICHT gegen die Tiren schlagen.

5. Restrisiken, personliche Schutzausriistung (PSA), Notfallsituationen
Restrisiken, die durch Schutzvorrichtungen, technische Konstruktionen und personliche Schutzaus-

ristungen eliminiert werden kdonnen:

Risiken

Verringerung der Risiken
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aufgrund von:

- bewegliche Teile

- vorstehenden Teilen werden (z. B. ohne flatternde Elemente)
- hingende Lasten (beim Be- und Entladen) ¢ Die personliche Schutzausriistung verwenden

- elektrische Stromkabel,
- Ansammlung von elektrischen Ladungen

- Herunterfallen der Last von der Struktur,

- Zugang zum Inneren des Mobels (z. B. durch
Hinaufsteigen mit den Ful3en auf die Vorder-
seite des Mobels)

e es muss geeignete Arbeitskleidung getragen

Kap.3:
- Unfallschutzschuhe
- schnittfeste Handschuhe
- Schnittschutz-Bekleidung (Schiirze mit
Brustlatz, Schutz der Beine, usw.)
- Schutzbrillen gegen Splitter
- Schutzhelm
e die Potentialausgleichsverbindung tberprifen

e Mittels Schildern, Aushangen usw. missen
nicht angemessene Verhaltensweisen verbo-
ten werden (Aufgabe des Kunden)

Die Befolgung des Handbuchs erlaubt den korrekten Gebrauch des Mdbels und schiitzt den Bedie-
ner und das Mobel vor Gefahren.
Dennoch kann es zu Notféillen kommen, in denen die Erfahrung des Arbeiters/Technikers er-
0 forderlich ist. Der Arbeiter/Techniker darf niemals seine eigene Sicherheit sowie die Sicher-
heit anderer Personen durch riskante oder (ibereilte Handlungen beeintrdchtigen.

6. Zweck des Handbuchs - Anwendungsfeld - Zielgruppe

0 Den Inhalt dieses Handbuchs NICHT reproduzieren, verbreiten oder andern.

Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfille zu vermeiden und um das Mdbel ordnungs-
gemdfs zu verwenden

Das vorliegende Handbuch enthalt allgemeine Informationen Uber die Kiihimobelserie Santiago 2,
die von der Firma ARNEG S.p.A. hergestellt wird. Des Weiteren sind alle Informationen angegeben,
die fiir dessen ordnungsgemalen Betrieb notwendig sind.

Zielgruppe

Die Betriebsanleitung ist in Kapitel unterteilt. Jedes dieser Kapitel ist an eine
bestimmte Berufsgruppe gerichtet:

FACHARBEITER @

qualifizierte Person, die fur den Betrieb, die Einstellun%, die Reinigung und die
Wﬁrtlung der M6bel gemaR den im Aufstellungsland geltenden Vorschriften ge-
schult ist.

SPEZIALISIERTER KUHLTECHNIKER /

Geschulter Techniker, der von der im Vertrag angegebenen Firma/Person (Her-
steller/Handler/Vermarkter) fur folgenden Aufgaben autorisiert wurde: Instal-
lierung, aulRerordentliche Wartung, Reparatur, Austausch und Kontrollen von
Bauteilen. Der Techniker muss sich den Risiken bewusst sein und muss alle
notwendigen SchutzmalBnahmen ergreifen, um sich selbst und andere vor den
Risiken, welche die durchzufiihrenden Arbeiten mit sich bringen, zu schitzen.

Fir jede Berufsgruppe sind die entsprechenden Zustandigkeiten genau defi-
niert, um das Mobel unter sicheren Bedingungen betreiben zu kénnen.

Es liegt in der Verantwortung des Kunden oder Arbeitgebers, dafiir zu
sorgen, dass die Schulung des Bedien- und Wartungspersonals in Uber-
einstimmung mit den Vorschriften des Installationslandes erfolgt.

Wenn nicht anders angegeben, bezieht sich das Kapitel auf beide Berufs-
gruppen.
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Aufbewahrung

Die Betriebsanleitung muss folgendermalien aufbewahrt werden:

- von Personal, das fiir diesen Zweck ausgewahlt wurde

- an einem geeigneten Ort, der dem gesamten Wartungspersonal bekannt ist,
damit jederzeit Einsicht genommen werden kann.

Wenn das Mdébel an Dritte weitergegeben wird:

- jedem neuen Nutzer oder Besitzer libergeben

- den Hersteller unverziglich zu informieren.

Bei Beschadigung oder Verlust bitte den Hersteller anfordern.

bensdauer aufbewahrt werden

0 - Das Handbuch ist als Bestandteil des Kiihimébels zu betrachten und muss fiir dessen Le-

- Das Handbuch wurde in italienischer Sprache verfasst und dies ist auch die einzige offizielle

Sprache

- Arnegq S.p.A. libernimmt keine Haftung fiir Ubersetzungen, deren Sinn nicht mit dem Origi-
nal iibereinstimmt

- Der Inhalt dieses Handbuchs stellt den technischen und technologischen Stand bei der Her-
stellung dar, der zum Zeitpunkt des Vertriebs des beschriebenen Mébels giiltig ist. Es kann
somit im Falle von spdteren Aktualisierungen aufgrund neuer Verordnungen oder Kenntnis-
se nicht als (iberholt betrachtet werden.

- Lesen Sie das Handbuch vor dem Gebrauch aufmerksam und weisen Sie das Personal je
nach Zustdndigkeit laut der Anweisungen in die verschiedenen Arbeiten ein (Transport, In-
stallation, Wartung usw.).

- Dieses Handbuch kann in KEINSTER Weise fiir kulturelle oder geistige Mcdngel des Personals
aufkommen, das dieses Mdbel verwendet.

7. Vorstellung des Mobels - Vorgesehener Zweck (Abb.1)

Zielgruppe

Das Kiihimdbel muss von Fachpersonal verwendet werden, das vom Arbeitge-
ber flir den Gebrauch geschult und ausgebildet wurde und (iber die damit ver-
bundenen Risiken unterrichtet wurde.

Vorgesehener
Gebrauch

Santiago 2 ist eine Linie von Wandmobeln, die durch vertikale und halbverti-
kale Fllgeltiren geschlossen werden und sich fur die Aufbewahrung und den
Selbstbedienungsverkauf von Aufschnitt, Milchprodukten, Obst und Gemiise,
der vierten Reihe und Fleisch eignen.

Haftung

Der Kunde bzw. Arbeitgeber haftet fir die Qualifizierung und den Kérper- und
Eei?\tlfs"zfltJStand der fir den Gebrauch und die Wartung des Md&bels befugten
achkrafte.

8. Name und Zertifizierungen, Konformitatserkldrung

Alle in diesem Handbuch beschriebenen Modelle von Kiihimdbeln der Baureihe Santiago 2 entspre-
chen den wesentlichen Anforderungen an Sicherheit, Gesundheit und Schutz, die von den folgenden
europadischen Richtlinien und Gesetzen verlangt werden:

Richtlinie Harmonisierte angewandte Normen

Maschinenrichtlinie 2006/42 EG

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Elektromagnetischen Vertraglichkeit EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1;
2014/30/EG EN 55014-2

Niederspannungsrichtlinie 2014/30/EU EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
RoHs-Richtlinie 2015/863/EU EN 50581

(Beschrankung der Verwendung gefahrlicher
Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten)

Europaische Richtlinie EC-1935/2004 EN 1672-2
(alle Materialien in Kontakt mit dem Produkt)
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Die Anforderungen und Standards sind in der Konformitdétserklérung , die Sie am Ende dieses
0 Handbuchs ﬁncﬂ:n, enthalten.
Diese Modelle sind vom Anwendungsbereich der Richtlinie 2014/68/EU anhand Artikel 4,
Abschnitt 3 (und/oder Artikel 1, Abschnitt 2, Buchstabe f) ausgenommen.
Die Leistungen dieser Mobel wurden mit Tests bestimmt, die in Ubereinstimmung mit der Norm
EN ISO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 bei Umgebungsbedingungen der Klimaklasse 3 (25 °C, 60% RH)
mit Sicherheitspriifung bei 32°C +/-2°C siehe Tabelle:

Klimakl p Temperatur Relative Tau WasI;/(Iearf:ls:a\err?efses in
"-Peitrgff;s es trockener Kolben | Feuchtigkeit punkt trockenerl::.uft

°C % °C g/kg

0 20 50 9,3 7,3

1 16 80 12,6 9,1

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

Die Masse von Wasserdampf in trockener Luft ist einer der wichtigsten Punkte, welche die Leistung
und den Energieverbrauch des Mobels beeinflussen.

Konformitats- Eine Kopie der Konformitatserklarung ist dem Mobel beigefiigt.

erkldrung WennSiedieOriginalversiondermitdemMaobelgeliefertenKonformitatserklarung
verlieren, laden Sie bitte eine Kopie herunter, indem Sie das Formular in der
FuBzeile der Homepage von www.arneg.it unter "EU-Konformitat" ausfillen

9. Kennung - Angaben Typenschild
An der Mobelriickseite befindet sich das (Abb.2) Typenschild mit allen Merkmalen:

Nr. Bezeichnung

1 |Logo/Herstellername

2 |Name und Linge des Mdbels

3 |Mobbelcode

4 |Seriennummer des Mdbels

5 |Versorgungsspannung

6 Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend der Phase der Abtauung
(geschiutzte Widerstande+warme Kabel+Gebldse+Beleuchtung)

7 | Nutz-Ausstellungsflache

8 [In Anlage verwendete Art von Kaltemittel

9 |Raumklimaklasse und die Bezugstemperatur

10 |Kommissionsnummer des Mobels

11 |Auftragsnummer fir die Fertigung des Mobels

12 |Baujahr des Md6bels

13 |EAC-Kennzeichnung

14 |Funktionsklasse

15 Kidhlgasmasse, mit der jede Anlage geladen ist
(nur fir Mobel mit eingegliedertem Motor)

16 |Erwarmleistung

17 |Leistung Beleuchtung (wo vorgesehen)

18 |Feuchtigkeitsschutzklasse

19 |QR-Code

20 |Max. Stromaufnahme

21 Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend Kiihlphase
(Gebldse+warme Kabel+Beleuchtung)

22 | Versorgungsfrequenz
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Fiir den Kundendienst wenden Sie sich bitte an den Hersteller:
- Produktname (2); Seriennummer (4); Kommissionsnummer (16)
Das Matrikelschild darf unter KEINEN Umstanden abgenommen werden

10. Transport /

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung. Quetschung
Im Transportbereich diirfen sich keine Personen und Gegenstande befinden.

Das Auf- und Abladen muss durch Fachpersonal erfolgen, das in der Lage ist, die Gewichte,
die genauen Hebepunkte (in denen keine Rohre, Kabel, elektrische Kasten usw. vorhanden
sind) sowie das bezliglich Sicherheit und Tragkraft optimale Fahrzeug zu ermitteln.

Die Mobel verfligen Giber einen Rahmen aus Holz, der flir den Transport mit Hubwagen an der Basis
befestigt ist:
Eigenschaften Einen Hubwagen verwenden:
des Hubwagens - der den Anforderungen der geltenden Vorschriften entspricht
- NICHT abgenutzt/beschadigt
- manuell oder elektrisch angetriebenen, der zum Heben dieses Mdbels geeig-
net ist und eine Tragkraft von 1000 kg oder mehr besitzt
- mit geeigneten Seilen und Kabeln, die NICHT abgenutzt sind

In Sicherheit e im Handlingbereich diirfen sich keine Personen aufhalten
handhaben * Positionieren Sie die Ladeblgel immer an angegebenen Punkten (Abb.4)
(Wie) * Die Buigel immer komplett einfiihren

e \Verteilen Sie das Mdbelgewicht so, dass der Schwerpunkt der Last ausgegli-
chen ist (Abb.3)

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung. Quetschung

Folgen Sie den Anweisungen fiir ein Handling unter sicheren Bedin-
gungen

ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Verletzungen.

Wadhrend des Transports die Tiiren geschlossen und verriegelt halten.

Schleppen. Bruch/Verformung/Risse
Das Mobel darf NICHT gezogen oder geschoben werden

Die Glasscheiben NICHT als Befestigungspunkt/Stitze/Anschluss ver-
wenden

Folgen Sie den Anweisungen fir ein Handling unter sicheren Bedingun-
gen

0 Von den angegebenen Transportvorgdngen abweichende Transportarten sind NICHT erlaubt.

11. Einlagerung

Wie * Die M6bel missen in geschlossenen Raumen bei einer Temperatur zwischen
-25°§ und +55°C und einer Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und 90% gelagert
werden.

* Kontrollieren Sie vor dem Einlagern, dass die Verpackung unversehrt ist und
keine Mangel aufweist, welche die Aufbewahrung negativ beeinflussen konn-
ten.

Zu vermeiden Ultraviolette Strahlen. Bleibende Verformung der Kunststoffmaterialien/

Beschadigung von Bauteilen des Mébels.

Die Mobel NICHT in ungeschuiitzten Bereichen lagern, in denen sie Witte-
rungseinfliissen und direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind.
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12. Installation, Umgebungsbedingungen /

ﬁ GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
Die Verordnungen und geltenden Gesetze miissen bei der Installation und dem Einsatz
eingehalten werden.

WARNUNG!

Vor jedem Vorgang miissen Sie alle notwendigen VorsichtsmaBnahmen treffen und die
vorgesehene personliche Schutzausriistung tragen, um Verletzungen bei der Bedienung
zu vermeiden (Kap.3).

0 Das Mébel darf nur von Fachpersonal das von der Firma (Hersteller/Handler/Vermarkter)
im Vertrag autorisiert wurde, durchgefiihrt werden

- Der Kunde ist dafiir verantwortlich, den Aufstellungsort des Mébels entsprechend vorzube-

reiten
0 - Alle Anderungen an der hier beschriebenen Installation miissen von der Firma ARNEG S.p.A.
genehmigt werden.

Das Mdbel kann folgendermaRen verpackt geliefert werden:

e Mit einem am Unterbau befestigten Holzrahmen und einer mit Umreifungsband gehaltenen Ny-
lonplane (Standard) (Abb.6)

e Mit Kartonschachtel (auf Anfrage) (Abb.7)
e Mit Holzkafig (auf Anfrage) (Abb.8)

Der e den am Aufstellungsort geltenden Vorschriften entsprechen
Installations- o rrp]uss den Anforderungen an die klimatische Umgebung im Kap.8 entspre-
. chen.
bereich e Einen Boden haben, der geeignet ist, um das Gewicht des Mdbels zu tragen
muss ¢ Mit einem Trennschalter mit automatischen Schutz gegen Kurzschluss, mit ei-
ner Erdung und mit Aufficherungen zwischen der elektrischen Speiseleitung
und dem Mobel ausgestattet sein
¢ Den notwendigen Raum fir korrekte Luftzirkulation, Betrieb und Wartung be-
sitzen
Raum- Fir einen einwandfreien Betrieb des Mobels dirfen die Temperatur und die
bedingungen relative Feuchtigkeit nicht die Grenzwerte der Klimaklasse 3 (+25°C; relative
Feuchtigk. 60%) gemaR der Norm EN-ISO 23953 - 2 (iberschreiten.
Annahme des e Sicherstellen, dass die Verpackung unversehrt ist und keine Schaden aufweist
Mobels ¢ Vorsichtig auspacken, um das Mobel nicht zu beschadigen

¢ Die Unversehrtheit der Mobelbauteile kontrollieren
e Wenn Schaden festgestellt werden, wenden Sie sich sofort an den Hersteller
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Installations- ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Verletzungen.
prozedur (Abb.5) Die Tiiren wihrend der Montage geschlossen und blockiert halten.

A ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Kippen des Mébels. Verletzungen.

Prifen Sie den Installationsbereich genau und beseitigen Sie alle Gefah-
ren flir den Bediener

Die Verpackung nur dann abnehmen, nachdem das Mobel im Aufstel-
lungsbereich positioniert wurde.

Schritt Arbeitsschritt

1 Prifen Sie den Installationsbereich genau und beseitigen Sie alle Gefah-
ren flr den Bediener

Die Verpackung nur dann abnehmen, nachdem das Mobel im Aufstel-
lungsbereich positioniert wurde

Das Mobel in Sicherheit erheben

Mit einer geeigneten Schere die Umreifungsbander der Schellen -A-
durchschneiden

Die Schellen und den Rahmen abnehmen

Das Mobel senken und im Verwendungsbereich positionieren

Mit einer Wasserwaage das Mobel horizontal ausrichten (Abb.9)

Stellen Sie sicher, dass alle Flie ordnungsgemall am Boden aufliegen

Das Mobel sowohl hinten als auch vorne ausrichten

Das Mobel mindestens 10mm zur Wand hin geneigt (Abb.11) montieren

==
= |o|©|c|Njoun &~ (W N

Die Schutzfolien vorsichtig entfernen und die Kleberreste mit geeigne-
ten Losungsmitteln beseitigen

Die Erstreinigung sollte mit neutralen Produkten und einem weichen
Tuch durchgefiihrt werden.

=
N

Maximal 3 kanalverbundene Mobel auf der selben Stromversorgungs-
und Kihlleitung installieren

Beim Verstellen des Mobels erneut die Nivellierung kontrollieren. Eine
falsche Nivellierung beeintrachtigt des Betrieb des Mébels

Um die Riickwédnde zu montieren/abzubauen, die fastener B drehen
(Abb.23)

Zu vermeiden 0 Das Mobel darf in folgenden Fillen NICHT installiert werden (Abb.11):
- in explosionsgefahrdeten Raumen
- Im Freien und somit den Witterungseinflissen ausgesetzt
- in der Nahe von Warmequellen (direktes Sonnenlicht, Heizungsanla-
ge, Glihlampen usw.)
- In der Nahe von Luftstromen tber 0,2 m/s (nahe an Tiiren, Fenster,
Klimaanlagen usw.)

Schleppen. Bruch/Verformung/Risse
Das Mobel darf NICHT gezogen oder geschoben werden

Die Tliren NICHT als Angriffs-, Unterstlitzungs- oder Sockelanschluss ver-
wenden

Folgen Sie den Anweisungen fir ein Handling unter sicheren Bedingun-
gen

GEFAHR! Ausfall/Bruch
Das Dach des Mobels NICHT betreten (Abb.19).
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ﬁ ACHTUNG! Liegen gelassenes Verpackungsmaterial. Verletzungen.

KEIN Verpackungsmaterial (Nagel, Holz, Klammern usw.) und KEINE Werkzeuge (Zangen,
Scheren usw.) im Arbeitsbereich liegen lassen.

Diese Gegenstande miissen mit geeigneten Mitteln entfernt und den entsprechenden Sam-
melstellen zugefihrt werden.

Fiir eine korrekte Entsorgung miissen Sie beachten, dass die Verpackung aus folgenden Ma-
terialien besteht:
Holz - Polystyrol - Polyethylen - PVC - Karton.

13. Die Mobel zusammenschlieBen (Abb.26)

Schritt Arbeitsschritt
1 Seitenwande abnehmen (wenn vorhanden).
2 Die Mobel nebeneinander stellen
3 Prifen, ob sie waagerecht sind, dabei eine Wasserwaage verwenden.
4 Prifen, dass die Ausrichtdorne in den vorgesehenen Sitzen eingesetzt sind.
5 Die Pfosten und Biigel mit den beigefligten Schrauben verbinden
Die Rahmen mit dem Haken verbinden A (Abb.26). Den Innensechskantschlissel, der im
6 Kit Kanalverbindung mitgeliefert ist, in die vorgesehene Offnung auf der Riickwadnde ein-
setzen.
7 Rickwande und eventuelle andere Abdeckungen wieder einbauen
Pos. |Bezeichnung Code
1 |Ausrichtdorn 4x80 02940652
2 |Ausrichtdorn 10x60 02047000
3 |[Schraube TCEI M8x120 04711065
4 |Mutter M8 04230600
5 [Distanzstiick M4 04710053
6 |Schraube M4 04710054
7 [Ausrichtdorn Haken 02040256

14. Elektrischer Anschluss ‘/

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

stellen Sie sicher, dass das Motorgehause nicht mit dem elektrischen Schaltschrank in
Kontakt kommt

g Es muss eine geeignete Erdungsanlage installiert werden!

dung und die Reinigung, die in den geltenden Normen des Installationslandes vorgesehen
sind, umsetzen.

Um einen regulédren Betrieb zu gewdhrleisten, muss die maximale Spannungsabweichung
+/- 6% des Nennwerts betragen.

0 Die Anlagen entsprechend der Richtlinien, welche die Bauweise, die Installation, die Verwen-
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Haftung Kunde Vorbereitung der elektrischen Versorgungsleitung bis zum An-
schlusspunkt an das Mobel.

Installateur Er muss die Befestigungsmittel fiir alle ein- und ausgehenden
Kabel zum Mobel liefern.

ARNEG ARNEG S.p.A. haftet in folgenden Fallen nicht gegeniiber dem
Benutzer und Dritten:
- Schaden, die durch Storungen oder Fehlfunktionen der dem
Mdbel vorgeschalteten Anlagen entstanden sind
- Schaden, die direkt auf Fehlfunktionen der elektrischen Anla-
ge zurlickzufiihren sind

Versorgungs- * Die Bemessung der Versorgungsleitung fur elektrische Energie muss der Leis-
leitung tungsaufnahme des Mobels entsprechen Kap.9.

e Sicherstellen, dass die Versorgungslinie:
- richtig bemessene Kabel hat
- Gegen Uberlastung und Aufficherung der Masse gegeniiber gemiR den
geltenden Normen geschitzt ist
- Wenn die Versorgungsleitungen langer als 4-5m sind, Kabel mit entspre-
chendem Querschnitt verwenden.

Das beschddigte Netzkabel darf nur durch den Hersteller oder durch die
von ihm ernannten Stellen ersetzt werden.

Schutzschalter GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Kurzschluss. Elektri-
scher Schlag
Die automatischen Fehlerstrom-Schutzschalter diirfen nicht den Kreis
am Neutralleiter 6ffnen, ohne ihn gleichzeitig an den Phasen zu 6ff-
nen. Des Weiteren miissen sie die vollstindige Trennung erméglichen,
wenn eine Uberlastung der Kategorie Ill gegeben ist
e Die Mobel missen mittels eines vorgeschalteten allpoligen automatischen

Fehlerstrom-Schutzschalter mit geeigneten Merkmalen geschitzt werden,
der auch als Haupttrennschalter der Leitung dient

e Der Bediener muss Uber die Position der Notaus-Schalter genau Bescheid wis-
sen, um diese im NOTFALL schnell betatigen zu kénnen

Vor dem GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Kurzschluss. Elektri-
Anschluss scher Schlag
Priifen Sie, dass die Anschliisse der Beleuchtungen (Ablagen, Dach,
Aufbau) richtig in die jeweiligen Steckdosen eingesetzt und blockiert
sind, damit sie wahrend den Vorgidngen der Reinigung und Wartung
nicht herausgezogen werden und fiir den Bediener gefihrliche Strom-
schldge verursachen.

* Die dem Mobel beigefligten Schaltplane konsultieren

e Priifen, dass die Daten auf dem Typenschild den Eigenschaften der elektri-
schen Anlage, an die es angeschlossen werden soll, entspricht

e Kontrollieren Sie, dass die Versorgungsspannung der Angabe des Typenschilds
entspricht

e Legen Sie alle Metallteile ab: Ringe, Uhren, Armbander, Ohrringe usw.
e den Anschluss durchfiihren

0 PrL'difen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorguréf;, dass alle Elektrogerdte des
e

Ladengeschdfts sich wieder einschalten kénnen, ohne dass der Uberlastschutz eingreifen
muss. Anddern Sie anderenfalls die Anlage so, dass der Start der verschiedenen Gerdte ver-
setzt wird.
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15. Kontrolle und Regelung der Temperatur /
Die Kiihltemperatur wird mittels folgender Gerate kontrolliert:
Dem digitalen Solarthermometer (Abb.14); der elektronischen Steuerung (optional) (Abb.13)

o Um die Programmierung der Steuerung zu édndern, wenden Sie sich an den Hersteller.

16. Beladen des Mobels @
ﬁ ACHTUNG! Offnen der Tiiren. Kippen des Mdbels. Verletzungen.
NICHT alle Turen gleichzeitig 6ffnen, Abb.21
0 Vor dem Verladen waschen und desinfizieren Sie die Mobel wie in Kapitel 21 angegeben.

maximales, zuldssiges Gewicht, gleichmaRig auf die Wanne verteilt: 350 kg/m? (Abb.15)

maximales, zuldssiges Gewicht, gleichmaRig auf die Auflageflichen verteilt: 160 kg/m?
(Abb.15) (Abb.17)

Wie e Das Mobel eine Tiire nach der anderen fillen

Die Tir in gedffnetem Zustand blockieren, bis aufgefillt worden ist
Die Turen NICHT standig 6ffnen und schlieflen

¢ Die Ware gleichmaRig und regelmaRig anordnen (Abb.15)

e Sorgen Sie flir einen Luftspalt von mindestens 30 mm zwischen der Ware und
der oberen Ablage (Abb.16)

e Nur Ware hineinlegen, die bereits auf die Konservierungstemperatur abgekuihlt ist

e Legen Sie die Produkte so in das Mobel, dass die schon langer ausgestellten Produkte
vorher verkauft werden, als die neu eingetroffenen (Produktrotation)

e Auf den geneigten Ablageflachen miissen immer die Halterander verwendet werden.

Zu vermeiden Den Fluss der Kuhlluft NICHT behindern/verhindern
Das Dach des Mobels NICHT beladen
NIE warme Waren hineinlegen
NIEMALS den Zufluss der Kihlluft behindern, wie Ware, Preisschilder, Preishalter, usw.

NICHT auf das Mobel (Abb.18)klettern; um die Ladepunkte zu erreichen, mis-
sen sie eine vorschriftsmaRige Leiter verwenden.

keit des Mdobels gesteigert

Verbrauchen Sie die am ldngsten im Mdobel aufbewahrte Ware zuerst (Rotation der Nah-
rungsmittel).

Es ist Aufgabe des Kunden:

- sicgerzustellen, dass alle Arbeiten unter Einhaltung der geltenden Normen durchgefiihrt
werden

- die Verbraucher miissen darauf hingewiesen werden, dass es verboten ist, auf das Mdbel
zu klettern.

0 Wenn die Ware so ausgelegt wird, dass keine Leerréiume entstehen, wird die Leistungsféhig-

17. Abtauen und Wasserablass
Santiago 2 ist mit einem Abtausystem mit einfachem Stilltand ausgestattet.

17. 1 Wasserablass

Einen etwas geneigten Ablauf am Boden installieren, um Folgendes zu vermeiden:
- schlechte Gerliche im Inneren des Mobels

- Dispersion der Kihlluft

- Storfalle des Mobels aufgrund von Feuchtigkeit
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Prozedur
- Einen geeigneten Siphon zwischen der Ablassleitung und dem Bodenanschluss installieren
- Den Ablassbereich am Boden hermetisch versiegeln.

Priifen Sie regelmdfig die Funktionstiichtigkeit der Wasseranschliisse mit der Unterstlitzung
eines Fachinstallateurs.

18. Beleuchtung

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.

Wenn die Anordnung der Regale gedndert wird, schlieBen Sie die nicht verwendeten Steck-
dosen mit den mitgelieferten Kappen Abb.20.

Lassen Sie die Steckdosen NICHT unbedeckt!
Die Beleuchtung des Kiihimébelinneren erfolgt mit Leuchtstoffréhren.
Der Lichtschalter befindet sich an der Decken-Profilleiste in Aluminium Abb.25
é ACHTUNG! Versehentlicher Bruch der Lampen. Verletzungen. Kontamination der Ware.
- Die PSA tragen
- Die Stromzufuhr des Mébels unterbrechen
- Die gesamte Ware entfernen
- Das Mobel wie in Kap.21.4 angegeben reinigen
- Jegliche Spur von Glas von der Ware entfernen
- Austausch der Lampen durch identische Lampen
- Das Mobel erneut mit der vollstdandig sauberen Ware laden
- Die Stromzufuhr wieder einschalten.

19. Glastiiren

Funktions- * Bei einem kleineren Offnungswinkel als 60° schlieRt sich die Tiir von selbst

prinzip Abb.22 ¢ lst der Offnungswinkel gréRer als 60°, wird die Tiir in ihrer Stellung blockiert,
um das Nachfillen der Ware und das Reinigen zu erleichtern

e Zum SchlieRen die Tur einfach zuschieben

0 Siehe Kap.4.4

Der Kunde muss den Endverbraucher auf einen korrekten Gebrauch der Tiiren, durch Anbrin-
gung von Hinweisschildern, aufmerksam machen.

20. Hocheffiziente Modelle - Luftsystemtechnik (nur fiir vertikale Modelle)
Die Santiago 2 vertikale Modelle konnen mit der Arneg Air System Technologie geliefert werden.

Anwendungen e kann an die Klimaleitung in der Werkstatt angeschlossen werden

erreicht die beste Leistung nur dann, wenn es an eine bestimmte Verflus-
sigereinheit oder an eine Standleitung eines Systems angeschlossen ist.

Vorteile ¢ Verdampfungstemperatur um 7°C erhoht

(im Vergleich zu * Gesamtenergieverbrauch um 37 % reduziert

einem e Produkttemperatur immer innerhalb von 2°C bei allen Einsatzbedingungen
Standardmodell des (MO0, M1, M2)

gleichen Typs) e kein Auftauen erforderlich

¢ keine Produkttemperaturschwankungen

e keine Gefahr der Verstopfung des Verdampfers durch Eis, da das Wasser direkt
in der flissigen Phase entsteht

e keine Abtaufihler erforderlich
e keine Notwendigkeit von Abtauwiderstanden.
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0 Die Air-Systemtechnik kann nicht auf Modelle angewendet werden, die bereits am Verkauf-
spunkt vorhanden sind!

21. Wartung und Reinigung @

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

Die elektrischen Bauteile diirfen NICHT direkt mit Wasser oder Reinigungsmittel bespritzt
oder befeuchtet werden (Ventilatoren, Deckenleuchten, elektrische Kabel usw.)

Das Mobel NICHT mit nassen oder feuchten Handen bzw. FiiBen beriihren

ACHTUNG! Kalte Oberflachen. Verletzungen, Verbrennungen. Glasbruch.

Warten Sie, bis die Glasteile auf Umgebungstemperatur abgekiihlt sind.
KEIN warmes Wasser auf kalten Glasoberflachen verwenden.

@ Schiitzen Sie lhre Hinde mit Arbeitshandschuhen

Die Ware wird durch Mikroben und Bakterien verdorben.
Die Einhaltung von Hygienevorschriften ist unerldsslich, um den Schutz der Gesundheit des
Verbrauchers zu gewdhrleisten

Unverzichtbare Reinigungsmallnahmen:

Schritt Bezeichnung Beschreibung
1 Reinigung Vorbearbeitung; Entfernung von 97% des Schmutzes
2 Sanitisierung Beseitigung von Bakterien und Schadstoffen
3 Spiilen
4 Trocknen

21. 1 Reinigungsprodukte

Verwenden Sie - sauberes Wasser mit einer Maximaltemperatur von 30°C
- weiches Tuch
- sanfte und neutrale Reinigungsmittel

Nicht - Alkohol 0.3. zum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) verwenden
verwenden - in Pulver

Reinigungsmittel - Mit Kérnern
- Sauren und Laugen (Bleichmittel, Ammoniak)

- Konzentrate

- mit nicht bekannter chemischer Zusammensetzung

- scheuernde Produkte, chemische/organische Losungsmittel
- scheuernde Schwamme, Stahlwolle, spitze Gegenstande

- aggressive Losungsmittel (Zitronensadure, Essigsaure, usw.)

21. 2 Allgemeine Hinweise

e Die zu reinigenden Oberflachen, das Wasser und die fiir die Reinigung verwendeten Reinigungs-
mittel dirfen eine Temperatur von 30°C nicht Gberschreiten.

e Mit einem weichen Tuch die Oberflachen sorgfaltig abtrocknen
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c ACHTUNG!
Empfindliche Oberflachen, Fenster. Druckstellen, Kratzer, Korrosion, Schaden, Glasbruch
Den Strahl NICHT direkt auf lackierte oder mit Kunststoff beschichtete Flachen richten
Die Reinigungsmittel NICHT direkt auf die zu reinigenden Flachen auftragen
KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden
NICHT zu viel Kraft aufwenden

Den Wasserstrahl NICHT zu nah auf den Schmutz richten, dies kann dem Bediener Schaden
zufligen und bereits gereinigte Teile und die Umgebung verunreinigen.

Es muss verhindert werden, dass die Reinigungsmittel mit der Ware in Kontakt kommen.

ACHTUNG!
Produkte fir den Boden. Dampfe. Korrosion. Atmungsbeschwerden.
Kontakt, Einatmung vermeiden.

21. 3 Reinigung der dufleren Teile (Tdglich / Wéchentlich)
Jede Woche alle dulieren Mdobelteile reinigen. Siehe "Allgemeine Hinweise” Kap.21. 2.

21. 4 Reinigung der Innenteile (Monatlich)
Die Kapitel 21. 1 und 21. 2 und folgende Vorgehensweise miissen befolgt werden:

Schritt Arbeitsschritt

1 |Die gesamte Ware des Mdbels entfernen

Alle abnehmbaren Teile wie Ausstellungsflachen, Gitterroste usw. abnehmen.

Mit lauwarmem Wasser (max. 30°C) reinigen

Den Wannenboden, das Tropfblech und das Schutzgitter vom Wasserablass grindlich reini-
gen; dabei alle Fremdkorper beseitigen, die durch das Ansauggitter gefallen sind, und falls
notwendig das Blech des Gebldases anheben

2
3
4 Mit einem Reinigungsmittel, dass auch antibakteriell wirkt, desinfizieren
5
6

mit einem weichen Tuch ausreichend trocknen

0 Falls es zu Eisbildung gekommen ist, miissen Sie einen qualifizierten Kiihltechniker kontaktie-
ren.

21. 5 Die Wabe reinigen (alle 6-8 Monate)

Schritt Arbeitsschritt

Die Befestigungsschraube der Halterung der Wabe entfernen (Abb.24)

Die Wabe abnehmen

Die Kapitel 21. 1 und 21. 2beachten

PHIWN|-

Die Wabe vollkommen getrocknet mit dem gleichen Winkeleinbauen

21. 6 Reinigung bestimmter Materialien

Material Wie Zu vermeiden
Glas e Ein weiches Tuch mit neutralem| Auf den kalten Glasflachen KEIN warmes Was-
Reinigungsmittel oder lauwarmem| ser verwenden; das Glas kann brechen und
Wasser (max. 30°C) und neutraler| den Bediener verletzen

Seife benutzen KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-
e Sofort mit einem trockenen Tuch| tallkratzer verwenden, welche die Glasober-
jeden Wasser- bzw. Reinigungs-| fliche zerkratzen kénnten
mittelrickstand entfernen, um Fle-| KEINE schmutzigen Tiicher verwenden
ckenbildung zu verhindern und zu
vermeiden, dass die Flissigkeit die
Dichtungen, den Rahmen oder die
Scharniere (Glastiren) erreicht.
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e eine weiches Tuch verwenden,| KEINE Wachse, Reinigungskonzentrate, 6lhal-
Kunststoff dass mit einem neutralen Reiniger| tige Mittel, Bleichmittel, Fenstersprays, scheu-
(Profile befeuchtet wurde ernde Reinigungsmittel und entflammbare
Dichtungen | ¢ Mit einem weichen Tuch, das mit FlGssigkeiten verwenden.
der Tiiren) reinem Wasser befeuchtet wurde,
dariiberwischen
Aluminium | Ein weiches Tuch mit neutralem| KEINE sauren oder alkalischen Reiniﬁungs—
Reinigungsmittel oder lauwarmes| mittel (z. B. Bleiche) verwenden, welche die
Wasser (max. 30°C) und Seife be-| Oberflachen veratzen konnten
nutzen KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-
e Sofort mit einem trockenen Tuch| tallschaber verwenden, die das Aluminium
jeden Wasser- oder Reinigungsmit-| zerkratzen
t?(”“g'_(lfjtand besemggedn, um Fle-| KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden
ckenbiidung zu vermeiden KEINE schmutzigen Tiicher verwenden
Holz e Ein weiches Tuch mit neutralem| KEINE Sprays, sauren oder alkalischen Reini-

Reinigungsmittel oder lauwarmes
Wasser (max. 30°C) und Seife be-
nutzen

e Sofort mit einem trockenen Tuch
jeden Wasser- oder Reinigungsmit-
telrickstand beseitigen, um Fle-
ckenbildung zu vermeiden

* Gegebenenfalls konnen Sie das Rei-
nigungsmittel auf einer versteckten
kleinen Flache ausprobieren, um si-
cherzustellen, dass es die Oberfla-
chen oder die Farbe nicht angreift

Soda und Losungs-

gungsmittel (z. B. BIeicheL,e 8 D o genes:
i

mittel verwenden, welc
veratzen konnten

KEINE rauen, abrasiven Materialien, die Krat-
(zjer an den Oberflachen hinterlassen, verwen-
en

KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden
5EINE Tucher mit rauen Oberflachen verwen-
en

Den Gebrauch von Reinigungsmittel auf ein
Minimum reduzieren: UbermaRiger Gebrauch
TUhrt zu Infiltrationen, die das Holz quellen
assen

21. 7 Reinigung des Edelstahls

Einige Situationen kdnnen Oxid auf Stahlflachen bilden:

Auf feuchten Flachen zuriickgelassene Eisenteile, Kalk, nicht gut ausgespllte Reinigungsmittel auf
Chlor- oder Ammoniakbasis, Verkrustungen und Speiserickstande, Salz und Salzlésungen, Trocken-
rickstande von verdampften Flissigkeiten

Wie

Neuere Flecken und Rost:

Mit Shampoo oder Neutralreinigern saubern; Schwamm oder Lappen verwenden.
AbschlieBend alle Riickstande des Reinigungsmittels entfernen, griindlich spiilen und

die Oberflachen sorgfaltig abtrocknen.

Altere Flecken und Rost:

Chemische Mittel flir Edelstahl mit 25% Salpetersaure 0.a. verwenden.

Hartnackige Flecken und Rost:

Mit einer Burste aus Edelstahl schmirgeln, mit Reinigungsmitteln waschen und sorgfal-

tig trocknen.

o

Bei diesem Eingriff kbnnen durch das Scheuern Kratzer auf der Oberfléche ent-
stehen. KEINE Salzsédure auf Edelstahlflichen verwenden

A

ACHTUNG! Rutschiger FuBboden. Stiirze.
Es muss alles vom Boden entfernt werden, wie etwa Schwamme, Ticher, Wasser- oder

Reinigungsmittelrickstande.

0 Alle verbleibenden Reinigungsmittel oder Desinfektionsmittel vorsichtig entfernen.

i
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Fiihren Sie sorgfdltig die Desinfektion, die Sptilung und die Trocknung aus, um die Verbreitung
von schddlichen Bakterien zu vermeiden.
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21. 8 Die Teile miissen auch kontrolliert werden

Nachdem die Sterilisation, das Nachsplilen und das Trocken abgeschlossen sind , wie folgt fortfahren:
Schritt Arbeitsschritt

1 Sicherstellen, dass alle Teile sauber und trocken sind

2 Sicherstellen, dass die Teile nicht beschadigt oder zu sehr abgenutzt sind

3 Verschleillteile durch neue Teile ersetzen, die nur vom Hersteller geliefert werden

4 Die vollstandig getrockneten Bauteile wieder montieren

5 Die Stromzufuhr wieder herstellen

Nachdem die Innentemperatur flir den Betrieb erreicht wurde, kann das Mdébel mit den Waren auf-
geflllt werden.

22. Kidltemittel einfiillen ‘/

GEFAHR! Kiihlgas. Explosion. Erstickung, Herzrhythmusstorungen, Erfrierungen, betau-
bende Wirkung.

VOR JEDEM EINGRIFF MUSS DIE ANLAGE VOLLSTANDIG ENTLEERT WERDEN!

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken
KEINE offenen Flammen und elektronischen Gerate in der Ndhe von Gas verwenden

Sowohl das Nachfillen des Kaltemittels als auch Eingriffe am Gaskreislauf diirfen nur von ei-
nemdspezialisierten Techniker gemaR der Européischen Verordnung 842/2006 durchgefiihrt
werden

Uberpriifen Sie den Kiihimittelkreislauf auf seine Dichtheit
Es durfen nur originale homologierte Ersatzteile verwendet werden

0 Fiir das Fiillen mit KiihImittel siehe Handbuch der Anlage.

23. Demontage des Mobels /

0 Dieses Mobel besteht zu 75% aus recycelbarem Material

Vorbereitung e das Kihlmittel sammeln
e Schmierdl entfernen
Pflichten e Die Zerle%ung des Mobels muss in Ubereinstimmung mit den Verordnungen
der einzelnen Lander und unter Berlicksichtigung der Umweltschutzvorschrif-

ten zur Verwaltung von Abfdllen vorgenommen werden

e Dieses Produkt wird von der geltenden Gesetzgebung als gefahrlicher Abfall
betrachtet und muss somit getrennt entsorgt werden. Es kann nicht als Haus-
mull behandelt oder auf einer Millhalde abgelegt werden

e Die Bauteile des Kiihlkreises missen vollstandig Firmen (ibergeben werden,
die auf die Wiedergewinnung von KiihImitteln spezialisiert sin

All diese Arbeiten wie auch der Transport und die Behandlung von Ab-
fdllecljv diirfen ausschliefSlich von autorisierten Fachtechnikern ausgefiihrt
werden.

Haftung Der Benutzer ist dafiir verantwortlich, das zu entsorgende Produkt fiir die Riick-
ewinnung und das Recycling der Materialien den spezialisierten Sammelstel-
en zuzufuhren, die von den ortlichen Behdrden bestimmt oder vom Hersteller

angegeben wurden.
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Das Mobel Material Bauteile

besteht aus Stahlrohr Unterer Rahmen
Kupfer, Aluminium Kihlkreis, elektrische Anlage und Tirrahmen
Verzinktes Blech Motorgehaduse, untere und lackierte Verkleidun-

gen, Tragwerk, Ablagen, Tabletts
Polyurethanschaum (CO.) | Warmedammung

Temperiertes Glas Tldren

PVC StoRdampfer

Polystyrol Thermogeformte Schultern
Polykarbonat Lampenschutz

24. Gewadhrleistung

Der Kaufer kann die vom Hersteller angebotene Gewahrleistung nur dann nutzen, wenn er sich ge-
nau an die Angaben in diesem Handbuch halt. Dabei ist insbesondere zu berlicksichtigen:

® Das Mdbel immer nur innerhalb seiner Einsatzgrenzen verwenden
® Es muss immer eine kontinuierliche, sorgfaltige Wartung durchgefiihrt werden

¢ Die Verwendung der Maschine nur geschulten und autorisierten Bedienern und Technikern mit
nachgewiesener Eignung und Befdahigung anvertraut (siehe Kap.4-5-6)

Raum-

Italien: Falls keine anderen Vereinbarungen getroffen worden sind, gilt die Ga-
rantie fur ein Jahr auf die neue Maschine ab dem Versanddatum. Die Garantie
bezieht sich nicht auf die elektrischen und angeschlossenen Bauteile. Innerhalb
dieses Zeitraumes werden jene Bauteile kostenlos ausgewechselt, die von un-
seren Technikern als defekt eingestuft werden. Flir weitere Informationen zur
Garantie siehe die Vertragsbedingungen.

Ausland: Beziglich der Garantien im Ausland siehe Vereinbarungen, die mit
dem entsprechendem Handler oder Vertriebsleiter getroffen worden sind.

0 Die Missachtung der in diesem Handbuch enthaltenen Vorschriften Idsst die Garantie

verfallen.

25. Ersatzteile

0 Nur originale Ersatzteile verwenden

e Tauschen Sie die Ersatzteile aus, bevor sie komplett abgenutzt sind und somit Personen und Ge-
genstande zu Schaden kommen kénnen
e Die im Vertrag festgelegten Wartungsarbeiten miissen regelmafig durchgefiihrt werden

26. Problemlésung (Troubleshooting) ‘/

Problem Moglicher Grund Losung
Das Mobel e Stromausfall e Grund fur den Stromausfall herausfinden
schaltet * Hauptschalter abgeschaltet * Hauptschalter einschalten
sich ab oder | ¢ Stecker herausgezogen e Stecker wieder einstecken
:(i:?ﬁtlteeitnsmh e Eingriff der Schutzvorrichtun- | e Priifen Sie die Reinigung des Kondensators

gen (Sicherung, Differenzial-
schalter, Schutzschalter)

e Elektronischer Storfallschutz * Das Kontrollsystem ersetzen

Prifen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle
elektrischen Vgrrichtungen des Geschafts sich wieder einschalten kénnen,
ohne dass der Uberlastschutz eingreifen muss. Andern Sie anderenfalls die
Anlage so, dass der Start der verschiedenen Vorrichtungen versetzt wird

Wenn die Stromzufuhr nicht in kurzer Zeit wieder hergestellt werden kann,
muss die Ware in einem Kiihlraum gelagert werden, um die Konservie-
rungstemperatur beizubehalten.
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Das Maobel ¢ Es befindet sich in der Abtau-|eDas Ende des Abtauvorgangs abwarten
kiihlt nicht phase (~30Min)
geniigend ab | e Die 1r_IEuftzuﬁjhrungen sind ver-| e Luftzufihrungen saubern
stop
e Die Last ist nicht gleichmaRig|e Die Ware gleichmaRig verteilt anordnen
verteilt (Abb.15)
* Das Mdbel befindet sich in der | e Die M6belposition im Geschaft lberprifen
Nahe von Luftstromen oder Hit-| Kap. 12
zequellen
® Das Mobel ist nicht richtig aus- | e MAbel ordnungsgemall ausrichten, siehe
gerichtet Kap.12
Das Mobel ist | ® Schrauben und Bolzen sind nicht | ¢ Schrauben und Bolzen anziehen
gerauschvoll angezogen
e Das Mobel ist nicht richtig aus- | e Mobel ordnungsgemaR ausrichten, siehe
gerichtet Kap.12
Kondensat e Ungeniigende Umgebungsbe- | e Die Mdobelposition im Geschaft Gberprifen
dingungen Kap.12
e Schlechte Luftzirkulation e Die Funktionstlchtigkeit der Geblase und der
elektrischen Anschlusse Uberprifen
* Die Heizwiderstande der Fens- | e Elektrische Anschliisse Gberprifen
ter funktionieren nicht e Die Funktionstiichtigkeit der Widerstinde
Uberprifen
e Die Fenster sind nicht gut ge- | ® Fenster richtig schlieRen
schlossen
Die e Ungenigende Umgebungsbe- | e Die Mobelposition im Geschaft tGberprifen
Temperatur dingungen Kap.12
des Mdbels | e Die Temperatur der ausstro- | e Die Funktionstiichtigkeit des Verdampfer-Liif-
ist zu hoch menden Luft entspricht nicht| terrads tiberpriifen
oder zu den Vorschriften
niedrig e Die elektrischen Anschlisse und die Ein-
gangsspannung Uberprifen
e Die Lufterrader wurden verkehrt montiert.
Der Luftfluss muss Uberprift und die Rich-
tung erneut hergestellt werden
e Uberpriifen, dass das Plenum des Geblases
ausreichend und nicht blockiert ist
e Uberprifen, das der Saugdruck den Fabrik-
einstellungen entspricht
* Das Mobel taut ab. ¢ Die Abtaueinstellungen tberprifen
e Der Verdampfer frieren. e Sicherstellen, dass die Ansaugung nicht blo-
ckiert ist
e Der Kondensator oder der Ver- | e Reinigen Sie die Bauteile
dampfer sind verstopft oder
schmutzig.
e Die Last ist nicht gleichmaRig|e Die Ware gleichmaRig verteilt anordnen
verteilt (Abb.15)
Verlust von * Die Abflusse des Mobels sind | e Abfluss reinigen
Wasser, verstopft oder beschadigt e Ausflusse reparieren oder auswechseln
%cglsgrr‘\ter e Das Wassersammelbecken ist | » Das Becken ordnungsgemaR abdichten
nicht gut abgedichtet
* Das Wassersammelbecken lauft | e Den elektrischen Anschluss zum Verdampfer-
Uber widerstand Uberprifen
e Die Funktionstichtigkeit des Verdampferwi-
derstandes Uberprifen
e Es fehlen die Verbindungen vom | e Verbindungen installieren und abdichten
Mobel zum Kanal oder sie sind
nicht gut abgedichtet
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Vorhanden- im Mobel

sein von Reif |eDje Luftrdder funktionieren
oder Eis nicht im Verdampfer

e Widerstande sind kaputt
e Sdef-Sonde getrennt

e Luftstrome, welche die Zirkula- |  die Bellftung des Geschafts prifen
tion der gekihlten Luft andern

0 Setzen Sie sich fiir alle nicht aufgelisteten Probleme oder wenn das Problem mit den ange-

flihrten Lésungen nicht behoben werden kann, mit dem nédchstgelegenen autorisierten Kun-
dendienst in Verbindung.

e Elektrische Anschlisse Uberprifen

27. Montage-/Demontageanweisungen /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.
VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

0 Kapitel 1-2-3-4-5 beachten
@ Schiitzen Sie lhre Hinde mit Arbeitshandschuhen

27. 1 Lampe Dach
Prozedur

1. Wie angegeben, mit Hilfe eines |
Schraubenziehers, Druck auf die
Feder derLampenhalterung aus-
Uben

2. Lampe herausziehen

3. Tauschen Sie die Lampe durch eine
identische Lampe aus

27. 2 Lampe der Ablage
Prozedur

1. Wie angegeben, mit Hilfe eines
Schraubenziehers, Druck auf die
Lampenhalterung austiben

2. Lampe herausziehen

27. 3 Lampenheit fiir Regale
Zusammensetzung

1. LED
2. Halterung LED
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Prozedur

Leuchtstofflampe

1. Die Lampe in die Halterung einset-
zen

2. Die Zapfen in die Offnungen des
Preishalters des Regals einsetzen

3. Die Halterung auf dem Regal blo-
ckieren, indem man die Stifte auf
die Zapfen der Lampenhalterung,
wie angegeben einsetzt

LED-Lampe

1. Die Lampe in die Halterung einset-
zen

2. Die Zapfen in die Offnungen des
Preishalters des Regals einsetzen

3. Die Halterung auf dem Regal blo-
ckieren, indem man die Stifte auf
die Zapfen der Lampenhalterung,
wie angegeben einsetzt

1. LED-Lampe mithilfe eines Schrau-
benziehers herausnehmen

0 NICHT driicken

Transformator austauschen:

1. Befestigungsschrauben des Trans-
formators entfernen

2. Transformator austauschen

0 Am Ende der Vorgange ist es moglich, die Stromversorgung erneut herzustellen
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1. Messages de sécurité
Nous reportons ci-dessous les signaux de sécurité prévus dans ce manuel

é DANGER !
Indique une situation dangereuse a éviter, qui cause la mort ou des blessures graves.
A AVERTISSEMENT !
Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer la mort ou des blessures graves.

ATTENTION !
/ ” \ Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer des blessures légéres.

2. Etiquettes de sécurité présentes sur le comptoir

Des pictogrammes sont présents sur les comptoirs pour attirer I'attention des opérateurs et des
techniciens sur les dangers et les précautions

A danger de tension électrique avec risque ‘Q présence d'organe en mouvement

d’électrocution £= | (ventilateurs)
N e . points exacts d'introduction des brides
| équipotentialité S s .
7/ < | du chariot élévateur voir (chap.10)

3. Equipements de protection individuelle

Ci-aprés les symboles des Equipements de protection individuelle (EPI) obligatoires pour les techni-
ciens frigoristes autorisés a intervenir sur le comptoir réfrigéré

lunettes de protection @ chaussures de protection
@ gants de protection @

4. Interdictions et prescriptions

A DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution. )
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERATION !

AVERTISSEMENT ! Fuite de gaz. Intoxication. Déconnecter le comptoir réfrigéré avec l'in-
terrupteur général en amont de ce dernier.
NE PAS rester dans la piéce ou se trouve le comptoir frigorifique si elle n'a pas été oppor-
tunément aérée
AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Briilures. Suffocation
suivre les indications d'évacuation en vigueur en cas d'incendie
débrancher le comptoir a I'aide de l'interrupteur général situé en amont.
ne pas utiliser de I'eau pour éteindre le feu, mais uniquement des extincteurs a sec.

vétement, combinaison de protection

@ Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le
comptoir

Responsabilités Le fabricant n'est pas responsable de :
du Fabricant ® usage impropre, erroné et déraisonnable du comptoir
e installation incorrecte, non effectuée selon les instructions indiquées
e usage de la part de personnel non qualifié/non formé
e défauts d'alimentation électrique
e graves lacunes dans I'entretien et le nettoyage programmeés
e usage d'accessoires non prévus ou autorisés par ARNEG S.p.A.
e modifications et interventions non autorisées
¢ usage de pieces de rechanges non d’origine
® non-respect des instructions
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Responsabilités Le client est tenu de :
du Client ou

de 'employeur

* vérifier la qualification et I'état mental ou physique des opérateurs profes-
sionnels chargés de |'utilisation et de I'entretien du comptoir.

e vérifier qu’ils lisent et respectent le manuel

e vérifier gqu’ils utilisent les EPI prévus.
e instruire et former, selon les indications fournies, les opérateurs concernant

les opérations de transport, d’installation, d’entretien,

e nettoyage etc. cha-

cun selon ses propres compétences, conformément aux réglementations en
vigueur dans le pays d’installation du comptoir.

* prévoir les outils de communication les plus adaptés a éviter des risques et
des dangers pour |'utilisateur.

Tout autre utilisation ou modification non indiquée dans ce manuel ou non autorisée par
ARNEG S.p.A. est dangereuse et entraine I'annulation de la garantie et invalide la déclaration
de conformité prévue par la directive machines 2006/42 CE.

4. 1 Pour le comptoir

Consignes

Interdictions

*le comptoir réfrigéré maintient la tempéra-
ture de la marchandise sans la réduire

e utiliser les comptoirs uniquement dans des
lieux clos

e les comptoirs réfrigérés sont réalisés pour
conserver/exposer uniquement les aliments
frais, congelés, surgelés, cremes glacées, cuits
et précuits (cafétéria)

e les opérations a l'intérieur du tableau élec-
ic_rigue sont réservées aux techniciens spécia-
isés

NE PAS enlever les protections ou panneaux re-
quérant |'utilisation d'outils pour étre enlevés
NE PAS enlever le couvercle du tableau électrique
NE PAS obstruer les conduits d'admission et de
refoulement d'air

NE PAS utiliser d’apPargilg, électriques a l'inté-
rieur du comptoir réfrigéré pour la conservation
de la marchandise

NE PAS utiliser de dispositifs pour accélérer le
dégivrage du comptoir

NE PAS appliquer d’étiquettes adhésives épaisses
et isolantes sur les parois du comptoir réfrigéré.

4. 2 Pour la marchandise

Consignes

Interdictions

e introduire uniquement la marchandise déja
refroidie a la température qui respecte ia
chaine du froid

e vérifier que le comptoir réfrigéré et la mar-
chandise maintiennent cette température au
moins 2 fois par jour, week-end compris

e charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce
que la marchandise exposée depuis plus long-
temps soit vendue avant la nouvelle (rotation
de la marchandise)

e charger le comptoir réfrigéré de maniere or-
donnée en respectant les limites de charge

e utiliser les récipients prévus a cet effet pour la
conservation de la marchandise

e vérifier régulierement le fonctionnement du
dégivrage automatique (fréquence, durée,
température de l'air, rétablissement du fonc-
tionnement normal, etc.)

DANGER ! : propergol inflammable.
Explosion.

NE PAS introduire de vaporisateurs en
spray

ATTENTION ! défaillance/rupture
glissement/endommagement
marchandise, blessures/lésions.

NE PAS charger les étageres en verre de
boissons.

A\

Hautes températures. Surchauffe de la
marchandise :

NE PAS utiliser de petites ampoules a in-
candescence orientées directement vers
le comptoir.

NE PAS introduire :

- marchandise chauffée

- produits pharmaceutiques

- appats pour la péche

NE PAS surcharger le comptoir

NE PAS charger la partie supérieure du comptoir
frigorifique
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4. 3 Pour l'environnement

Consignes

Interdictions

e |les valeurs de température et d'humidité am-
biante ne doivent pas dépasser celles spéci-
fiées

* maintenir au maximum |'efficacité des instal-
lations de climatisation, de ventilation et de
chauffage du point de vente

* la vitesse de I'air ambiante a proximité des ouver-
tures des comptoirs NE doit PAS dépasser 0,2 m/s

e protéger les marchandises des rayons solaires

e Faire en sorte que les courants d'air et les
bouches de refoulement de l'installation de
climatisation ne soient pas tournés vers les ou-
vertures des comptoirs .

e Limiter la température des surfaces irradiantes
présentes dans le point de vente, par exemple
en isolant les plafonds.

4. 4 Pour l'utilisation

Consignes

Interdictions

e travailler avec attention et prudence.

o utiliser toujours les EPI (équipements de pro-
tection individuelle) prévus.

o effectuer régulierement l'entretien.

e pour toute intervention sur le comptoir de-
mander I'assistance d'un technicien frigoriste
spécialisé.

e controler I'écoulement des eaux de dégivrage
gibérer les orifices d'égouttage, nettoyer les
iltres éventuels, contréler les siphons, etc.).

* évacuer |'eau de deégivrage, ou utilisée pour le
lavage, a travers le réseau d'égout ou l'installa-
tion de traitement conformément aux lois en
vigueur, |'eau peut venir en contact avec des
su%ostances polluantes dues a :

- la nature du produit,

- aux résidus éventuels,

- aux ruptures d'enveloppes contenant des
liquides

- a l'usage de détergents non autorisés.

DANGER ! Eléments sous tension.
Electrocution.
NE PAS utiliser/toucher le comptoir
avec les mains ou les pieds mouillés ou
humides.
DANGER ! défaillance/rupture. Blessures
NE PAS marcher sur la partie supé-
rieure du comptoir frigorifique (Fig.19).
NE PAS monter sur le pare-choc ni sur le comp-
toir frigorifique (Fig.18)
L'utilisation du comptoir frigorifique N'EST PAS
autorisée
e aux enfants, éviter qu'ils ne jouent avec le
comptoir réfrigéré
® au personnel :
- ayant des capacités physiques sensorielles
ou mentales réduites
- sans expérience ou connaissance concer-
nant l'utilisation du comptoir
- qui ne peuvent pas utiliser le comptoir en toute
sécurité sans surveillance ou instructions
- pas sobre, sous l'influence de drogues.

A
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Santiago 2 est équipé de portes battantes en verre a faibles émissions.
Des portes coulissantes sont disponibles sur demande.

Consignes

Interdictions

* Toujours fermer les portes

* Ouvrir, fermer et manipuler avec soin c ATTENTION ! Ouverture/fermeture des portes.

Rupture des vitres. Ecrasement, blessures.

NE PAS forcer les portes au-dela des imites méca-
niques permises d'ouverture et de fermeture.

NE PAS grimper sur les portes et sur les poignées.
NE PAS claquer les portes.

NE PAS introduire d’objets ou de parties du corps
entre la porte et le chassis.

ﬁ ATTENTION ! Pieces en verre. Rupture. Bles-

sures. NE PAS heurter les portes.

NE PAS laisser les portes ouvertes
NE PAS charger les portes
NE PAS utiliser les portes pour déplacer le comptoir frigorifique

5. Risques résiduels, équipements de protection individuelle (EPI) et situations

d'urgence

Ci-apres les risques résiduels ne pouvant pas étre éliminés avec une nouvelle conception, des tech-
niques de construction et une prévention des accidents :

Risques

Réduction du risque

dusa:

- parties saillantes et en relief

- charges suspendues (phase de chargement/

déchargement)

cables électriques d'alimentation,

accumulations de charges électrostatiques

parties en mouvement

chute de la charge de la structure,

- acces a l'intérieur du comptoir (ex. en mon-
tant avec les pieds sur la facade)

e porter des vétements de travail appropriés (ex.
sans parties laches)

e utiliser les Equipements de protection Indivi-
duelle chap.3:

- chaussures de protection

- gants anti-coupure

- vétements de protection anti-coupure pour
le corps (tablier avec bavette, protection des
jambes, etc.)

- lunettes pour se protéger des projections
d'éclats

- casque de protection

e contrdler le branchement équipotentiel

e imposer l'interdiction de comportements non
appropriés avec des avertissements, pan-
neaux, etc. (a la charge du client)

Suivre les instructions du mode d'emploi permet d'utiliser correctement le comptoir et protege
I'opérateur et le comptoir des situations de danger.

Il peut toutefois exister des situations de danger qui reposent sur l'expérience de 'opéra-
teur/technicien, qui ne doit jamais compromettre sa securité et celle des autres avec des

manceuvres imprudentes et précipitées.
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6. Objectif du manuel - Champ d'application - Destinataires

0 NE PAS reproduire, divulguer ni modifier le contenu du manuel.

@ Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le comp-
toir

Ce manuel contient des informations générales sur la ligne de comptoirs réfrigérés Santiago 2 ré-
alisée par ARNEG S.p.A. et les instructions considérées nécessaires pour son bon fonctionnement.

Destinataires Le m_aﬁnuel est divisé en chapitres, chaque chapitre est adressé a une profession
spécifique :

OPERATEUR QUALIFIE @

personne qualifiée, instruite sur le fonctionnement, pour le réglage, le net-
toyage et la maintenance du comptoir selon les normes en vigueur dans le pays
d’installation.

TECHNICIEN FRIGORISTE SPECIALISE /

technicien formé et autorisé par I'organisme indiqué dans le contrat (fabricant/
concessionnaire/distributeurs)é effectuer : installation, maintenance extraordi-
naire, réparation, remplacement et révision, a connaissance des risques aux-
quels il est exposé et capable de prendre toutes les mesures pour se protéger
lui-méme et les autres personnes en réduisant au minimum le dommage par
rapport aux risques que les interventions comportent.

Pour chaque profession sont déterminées les compétences pour opérer sur le
comptoir en conditions de sécurité.

la formation des opérateurs concernant |'utilisation et I'entretien est
co|r|1forme aux réglementations afférentes en vigueur dans le pays d’ins-
tallation.

o Il releve de la responsabilité du client ou de 'employeur de vérifier que

0 Si non spécifié, le chapitre concerne les deux sujets décrits.

Rangement Le manuel doit étre conservé :
- par un personnel sélectionné a cette fin
- dans un lieu adéquat et connu de tous les techniciens préposés a la mainte-
nance pour qu’il puisse étre consulté a tout moment.
En cas de cession a des tiers :
- le remettre a chaque nouvel usager ou propriétaire
- en informer aussitot le fabricant.
S’il est abimé ou perdu, en redemander un au fabricant.

- le manuel fait partie du comptoir et il faut le conserver pendant toute la durée de ce dernier

- le manuel a été rédigé a l'origine en italien et c'est la seule langue officielle

- Arneg S.p.A. n‘assume pas la responsabilité en ce qui concerne les traductions en d'autres
langues non conformes a la signification du texte originale

- le contenu du présent manuel représente I'état de la technique et de la technologie em-
ployées lors de la réalisation du comptoir valables lors de la commercialisation ; il ne peut
donc pas étre considéré comme obsoléte en cas de mises a jour successives liées a de nou-
velles réglementations ou connaissances.

- lire attentivement le manuel avant de ['utiliser et d'instruire les employés aux opérations
(transport, installation, entretien, etc.), chacun pour sa compétence selon les indications
reportées.

- ce manuel NE peut en aucun cas compenser les carences culturelles ou intellectuelles du
personnel qui utilise I'équipement.
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7. Présentation du comptoir - Usage prévu (Fig.1)
A qui est-il Le comptoir est destiné a étre utilisé par un personnel qualifié, instruit et formé
destiné par I'employeur aux usages et sur les risques qu’il peut comporter.
Utilisation Santiago 2 est une ligne de comptoirs muraux fermés par des portes a battants
prévue verticales et semi-verticales indiquée pour la conservation et la vente self ser-

viande.

vice de charcuterie, produits laitiers, fruits et légumes, quatrieme gamme et

Responsabilité  Le Client ou I'employeur est responsable de la qualification et de |'état mental
ou physique des opérateurs professionnels chargés de I'utilisation et de |'entre-

tien du comptoir.

8. Normes et certifications, déclaration de conformité

Les comptoirs frigorifiques Santiago 2 décrits dans ce manuel répondent aux exigences essentielles
de sécurité, de santé et de protection nécessaires indiquées par les directives et lois européennes

suivantes :

Directive

Normes harmonisées appliquées

Machine 2006/42 CE

ISO/TR 14121 ; EN I1SO 12100 ; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4 ; EN 60079-10-1

EN 61000-3-2 ; EN 61000-3-12 ; EN 55014-1 ;

Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE EN 55014->

Basse Tension 2014/30/CE

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

(sur les matériaux en contact avec la marchandise)

Directive RoHs 2015/863/UE EN 50581
(restriction de I'utilisation de substances

dangereuses dans les appareils électriques et

électroniques)

Réglement européen EC-1935/2004 EN 1672-2

tion

e conformite que vous trouverez a la fin de ce manuel.

0 Le re(Sfect des exigences et des normes se trouvent dans le facsimilé générique de la déclara-

Ces modeles sont exclus du champ d'application de la directive 2014/68/EU d’apres l'article
4 paragraphe 3 (et/ou article 1 paragraphe 2 lettre f).
Les performances de ces comptoirs frigorifiques ont été déterminées par des tests effectués confor-
mément a la norme EN 1SO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 aux conditions environnementales de la
classe climatique 3 (25°C, 60% U.R.) avec safety test a 32°C +/-2°C voir tableau :

.. Température Humidité Point Masse de la vapeur
Clasési‘eaglmgtaq:;gie la bulbe sec Relative de rosée d'eau en air sec

°C % °C g/kg

0 20 50 9,3 7,3

1 16 80 12,6 9,1

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

La masse de la vapeur d'eau dans l'air sec est un des points principaux qui influencent les perfor-
mances et la consommation d'énergie des comptoirs réfrigérés.

Déclaration de La copie de la déclaration de conformité est annexée au comptoir.

conformité Si vous perdez la copie originale de la déclaration de conformité fournie avec le
comptoir, téléchargez-en une copie en remplissant le formulaire qui se trouve

dans le bas de la page d'accueil

u site www.arneg.it sous « conformité UE »
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9. Identification - Données de plaque signalétique
Le comptoir est muni, au dos, de la plaque signalétique (Fig.2) qui reporte toutes les données carac-
téristiques :

Dénomination

NO
1 |logo/nom du fabricant

2 |nom et longueur du comptoir

3 |code du comptoir

4 |numéro de série du comptoir

5 |tension d’alimentation

6 puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de dégivrage
(résistances blindées + cables chauds + ventilateurs + éclairage)

7 |surface d'exposition utile

8 |type de fluide frigorigene avec lequel fonctionne l'installation
9 [classe climatique ambiante et température de référence
10
11
12
13
14

numeéro de la commande avec lequel le comptoir a été produit

numeéro de la commande avec lequel le comptoir a été mis en production

année de fabrication du comptoir

marquage EAC

classe de fonctionnement

15 |masse de gaz frigorigéne avec laquelle est chargée chaque installation
(uniguement pour les comptoirs munis d’'un moteur incorporé)

16 |puissance chauffante

17 |puissance d'éclairage (si prévu)

18 |classe de protection contre I'humidité

19 |[QR code

20 |[courant en régime absorbé

21 puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de réfrigération

(ventilateurs + cables chauds + éclairage)

22 |Fréquence d’alimentation

Pour le service aprés-vente, communiquez au fabricant :
- le nom du comptoir (2) ; le numéro de série (4) ; le numéro de commande (16)
NE PAS enlever la plague d'immatriculation

10. Transport /

ﬁ AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
La zone de transport doit étre libre de personne et choses.

Les opérations de chqrgement-dégharFement doivent étre effectuées par un personnel qua-
lifié en mesure de vérifier les poids, les points précis pour le levage (sans tuyaux, cables,
t?]bleaux électriques etc.) et le moyen le plus approprié autant pour la sécurité que pour la
charge.

Les comptoirs sont équipés d'un chassis-plateforme en bois fixé a la base pour le transport avec cha-
riots élévateurs :

Caractéristiques Utiliser un chariot élévateur :

du chariot - avec des caractéristiques appropriées conformes aux normes en vigueur
élévateur - NON usé/endommagé

manuel ou électrique approprié au levage du comptoir, avec une capacité de
charge nominale supérieure ou égale a 1000 kg

avec cordes et cables réglementaires et NON usés
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Manutention en e s'assurer qu’aucune personne non autorisée ne soit présente dans la zone du

toute sécurité transport . " L
(opérations 3 e positionner toujours les étriers de chargement dans les points indiqués (Fig.4)

e Enfiler toujours complétement les brides
effectuer)

* répartir le EOIdS du comptoir afin de maintenir en équilibre le centre de gra-
vité de la charge (Fig.3)

AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité
ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. Blessures et Iésions.
Maintenir les portes fermées et bloquées pendant le transport.

0 Entrainement. Défaillances/déformations/déchirures
NE PAS trainer/pousser le comptoir
NE PAS utiliser les vitres comme attache/appui/prise
Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

0 Les procédures de transport autres que celles énumérées NE sont PAS autorisées.

11. Stockage

Opérations a * entreposer les comptoirs dans des lieux clos, a une température comprise
effectuer entre -25°C et +55°C et une humidité de I'air comprise entre 30% et 90%.

* avant d'entreposer, contréler si I'emballage est intact et sans défauts pour ne
pas compromettre la conservation des comptoirs.

Opérations a ne Rayons ultraviolets. Déformation permanente des matériaux en plas-
pas effectuer tique/endommagement des composants du comptoir frigorifique.

NE PAS entreposer les comptoirs dans des zones ouvertes exposées aux
agents atmosphériques et aux rayons directs du soleil.

12. Installation, conditions ambiantes /

é DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution.
Respecter les réglementations et les lois applicables lors de l'installation et I'utilisation.

AVERTISSEMENT !

Avant une quelconque opération, prendre toutes les précautions possibles afin d'éviter
des accidents a I'opérateur, porter les Equipements de Protection Individuelle prévus
(chap. 3).

L'installation est réservée aux techniciens formés et autorisés par I'entreprise dans le
contrat (fabricant/concessionnaire/distributeur)

0 - Le client est tenu de préparer la zone d'installation

- Les modifications apportées a l'installation décrite ici doivent étre autorisées par
ARNEG S.p.A.

Le comptoir peut étre livré emballé de la maniéere suivante :

e chassis en bois fixé a la base et emballage en nylon bloqué par des sangles (standard) (Fig.6)
* emballage en carton (sur demande) (Fig.7)

e cage en bois (sur demande) (Fig.8)
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La zone
d'installation
doit

e respecter les normes en vigueur dans le pays d'installation
e respecter la classe climatique environnementale chap.8
e avoir un plancher en mesure de supporter le poids du comptoir

® avoir un interquteur avec protection automatique contre les courts-circuits,
surcharges, décharges dans la masse et dispersions entre la ligne électrique
d'alimentation et le comptoir frigorifique

e avoir I'espace nécessaire pour la bonne circulation de I'air, 'utilisation et I'en-
tretien

Conditions envi-
ronnementales

Pour un fonctionnement correct du comptoir réfrigére, la température et |'hu-
midité relative ambiante ne doivent pas dépasser les limites relatives a la classe
climatique 3 (+25°C; H.R. 60%) selon la norme EN-ISO 23953 - 2.

Réception du

e contréler que I'emballage est intact et ne présente pas de dommages

comptoir e soigner |'opération de déballage pour ne pas endommager le comptoir
e vérifier I'intégrité des composants du comptoir
¢ en cas de dommages, appelez immédiatement le fabricant

Procédure

d'installation
(Fig.5)

ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. Blessures et Iésions.
Garder les portes fermées et bloquées durant l'installation.

c ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. basculement du comp-
toir frigorifique. Blessures et lésions.

examiner soigneusement la zone d'installation, éliminer tout danger pour
I'opérateur oter I'emballage seulement si le comptoir frigorifique est pla-
cé dans la zone d'utilisation.

Etape Action

1 examiner soigneusement la zone d'installation, éliminer tout danger
pour l'opérateur

2 oter 'emballage seulement si le comptoir réfrigére est place dans la zone
d'utilisation

3 |soulever le comptoir en conditions de sécurité

4 chper, a l'aide d'une paire de ciseaux, les sangles de fixation des colliers

5 |extraire les colliers de serrage et le chassis

6 |baisser et positionner le comptoir dans sa zone d'installation

7 |régler la position horizontale du comptoir a I'aide d’un niveau (Fig.9)

8 |contrbler que tous les pieds posent sur le plancher

9 |mettre a niveau le comptoir devant et derriere

10 |monter le comptoir avec une inclinaison vers la paroi d’au moins 10mm
(Fig.11)

11 oter deélicatement les pellicules de protection, éliminer les résidus de
colle avec des solvants adéquats

12 Procéder a un premier nettoyage en utilisant des produits neutres et un
chiffon doux.

Installer au maximum 3 comptoirs consécutifs sur la méme ligne d'ali-
mentation électrique et frigorifique

Si le comptoir est déplacé, répéter le contréle du nivellement ; un nivelle-
ment erroné compromet le fonctionnement du comptoir

0 ?’ourzg)ronter/démonter les dossiers tourner les éléments de fixation B
Fig.

92
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Opérations a ne NE PAS installer le comptoir (Fig.11):
pas effectuer - dans des pieces a risque d'explosion
- en plein air, exposé aux agents atmosphériques
- prés de sources de chaleur (lumiére directe du soleil, installations de
chauffage, lampes incandescentes, etc.)
- pres de courants d'air supérieurs a 0,2m/s (a proximité de portes,
fenétres, installations de climatisation, etc.)

Entrainement. Défaillances/déformations/déchirures

NE PAS trainer/pousser le comptoir

NE PAS utiliser les portes comme attache/support/prise
Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

DANGER ! défaillance/rupture
NE PAS marcher sur la partie supérieure du comptoir frigorifique (Fig.19).

ﬁ ATTENTION ! Parties d'emballage abandonnées. Blessures et |ésions.

NE PAS laisser les parties de I'emballage (clous, bois, agrafes, etc.) et les outils utilisés pour
I'opération (pinces, ciseaux, etc.), sur la zone de travail.

Il fﬁ\ut enlever ces objets a I'aide de moyens opportuns et les amener dans leurs points de
collecte.

Pour une bonne élimination I'emballage est composé de :
bois - polystyréne - polythéne - PVC - carton.

13. Unir les comptoirs frigorifiques (Fig.26)
Etape Action

1 | Démonter les joues (si présentes).

2 | Positionner les comptoirs frigorifiques cote a cote

3 | Vérifier qu’ils soient nivelés a I'aide d’un niveau a bulle.

4 | S'assurer que les goupilles d'alignement sont insérées dans les logements prévus.

5 | Unir les montants et les étriers en utilisant les vis en dotation

6 Accrocher les montants avec le crochet (Fig.26). Insérer la clé Allen fournie avec le kit d'as-
semblage de la lighe dans le trou prévu sur les dossiers.

7 | Remonter les dossiers et les éventuels autres éléments de couverture

Pos. |Dénomination Code

1 [cheville d'alignement 4x80 02940652

2 |cheville d'alignement 10x60 02047000

3 |vis TCEI M8X120 04711065

4 |écrou M8 04230600

5 |entretoise M4 04710053

g vis M4 04710054

cheville d'alighement crochets |02040256

14. Branchement électrique /

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution. :
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION !

controler que le carter n'entre pas en contact avec le tableau électrique

9 Installer un systeme de mise a la terre approprié !
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0 Réaliser les installations selon les directives qui régissent la construction, I'installation, 'usage

et la maintenance prévus par les normes en vigueur dans le pays d’installation. .
Pour assurer un bon [foncnoni_vement, la variation maximale de tension doit étre comprise
entre +/- 6% de la valeur nominale.

Responsabilité  cjient prédisposer la ligne électrique jusqu'au point de branchement
du comptoir.

Installateur  fournir les dispositifs d'ancrage pour tous les cables en entrée
et sortie du comptoir.

ARNEG ARNEG S.p.A. décline toute responsabilité a I'égard de |'utilisa-
teur et de tiers pour :

- dommages causés par des pannes ou des dysfonctionne-
ments des installations prédisposées en amont du comptoir
réfrigéré

- dommages causés au comptoir directement imputables au
mauvais fonctionnement de l'installation électrique

Ligne e dimensionner les lignes d'alimentation de I'énergie électrique selon la puis-
d'alimentation sance absorbée du comptoir chap.9.

e vérifier que la ligne d’alimentation :
- ait les cables de section adéquate
- soit protégée contre les surintensités, les surcharges et les dispersions vers
la masse conformément aux normes en vigueur
- pour les lignes d’alimentation plus longues de 4-5 m, utiliser des cables
ayant une section adéquate.

Le remplacement du cdble d'alimentation endommagé est réservé au
fabricant ou a un organisme choisi par ce dernier.

Interrupteurs c DANGER ! Eléments sous tension. Court-circuit. Electrocution
automatiques Les interrupteurs automatiques magnéto-thermiques ne doivent
de sécurité pas ouvrir le circuit sur le neutre sans I'ouvrir simultanément sur les
phases, et doivent permettre dans tous les cas la déconnexion totale
dans les conditions de surtension de catégorie Il
e protéger les comptoirs en amont avec des interrupteurs automatiques ma-

gneto-thermiques omnipolaires ayant des caractéristiques adéquates, qui au-
ront aussi la fonction d'interrupteur général de sectionnement de la ligne

e instruire I'opérateur sur la position des interrupteurs de sorte a pouvoir étre
atteints rapidement en cas d'URGENCE

Avant de é DANGER ! Eléments sous tension. Court-circuit. Electrocution

brancher Vérifier si les fixations des différents éclairages (plans, toit, superstruc-
ture) sont correctement insérées et enfermées dans leurs prises de
courant pour éviter le débranchement pendant les opérations de net-
toyage et d'entretien pouvant provoquer des chocs électriques nocifs
pour l'opérateur.

e consulter les schémas électriques annexés au comptoir

* vérifier la conformité des données de la plaque avec le circuit électrique au-
guel doit étre branché le comptoir

e controler que la tension d'alimentation soit celle indiquée sur les données de
la plaque

* retirer tous les objets métalliques portés : bagues, montres, bracelets, boucles
d'oreilles, etc.

e procéder au branchement
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0 Si l'alimentation électrique s'interrompt et les équipements électriques du magasin ne se re-

mettent pas en marche en provoquant l'intervention de.?fprotecﬁons de surcharge, modifier
S

l'installation pour différencier le démarrage des dispositi

15. Contréle et réglage de la température /
le controle de la température de réfrigération s'effectue avec :
le thermomeétre numérique solaire (Fig.14); le controleur électronique (en option) (Fig.13)

0 Pour modifier la programmation du contréleur, contacter le fabricant.

16. Charger le comptoir réfrigéré @

ATTENTION ! Ouverture des portes. Basculement du comptoir frigorifique. Blessures,
lésions.

NE PAS ouvrir toutes les portes en méme temps Fig.21

0 AI}]/ant de charger la marchandise, laver et de désinfecter le comptoir, comme indiqué au
chap.21.

charge maximum admissible uniformément distribuée sur la cuve : 350 kg/m? (Fig.15)

(clb_ar%%maximum admissible uniformément distribuée sur les étageres : 160 kg/m? (Fig.15)
ig.

Opérations a e charger le comptoir en procédant une porte a la fois

effectuer bloquer la porte en ouverture jusqu’a la fin du chargement

NE PAS ouvrir et fermer continuellement

e charger de facon uniforme et ordonnée (Fig. 15)

e laisser environ 30 mm d'espace entre la marchandise et |'étage supérieur
(Fig.16)

e introduire la marchandise déja refroidie a la température de conservation ap-
propriée

* charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce que la marchandise exposée depuis
plus longtemps soit vendue avant la nouvelle (rotation de la marchandise)

e sur les étageres inclinées, utiliser toujours les rebords.

Opérations a ne NE PAS boucher/empécher le flux d'air réfrigéré
pas effectuer NE PAS charger la partie supérieure du comptoir frigorifique
NE PAS introduire de marchandises chauffées

NE PAS obstruer I'entrée de I'air réfrigéré avec : marchandises, étiquettes de
prix, support des prix, décorations etc.

NE PAS monter sur le comptoir frigorifique (Fig.18), pour atteindre les points de
chargement utiliser une échelle aux normes.

Disposer la marchandise sans zones vides, cela améliore le rendement du comptoir réfrigéré
Epuiser d'abord la marchandise qui se trouve depuis plus longtemps dans le comptoir frigori-
fique avant celle qui vient d'y étre introduite (rotation des denrées a/imentairesf

Le Client est tenu de :

- vérifier gue toutes les opérations ont été faites selon les régles en vigueur _
- utiliser des instruments de communication appropriés aux consommateurs pour leur inter-
dire de monter sur les comptoirs frigorifiques.

17. Dégivrage et évacuation de I'eau
Santiago 2 est muni d’un systeme de dégivrage a arrét simple.
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17. 1 Ecoulement de I'eau

Installer une évacuation au sol avec une légére pente pour éviter :

- les mauvaises odeurs a l'intérieur du comptoir réfrigéré

- la dispersion d'air réfrigéré

- les anomalies de fonctionnement du comptoir réfrigéré dues a I'humidité
Procédure

- installer un siphon approprié entre le tuyau d'évacuation et le raccordement au sol
- sceller hermétiquement la zone d'écoulement au sol.

vérifier périodiquement le fonctionnement parfait des raccordements hydrauliques en
s'adressant a un installateur qualifié.

18. Eclairage

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution.

Si la position des étageres est modifiée, fermer les prises d’alimentation non utilisées avec
les capuchons fournis avec le comptoir Fig.20.

NE PAS laisser les prises découvertes !

L'éclairage intérieur du comptoir frigorifique est assuré par des lampes a fluorescence.
Linterrupteur des lumieres se trouve sur le profil plafonnier en aluminium Fig. 25

c ATTENTION ! Rupture accidentelle des ampoules. Blessures. Contamination de la marchan-
dise.
- porter les EPI
- couper l'alimentation électrique du comptoir
- enlever toute la marchandise
- nettoyer le comptoir en suivant les instructions du chap.21.4
- enlever tous les résidus de verre de la marchandise
- remplacer les lampes avec des lampes identiques
- remplir a nouveau le comptoir réfrigéré de marchandise complétement propre
- rétablir I'alimentation électrique.

19. Portes vitrées

Fonctionne- e |a porte se ferme toute seule pour les angles inférieurs a 60°

ment| Fig.22 * pour les angles supérieurs a 60°, la porte se bloque pour faciliter les opéra-
tions de chargement et de nettoyage

e pour fermer, il suffit d'accompagner la porte en fermeture

0 Voir chap.4.4

Le Client est tenu d’indiquer aux consommateurs l'usage correct des portes a travers des
moyens adéquats de communication.

20. Modeles a haute efficacité - Technologie Air System (uniquement pour les mo-

deles verticaux)
Les modeles verticaux du Santiago 2 peuvent étre fournis avec la technologie Arneg Air System.

Applications e elle peut étre branchée a la lighe de I'installation de climatisation du local

obtient les meilleures performances si connecté a une unité de condensa-
tion spécifique ou a une ligne dédiée d’un systeme.
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Avantages e température d’évaporation augmentée de 7°C
(par rapport a un e consommation d’énergie totale réduite de 37 %
modeéle standard du o température du produit toujours inférieure a 2°C quelle que soit la condition
méme type) d’utilisation (MO, M1, M2)
e aucun besoin de dégivrage
¢ aucune fluctuation de température du produit

* aucun risque de blocage de I'évaporateur a cause du gel car I'eau est produite
directement en phase fluide

e aucun besoin d’'une sonde de dégivrage
® aucun besoin de résistances de dégivrage.

La technologie Air System ne peut pas étre appliquée aux modeles déja présents dans le
point de vente !

21. Entretien et nettoyage @

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERATION !
NE PAS mouiller, vaporiser de I'eau ou du détergent directement sur les parties élec-
triques du comptoir réfrigéré (ventilateurs, plafonniers, cables électriques etc.)

NE PAS toucher le comptoir avec les mains et les pieds mouillés ou humides

ﬁ ATTENTION ! Surfaces froides. Blessures, brilures. Rupture des vitres.

Attendre que les parties en verre aient atteint la température ambiante.
NE PAS utiliser d'eau chaude sur les surfaces en verre froides.

@ Protéger les mains avec des gants de travail

La marchandise se détériore a cause des microbes et des bactéries. ]
Respecter les normes hygiéniques et la chaine du froid pour protéger la santé du consommateur

Les opérations de nettoyage doivent comprendre :

Etape Dénomination Description
1 |Lavage nettoyage, suppression d'environ 97% de la saleté
2 |Désinfection élimination des bactéries et substances nuisibles
3 |Ringage
4 |Séchage

21. 1 Produits pour le nettoyage

Utiliser - de l'eau propre, température maximum 30°C
- un chiffon doux
- des détergents délicats et neutres

Ne pas utiliser - de l'alcool ou des produits similaires pour nettoyer les parties en
de détergents méthacrylate (plexiglas)
- en poudre

avec granulés

acides et alcalins (eau de javel, ammoniaque)
concentrés

de composition chimique inconnue

- des produits abrasifs, solvants chimiques/organiques
- des éponges abrasives, paillettes, outils pointus

- agressifs, solvants (acide acétique, citrique etc)
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21. 2 Indications générales

* Les surfaces a nettoyer, I'eau et les détergents utilisés pour le nettoyage doivent étre a une tem-
pérature maximale de 30°C.

e Sécher les surfaces avec un chiffon doux

ATTENTION !

Surfaces délicates, vitres. Bosses, griffures, corrosion, blessures, rupture des vitres
NE PAS diriger le jet directement sur les surfaces peintes ou en plastique

NE PAS appliquer les détergents directement sur les surfaces a nettoyer

NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

NE PAS employer trop de force

NE PAS diriger le jet trop pres de la saleté, cela pourrait causer des dommages a I'opérateur
et contaminer des parties déja nettoyées et I'environnement.

éviter que les détergents n'entrent en contact avec la marchandise présente a proximité.
ATTENTION !

Produits pour carrelages. Vapeurs. Corrosion. Difficultés respiratoires.

Eviter le contact et I'inhalation.

21. 3 Nettoyer les parties externes (Quotidienne/Hebdomadaire)

Nettoyer une fois par semaine toutes les parties extérieures du comptoir. Voir « Indications géné-
rales » chap.21. 2.

21. 4 Nettoyer les parties intérieures (tous les mois)

Respecter les chapitres 21. 1 et 21. 2 et procéder comme décrit :

Etape Action

vider le comptoir de toute la marchandise

retirer toutes les pieces mobiles, telles que les plats d'exposition, grilles, etc.
laver a I'eau tiede (max. 30°C)

désinfecter avec un détergent contenant un agent anti-bactérien

bien nettoyer la cuve de fond, la gouttiere d'eau et la grille de protection du rejet de I'eau
en éliminant tous les corps étrangers tombés a travers la grille d'aspiration en soulevant la
tole des ventilateurs

6 |sécher soigneusement avec un chiffon doux

o BAWN|F-

0 Si des formations de glace sont présentes, contacter un technicien frigoriste spécialisé.

21. 5 Nettoyer le nid d'abeilles (tous les 6/8 mois)

Etape Action

enlever les vis de fixation du support nid d'abeilles (Fig.24)

2 |enlever le nid d'abeilles

3 |[respecter les instructions du chapitre 21. 1 et 21. 2

4 |remonter le nid d'abeilles completement sec avec le méme angle

-

21. 6 Nettoyer les matériaux spécifiques
| Matériau | Opérations a effectuer | Opérations a ne pas effectuer
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Vitres

e utiliser un chiffon doux et un pro-
duit détergent neutre ou de I'eau
tiede (30°C max) et du savon neutre

e éliminer au plus vite avec un chif-
fon sec toutes les traces d'eau ou
de détergent, de facon a empécher
que le liquide n'atteigne les joints,
le chassis ou les charnieres (portes
a vitre) et que des taches ne se for-
ment.

NE PAS utiliser d'eau chaude sur des surfaces
de verre froides, le verre peut se briser et bles-
ser |'opérateur

NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs
ou de racloirs en métal susceptibles de rayer
les surfaces en verre

NE PAS utiliser de chiffons sales

Plastique
(profils
joints
portes)

e utiliser un chiffon humide imbibé
d'un détergent neutre

e repasser avec un chiffon imbibé
d'eau pure

NE PAS utiliser de cires, détergents concen-
trés, contenant pétrole, eau de javel, spray
pour vitres, détergents abrasifs, fluides in-
flammables.

Aluminium

e utiliser un chiffon doux et un pro-
duit détergent neutre ou de I'eau
tiede (30°C max) et du savon

e éliminer au plus vite avec un chif-
fon sec toute trace d'eau ou de
détergent, de facon a empécher la
formation de taches

NE PAS utiliser de produits détergents acides
et alcalins (ex. : eau de Javel) qui corrodent les
surfaces

NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs
ou de racles en métal susceptibles de rayer
I'aluminium

NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

NE PAS utiliser de chiffons sales

Bois

e utiliser un chiffon doux et un pro-
duit détergent neutre ou de l'eau
tiede (30°C max) et du savon

e éliminer au plus vite avec un chif-
fon sec toute trace d'eau ou de
détergent, de fagcon a empécher la
formation de taches

e avant de traiter toute la surface,
essayer sur une zone limitée et ca-
chée et vérifier que le détergent
n'endommage pas la finition ou la

couleur

NE PAS utiliser de sprays, de détergents acides
et alcalins (ex. eau de Javel), de la soude caus-
tique et des solvants qui corrodent les surfaces

NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs
qui rayent les surfaces

NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

NE PAS utiliser des chiffons sur les surfaces ru-
gueuses

modérer |'usage du liquide détergent : une
utilisation excessive cause des infiltrations et
donc des gonflements du bois

21. 7 Nettoyer I'acier inox

Certaines situations peuvent oxyder les surfaces en acier :
restes de fer laissés sur des surfaces humides, calcaire, les détergents a base de chlore ou d'ammo-
niac non rincés correctement, incrustations ou résidus de nourriture, sel-solutions salines, résidus
secs de liquides évaporés

Opérations taches et rouille récentes :
3 effectuer Nettoyer avec des shampooings ou des détergents neutres en utilisant une éponge ou

un chiffon.

Afin d'éliminer tout résidu de détergent, rincer abondamment et essuyer soigneuse-

ment les surfaces.
anciennes taches et rouille :

utiliser des substances chimiques pour les aciers inoxydables qui contiennent 25%
d'acide nitrique ou des substances similaires.

taches et rouille persistantes :

poncer avec une brosse en acier inox, laver avec des détergents et sécher avec soin.

o

inoxydable

Cette procédure peut provoquer des rayures sur la surface dues a la méthode
de nettoyage abrasif. NE PAS utiliser d'acide muriatique sur les surfaces en acier

A

ATTENTION ! Plancher glissant. Chutes.
Eliminer du plancher tout élément : éponges, chiffons, résidus d'eau ou de détergent.
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0 Eliminer soigneusement tout résidu de détergent ou de désinfectant.

Effectuer soigneusement les opérations de désinfection, rincage et séchage pour éviter la
prolifération de bactéries nocives.

21. 8 Controler les parties
Une fois les opérations de désinfection, de rincage et de séchage terminées, procéder de la facon
suivante :
Etape Action
1 | vérifier que toutes les parties soient parfaitement propres et séches
2 | vérifier gu'elles ne soient ni endommagées ni excessivement usées
3 | remplacer les pieces usées par des pieces neuves fournies uniguement par le fabricant
4 | remonter les éléments complétement secs
5 | rétablir I'alimentation électrique

Une fois la température de fonctionnement atteinte il est possible de remplir a nouveau le comptoir
avec la marchandise.

22. Charger le réfrigérant /

DANGER ! Gaz réfrigérant. Explosion. Asphyxie, altération du rythme cardiaque, brilures
par le gel, effets paralysants. .
AVANT TOUTE OPERATION, VIDER COMPLETEMENT L'INSTALLATION !

ﬁ AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Brialures. Suffocation
NE PAS utiliser de flammes nues et d'instruments électriques pres des gaz

Seuls les techniciens spécialisés peuvent recharger le réfrigérant et intervenir sur le circuit
du gaz selon le Reglement Européen 842/2006

Vérifier I'étanchéité parfaite du circuit du réfrigérant
Utiliser uniquement des pieces de rechange homologuées

0 Pour recharger le réfrigérant, consulter la notice du circuit.

23. Démonter le comptoir /

0 Ce comptoir est constitué de 75% de matériaux recyclables

Préparation e récupérer le réfrigérant
e vider I'huile de lubrification

Obligations e démonter le comptoir conformément a la réglementation en vigueur sur la
gestion des déchets prévue dans chaque pays et en respectant I'environne-
ment oU nous vivons

* selon la Loi en vigueur, ce comptoir est considéré comme un dechet dange-
reux, et il est concerné par l'obligation de collecte séparée et ne peut pas étre
traité comme un déchet domestique, ni étre déposé dans une décharge

* remettre les composants du circuit de réfrigération intacts dans les centres
spécialisés pour la récupération du réfrigérant

doivent étre effectuées exclusivement par des techniciens spécialisés et

6 toutes ces opérations, comme le transport et le traitement des déchets,
autorisés.
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Responsabilité  |'utilisateur doit remettre le comptoir pour la démolition au centre de collecte
spécifié par les autorités locales ou indiqué par le fabricant pour la récupéra-
tion et le recyclage des matériaux.

Le comptoir est Matériau Composants
composé de Tuyau en fer chassis inférieur
Cuivre, aluminium circuit de réfrigération, installation électrique,
chassis portes
Tole galvanisée carter-moteur, panneaux inférieurs, panneaux

peints, structure de base, étageres et plateaux
Polyuréthane expansé (CO.) | isolation thermique

Verre trempé portes

PVC pare-chocs

Polystyrene Joues latérales thermoformées
Polycarbonate protection ampoules

24. Garantie

L'Acheteur peut bénéficier de la garantie fournie par le fournisseur exclusivement s'il respecte scru-
puleusement les indications contenues dans le présent manuel surtout si :

e il agit toujours dans les limites d'utilisation du comptoir
e effectue toujours une maintenance constante et diligente

e autorise a l'utilisation de la machine des opérateurs et techniciens formés pour ce travail et dont la
capacité et aptitude sont prouvées (voir chapitres 4-5-6)

Conditions Italie : sauf conventions personnalisées les machines sont garanties, exclusive-
ment si elles sont neuves sortant d'usine, pendant un an a compter de la date
d'expédition a I'exception des parties électriques et celles connexes. Durant ce
délai les composants qui par avis incontestable de nos techniciens seront re-
tenus défectueux, seront remplacés ou réparés gratuitement. Pour tout autre
détail sur les conditions de garantie voir les conditions de vente.

Etranger : voir les accords pris avec les concessionnaires respectifs ou le mana-
ger local.

0 Le non-respect des prescriptions contenues dans ce manuel annulera la garantie.

25. Pieces de rechange
0 Employer exclusivement des piéces de rechange d'origine

e remplacer les composants avant qu'ils ne soient usés pour éviter des dommages aux personnes
et aux choses
o effectuer les controles périodiques d'entretien prévus dans le contrat

05060185 02 02-2021 101



Santiago 2 Vertical multi-deck & Semi-vertical

arnec

Frangais

26. Résolution des probléemes (Troubleshooting) ‘/

Probleme

Causes possibles

Solutions possibles

Le comptoir
s'arréte ou ne
démarre pas

e coupure de courant électrique
e interrupteur général éteint
e fiche débranchée

e intervention de protections (fu-
sibles, interrupteurs magneto
thermiques/differentiels%

e vérifier la cause de la coupure électrique
e allumer l'interrupteur

e réinsérer la fiche

e contréler que le condenseur soit propre

e contrbleur électronique en
panne

e remplacer le controleur

o
O

conservation.

aprés avoir rétabli I'alimentation électrique, s'assurer que tous les appa-
reils électriques du magasin peuvent redémarrer sans provoquer l'inter-
vention des protections de surintensité ; dans le cas contraire, modifier le
systeme pour différencier le démarrage des divers dispositifs

Ranger la marchandise dans une chambre réfrigéré si I'alimentation élec-
trique ne se rétablit pas au plus vite afin de maintenir la température de

Le comptoir
frigorifique ne
refroidit pas

e il est en phase de dégivrage
e les prises d'air sont bouchées
e |la charge n'est pas distribuée

e attendre la fin du dégivrage (~ 30 min)
» dégager les prises d'air
e recharger la marchandise de maniere ordon-

suffisamment | niformément née (Fig.15)
e le comptoir est prés de courants | ¢ vérifier la position du comptoir frigorifique
d'air ou de sources de chaleur dans le magasin chap.12
e |e comptoir n'est pas nivelé e niveler le comptoir frigorifique voir chap.12
Le comptoir | e lesvis et les boulons ne sont pas | ® serrer les vis et les boulons

est bruyant

serrés
e le comptoir n'est pas nivelé

e niveler le comptoir frigorifique chap.12

Condensation | ® mauvaises conditions environ- | ¢ vérifier la position du comptoir frigorifique
nementales dans le magasin chap.12
® mauvaise circulation de l'air e vérifier le fonctionnement des ventilateurs et
les branchements électriques
* les résistances chauffantes des | ¢ vérifier les branchements électriques
vitres ne fonctionnent pas e vérifier le fonctionnement des résistances
e les vitres ne sont pas fermées | e bien fermer les vitres
correctement
La ® mauvaises conditions environ- | e vérifier la position du comptoir frigorifique
température nementales dans le magasin chap.12
du comptoir | e |3 température de I'air de sortie | ® vérifier le fonctionnement du ventilateur de
frigorifique ne rentre pas dans les spécifica- | |'évaporateur
est tions prévues
excessive ou e vérifier les branchements électriques et la
insuffisante tension d'entrée

e le comptoir est en cours de dé-
congélation.

e |'"évaporateur sont en train de
geler.

e le condensateur ou I|'évapora-
teur sont bouchés ou sales.

* les ventilateurs sont installés a l'inverse véri-
fier et rétablir la direction du flux d'air

e vérifier que le plénum du ventilateur soit suf-
fisant et sans obstructions

e vérifier que la pression d'aspiration respecte
les spécitications d'usine

o vérifier les réglages de décongélation

* vérifier que la section d'aspiration ne soit pas
obstruée
e procéder au nettoyage

e |a charge n'est pas distribuée
uniformément

e recharger la marchandise de maniere ordon-
née (Fig.15)
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Fuites d'eau,
mauvaises
odeurs

e les systemes d'évacuation du
comptoir sont bouchés ou en-
dommagés

* le bac de récupération de I'eau
n'est pas scellé correctement

* le bac de récupération de I'eau
déborde

* absence de raccords entre les
comptoirs réfrigérés en ligne ou
les raccords ne sont pas scellés
correctement

e libérer le systeme d'évacuation

e réparer ou remplacer les systémes d'évacua-
tion

e sceller correctement

» vérifier le branchement électrique a la résis-
tance d'évaporation

* vérifier le fonctionnement de la résistance
d'évaporation
e installer et sceller les raccords

Présence de
gel ou de
givre

dans le comptoir réfrigéré

° |es ventilatgurs ne fonctionnent
pas dans |'évaporateur

e rupture des résistances
e décrochage de la sonde Sdef

e courants d'air qui modifient la
circulation de l'air réfrigéré

e vérifier les branchements électriques

e contrdler I'aération du magasin

pour tous les cas non décrits ou pour lesquels il est impossible de résoudre le probleme avec
ces indications, contactez le service aprés-vente agrée le plus proche.

27. Indications de montage/démontage /

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERATION !

0 Respecter les chapitres 1-2-3-4-5

@ Protéger les mains avec des gants de travail

27. 1 Ampoule toit
Procédure

1

. forcer avec un tournevis le ressort

2.
3.

douille comme indiqué

oter 'ampoule

remplacer 'ampoule par une neuve
identique

27. 2 Ampoule pour étagere
Procédure

1

. Forcer avec un tournevis la douille

2.

comme indiqué
oter 'ampoule
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27. 3 Ensemble lampe pour étagéres
Composition

1. LED
2. supporto LED

Ampoule a LED

1. visser I'ampoule dans la douille

2. insérer les pivots dans les trous du
support des prix de I'étagere

3. bloquer le support sur |'étagere en
enfilant les fiches sur les pivots de
la douille comme indiqué

1. 6ter 'ampoule a LED a I'aide d’un
tournevis

0 NE PAS forcer

Pour remplacer le transformateur :

1. Oter les vis de fixation du transfor-
mateur

2. remplacer le transformateur

0 A la fin des opérations I'alimentation électrique peut étre rétablie
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1. Mensajes de seguridad
A continuacidn las sefializaciones de seguridad previstas en este manual

é iPELIGRO!
Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, es causa de muerte o heridas graves.
iADVERTENCIA!
/ ” \ Indica una situacién peligrosa que, si no se evita, puede causar la muerte o heridas graves.

Q jATENCION!
Indica una situacidn peligrosa que si no se evita, puede causar heridas leves.

2. Etiquetas de seguridad presentes en el mueble

En los muebles hay etiquetas para llamar la atencién de los operadores y técnicos sobre los peligros
y las precauciones

A peligro de tensidn eléctrica con riesgo de
electrocucién

presencia de drganos en movimiento
| (ventiladores)

A . - W | huntos exactos de introduccién de los
| equipotencialidad S .
/ ~~ | estribos del carro elevador, ver (cap.10.)

3. Dispositivos de proteccion individual

A continuacion los simbolos de los Dispositivos de Proteccion Individual (DPI) obligatorios para los
técnicos de refrigeracion autorizados a intervenir en el mueble frigorifico

gafas de proteccion @
@ guantes de proteccion @ vestimenta, mono de proteccién

4. Prohibiciones y prescripciones

ﬁ iPELIGRO! Elementos en tension. EIectrocugic’)n. ’ ’
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

iADVERTENCIA! Fuga de gas. Intoxicacion. Desconectar el mueble con el interruptor ge-
neral situado antes del mueble.
NO detenerse en la habitacion en la que se encuentra el mueble si no esta bien ventilada
iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemadauras. Asfixia
seguir las indicaciones de evacuacion vigentes en caso de incendio
desconectar el mueble con el interruptor general situado antes del mueble.
no utilizar agua para apagar las llamas sino sélo extintores en seco.

calzado para la prevencion de accidentes

@ Leer atentamente el manual para saber como evitar accidentes y usar correctamente el
mueble

Responsabilidad El fabricante no se hace responsable de:
del Fabricante ® uso impropio, erréneo e irracional del mueble

e instalacion incorrecta, no efectuada de acuerdo con las instrucciones indica-
das

e uso por parte de personal no cualificado/instruido

e defectos de alimentacidn eléctrica

e graves carencias en el mantenimiento y limpieza previstos

* uso de accesorios no previstos o autorizados por ARNEG S.p.A.
e modificaciones e intervenciones no autorizadas

* uso de recambios no originales

e incumplimiento de las instrucciones
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Responsabilidad Esta a cargo del cliente:
del Cliente o

Empleador

* verificar la cualificacion y el estado mental o fisico de los profesionales encar-
gados del uso y el mantenimiento del mueble.

e verificar que lean y respeten el manual

e verificar que utilicen los DPI previstos.

e instruiry formar segun las indicaciones sefialadas a los encargados de las ope-
raciones de transporte, instalacion, mantenimiento, limpieza etc. cada uno
para la propia competencia segun las normas relativas al pais de instalacién

del mueble.

e prever los instrumentos de comunicacidon mdas adecuados para evitar riesgos

y peligros para el usuario.

Cualquier otro uso o modificacién no indicado en este manual o no autorizado por ARNEG
S.p.A. son peligrosos, hacen decaer la garantia e invalidan la declaracién de conformidad
prevista por la directiva maquinas 2006/42 CE.

4. 1 Para el mueble

Prescripciones

Prohibiciones

¢ el mueble refrigerado conserva la temperatu-
ra de los productos no la baja

e usar los muebles sélo en ambientes cerrados

¢ |os muebles se han realizado para la conserva-
cion y exposicion exclusivamente de productos
alimenticios frescos, congelados, ultracongela-
dos, h)elados, cocinados y precocinados (cafe-
terias

* las operaciones dentro del cuadro eléctrico se
reservan a técnicos especializados

NO quitar las protecciones o paneles que requie-
ren el uso de herramientas para ser retirados

NO quitar la tapa del cuadro eléctrico
NO obstruir las vias de entrada y salida del aire

NO usar aparatos eléctricos dentro del mueble
para la conservacion de los productos

NO usar dispositivos para acelerar la desconge-
lacién del mueble

NO aplicar adhesivos gruesos vy aislantes en las
paredes del mueble.

4. 2 Para los productos

Prescripciones

Prohibiciones

e introducir solamente los productos ya refri-
gerados a la temperatura que normalmente
respeta la cadena del frio

e verificar que el mueble y los productos man-
tengan dicha temperatura al menos 2 veces al
dia, fines de semana incluidos

e cargar el mueble de una manera tal que los
productos expuestos desde hace mas tiempos
se vendan antes con respecto a los nuevos que
entran (rotacion de los productos)

e cargar el mueble de manera ordenada respe-
tando los limites de carga

* usar contenedores adecuados para la conser-
vacion de los productos

e verificar regularmente el funcionamiento de
la descongelacion automatica (frecuencia, du-
racion, temperatura del aire, restablecimiento
del funcionamiento normal, etc.)

iPELIGRO!: propulsor inflamable. Ex-
plosion.
NO introducir botes de spray

iATENCION!: hundimiento/rotura.
deslizamiento/dafio productos,
heridas/lesiones.

NO cargar las repisas de cristal con be-
bidas.

Altas temperaturas. Sobrecalentamiento
de los productos:

NO utilizar focos con ldmparas incandes-
centes directamente al mueble.

NO introducir:

- productos calentados

- productos farmacéuticos

- anzuelos para la pesca

NO sobrecargar el mueble

NO cargar el techo del mueble
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Prescripciones

Prohibiciones

* los valores de la temperatura y de la humedad am-
biental no deben ser superiores a los especificados

* mantener siempre al maximo la eficiencia de
los equipos de climatizacion, de ventilacion y
de calentamiento del punto de venta

¢ |a velocidad del aire ambiente cerca de las apertu-
ras de los muebles NO debe superar los 0,2 m/s

e proteger los productos de la radiacién solar

* Evitar (glue las corrientes de airey Ias.t)ocas (;Ie
salida de la instalacion de climatizacion estén
dirigidas hacia las aperturas de los muebles.

e Limitar la temperatura de las superficies irra-
diantes presentes en el punto de venta, por
ejemplo, aislando los techos.

4. 4 Para el uso

Prescripciones

Prohibiciones

e trabajar con atencion y diligencia.

e usar siempre los DPI (dispositivos de protec-
cion individual) previstos.

* efectuar con regularidad las operaciones de
mantenimiento.

* para cualquier intervencion en el mueble so-
icitar la asistencia de un técnico de refrigera-
cidon especializado.

e comprobar la salida del agua resultante de la
descongelacién (vaciar los escurridores, lim-
piar los filtros que pueda haber, verificar los
sifones, etc.).

e eliminar el agua de descongelacion, o usada
para el lavado, mediante la red de alcantarilla-
do o limpiando la depuracién de una manera
que esté conforme con las leyes vigentes, el
agua puede contactar con sustancias contami-
nantes debidas a:

- naturaleza del producto,

- eventuales residuos,

roturas de envoltorios que contengan liquidos
uso de detergentes no consentidos.

iPELIGRO! elementos en tension.
Electrocucion.

NO usar/tocar el mueble con las manos
o los pies mojados o himedos.
iPELIGRO! hundimiento/rotura. Heri-
das

NO caminar por el techo del mueble (Fig.19).
NO subir al perfil, treparse al mueble (Fig.18)
NO esta permitido el uso del mueble

e evitar que los nifos y muchachos jueguen con
el mueble

® por personal:

- con capacidades fisico-sensoriales o menta-
les reducidas

- sin experiencia o conocimientos sobre el uso
del mueble

- que no pueda usar el mueble de forma se-
gura sin supervision o instrucciones

- no sobrio, bajo el efecto de estupefacientes.

A

4. 5 Puertas de vidrio

Santiago 2 esta dotado de puertas batientes en vidrio de bajas emisiones.

Bajo pedido se dispone de puertas correderas.

Prescripciones

Prohibiciones

e Abrir, cerrar y manipular con precaucion
e Cerrar siempre las puertas

A

A

NO dejar las puertas abiertas
NO cargar las puertas
NO usar las puertas para arrastrar el mueble

iATENCION! Apertura/ cierre de las puertas. Rotu-
ras de los cristales. Aplastamiento, heridas.

NO forzar las puertas mas alla de los limites
mecanicos de abertura y cierre permitidos.

NO encaramarse/colgarse en las puertas y los
tiradores.

NO golpear las puertas.

NO introducir objetos o partes del cuerpo entre
la puerta y el armazon.

iATENCION! Partes de vidrio. Rotura. Heridas.
NO golpear las puertas.
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5. Peligros residuales, Dispositivos de Proteccion (DPI), situaciones de emergencia

A continuacion los riesgos residuales no eliminables con reconfiguracién, técnicas constructivas y de
prevencion de accidentes:

Riesgos Reduccidn del riesgo
debidos a: e |levar puesta vestimenta de trabajo idonea (e;.
h J J
- partes sobresalientes y en relieve sin partes sueltas) o
- cargas Suspendidas (fase de Carga/descarga) ® ysar IOS DISpOSItIVOS de Proteccion Indl\"dual Cap.3:
- cables eléctricos de alimentacidn, - calzado para la prevencion de accidentes
- acumulaciones de cargas electrostaticas - guantes a prueba de cortes
- partes en movimiento - indumentaria de proteccion a prueba de
- caida de la carga desde la estructura, cortes para el cuerpo (delantales con peche-
- acceso al interior del mueble (e]. subiendo ra, proteccion de las piernas, etc.)
con los pies por la parte frontal) - gafas para la proteccidn ante proyecciones
de fragmentos
- casco de proteccion
e comprobar la conexidon equipotencial
e imponer la prohibicion de comportamientos
no adecuados mediante avisos, sefiales, etc. (a
cargo del cliente)

El uso correcto del mueble segln todo aquello prescrito en el manual, evita las situaciones de peli-
gro para el operador y el mueble.

De todas formas se pueden dar situaciones de emergencia para las cuales se necesita la
0 experiencia del operador/técnico, que nunca debe poner en peligro su seguridad ni la de los
otros con maniobras peligrosas o veloces.

6. Objetivo del manual - Campo de aplicacion - Destinatarios

0 NO reproducir, distribuir ni modificar el contenido de este manual.

@ Leerbclltentamente el manual para saber como evitar accidentes y usar correctamente el
mueble

Este manual contiene informaciones generales sobre la linea de muebles refrigerados Santiago 2
realizada por ARNEG S.p.A. y las instrucciones consideradas necesarias para su buen funcionamien-
to.
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Destinatarios

El manual se ha subdivido en capitulos, cada capitulo esta dirigido a una figura
profesional especifica:

OPERADOR CUALIFICADO @

persona cualificada, instruida para el funcionamiento, regulacion, limpieza y
el m?ntenlmlento del mueble segun las normas correspondientes al pais de
instalacion.

TECNICO DE REFRIGERACION ESPECIALIZADO '/

técnico instruido y autorizado por el ente indicado en el contrato (fabricante,
concesionario, distribuidor) para realizar: instalacién, mantenimiento extraor-
dinario, reparacion, sustitucion y revisidon, consciente de los riesgos a los que
estd expuesto y capaz de adoptar todas las medidas para proteger a él mismoy
a las otras personas minimizando el dafio respecto a los riesgos que comportan
las intervenciones.

Para cada figura se definen las competencias para operar en el mueble en con-
diciones de seguridad.

encargados del uso y el mantenimiento y que estén formados segun las
normas relativas al pais de instalacion.

0 Donde no se especifique, el capitulo hace referencia a los dos temas des-
critos.

0 Es responsabilidad del cliente o empleador verificar la formacién de los

Custodia

El manual debe ser custodiado:

- por personal elegido para dicho fin

- en un lugar adecuado y conocido por todos los encargados del manteni-
miento, para ser consultado en cualquier momento.

Si se cede a terceras personas:

- entregar a cada usuario o propietario nuevo

- comunicarlo inmediatamente al fabricante.

Si se dafia o extravia, solicitar otro al fabricante.

- el manual es parte del mueble y debe conservarse durante toda la vida util del mismo
- el manual estd redactado en lengua italiana, y ésta es la tunica lengua oficial

- Arneg S.p.A. no asume responsabilidad allquna por traducciones en otras lenguas que no
estén conformes con el significado origina

- el contenido del presente manual relpresenta el estado de la técnica y de la tecnologia,
€,

utilizadas en la fabricacion del mueb

vdlidas en el momento de su comercializacion, por

lo tanto, no puede considerarse obsoleto por actualizaciones posteriores relacionadas con
nuevas normativas y conocimientos.

- leer atentamente el manual antes del uso y formar a los encargados en las operaciones
(transporte, instalacion, mantenimiento, etc.), cada uno en su competencia y segun las
indicaciones.

- este manual NO puede bajo ningun concepto cubrir las carencias culturales o intelectuales
del personal que usa el mueble.

7. Presentacion del mueble - Uso previsto (Fig.1)

A quién se dirige El mueble esta destinado al uso por parte de personal cualificado, instruido y

formado por el empleador sobre el uso y los riesgos que puede comportar.

Uso previsto

Santiago 2 es una linea de muebles de paredes cerrados con puertas batientes
verticales y semi verticales adecuada para la conservacion y venta self service
de embutidos, lacteos, fruta y verdura, cuarta gama y carnes.

Responsabilidad

El Cliente o el empleador asumen la responsabilidad sobre la capacidad y el
estado mental o fisico de los profesionales encargados del uso y el manteni-
miento del mueble.
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8. Normas y certificaciones, declaracion de conformidad

Los muebles refrigerados Santiago 2 presentes en este manual cumplen con los requisitos esenciales
de seguridad, salud y proteccion requeridos por las siguientes directivas y leyes europeas:

Directiva Normas armonizadas aplicadas
L. ISO/TR 14121; EN I1SO 12100; EN 378-2;
Méquinas 2006/42 CE EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE EN %822%2 EN 61000-3-12; EN 55014-1;

Baja Tensién 2014/30/UE EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Directiva RoHs 2015/863/UE EN 50581

(restriccion del uso de sustancias peligrosas en
los equipos eléctricos y electrénicos)

Reglamento Europeo EC-1935/2004 EN 1672-2

(sobre los materiales en contacto con los pro-
ductos)

claracion de conformidad que se encuentra al final de este manual.

Estos modelos estdn excluidos del campo de aplicacion de la directiva 2014/68/EU en base al

articulo 4 pdrrafo 3 (y/o articulo 1 pdrrafo 2 letra f).
Las prestaciones de estos muebles se han determinado con test llevado a cabo en conformidad
con la norma EN ISO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 en condiciones ambientales de la clase climatica 3
(25°C, 60% U.R.) con ensayo de seguridad a 32°C +/- 2°C véase tabla:

0 El respeto de los requisitos y de las norma estdn presentes en el fac simile general de la de-

. . Temperatura Humedad Punto Masa del vapor de
C(I%s;ﬁacrgn;gtl;raugg;a cubeta seca Relativa de rocio agua en aire seca
°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

La masa del vapor de agua en aire seca es uno de los puntos principales que influencian los rendi-
mientos y el consumo de energia de los muebles.

Declaracion de Al mueble se anexa una copia de la declaracién de conformidad.

conformidad Si se pierde la copia original de la Declaracion de Conformidad suministrada con
el mueble, descargar una copia llenando el médulo que encuentra en el footer
de la home page del sitio www.arneg.it en la opcion “conformidad UE”

9. Identificacion - Datos de placa

En el techo del mueble hay una placa (Fig.2) con todos los datos caracteristicos:
Ne Denominacion

logotipo/nombre del fabricante

nombre y longitud del mueble

codigo del mueble

numero de serie del mueble

tensién de alimentacion

potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de descongelacién

(resistencias acorazadas+cables calientes+ ventiladores+iluminacion)

superficie de exposicién util

tipo de liguido frigorifico con el que funciona la instalacién

clase climatica ambiental y temperatura de referencia
112 05060185 02 02-2021
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10 |[numero del pedido con el que se ha fabricado el mueble

11 |numero del pedido con el que se ha puesto en produccidén el mueble

12 |afio de fabricacion del mueble

13 |marca EAC

14 |clase de funcionamiento

15

masa de gas frigorifico con el que estd cargada cada instalacion
(s6lo para muebles con motor incorporado)

16 |potencia de calentamiento

17 |potencia de iluminacidn (donde esté prevista)

18 |clase de proteccion contra la humedad

19 |Codigo QR

20 |corriente en funcionamiento absorbida

21 potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de refrigeracion
(ventiladores+cables calientes+iluminacién)

22 |Frecuencia de alimentacién

Para asistencia, comunicar al fabricante:
- el nombre del mueble (2); el niumero de matricula (4); el numero de pedido (16)
NO quitar bajo ninguin concepto la placa

10. Transporte /

é iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
La zona de transporte debe estar libre siempre de personas y cosas.

Las operaciones de carga-descarga deben ser llevadas a cabo por personal cualificado capaz
de comprobar pesos, puntos exactos de elevacion (sin lubricaciones, cables, cuadros eléctri-
cos etc.) y el medio mas adecuado para la seguridad y la capacidad.

Los muebles se entregan con un armazon-tarima de madera fijado a la base para su desplazamiento con
carretillas elevadoras:

Caracteristicas
de la carretilla

Usar una carretilla elevadora:
- con caracteristicas adecuadas y que respete las normas vigentes

elevadora - NO desgastada/dafiada
- @a mano o eléctrico apto para la elevacion del mueble, con capacidad nomi-
nal mayor o igual a 1000 kg
- con cuerdas y cables reglamentarios y NO desgastados
Movilizar en e asegurarse de que no haya personas ajenas en la zona de transporte
seguridad e colocar siempre las placas de carga en los puntos indicados (Fig.4)

(qué hacer)

e introducir por completo las placas
e distribuir el peso del mueble para mantener en equilibrio el baricentro de la
carga (Fig.3)
iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad
iATENCION! Apertura accidental de las puertas. Heridas y lesiones.
Mantener las puertas cerradas y bloqueadas durante el transporte.

0 Arrastre. Hundimientos/deformaciones/rasgaduras
NO arrastrar/empujar el mueble

NO usar los vidrios como conexidon/apoyo/enchufe

Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

o No estdn permitidos procedimientos de transporte distintos de los indicados.
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11. Almacenamiento

Qué hacer e almacenar los muebles en ambientes cerrados, con una temperatura de entre
-25°Cy +55°C y una humedad del aire de entre el 30% y el 90%.

* antes del almacenamiento, comprobar que el embalaje esté integro sin defec-
tos para no comprometer la conservacion de los muebles.

Qué no se debe Rayos ultravioletas. Deformacion permanente de los materiales plasti-
hacer cos/dafio en componentes del mueble.

NO almacenar los muebles en zonas al aire libre sometidas a los agentes
atmosféricos y a la luz directa del sol.

12. Instalacion, condiciones ambientales /

Q iPELIGRO! Elementos en tensidn. Electrocucion.
Respetar las normativas y las leyes vigentes durante la instalacion y el uso.

iADVERTENCIA!

Antes de cualquier operacion adoptar todas las precauciones posibles para evitar ac-
cidentes al operador, llevar puestos los Dispositivos de proteccion individual previstos
(cap.3.).

0 La instalacion esta reservada a técnicos instruidos y autorizados por el ente nombrado en
el contrato (fabricante/concesionario/distribuidor)

- Es responsabilidad del cliente la preparacion de la zona de instalacion
- Modlificaciones a la instalacion aqui descrita deben estar autorizadas por ARNEG S.p.A.

El mueble puede entregarse embalado de la siguiente manera:

. E:Ign %Smazén de madera fijado en la base con envoltorio de nailon blogqueado con flejes (estdndar)
ig.

e con envoltorio de cartén (previo pedido) (Fig.7)

e con jaula de madera (bajo pedido) (Fig.8)

La zona de e respetar las normas vigentes en el pais de instalaciéon
instalacién debe © respetar la clase climatica ambiental cap.8
e tener un pavimento capaz de soportar el peso del mueble

e tener un seccionador con proteccion automatica contra los cortocircuitos,
sobrecargas, descar%as en tierra y dispersiones entre la linea eléctrica de ali-
mentacion y el mueble

e tener el espacio necesario para la correcta circulacion del aire, el uso y el
mantenimiento

Condiciones Para un correcto funcionamiento del mueble la temperatura y la humedad re-
ambientales lativa ambiental no deben superar los limites relativos a la clase climatica 3
(+25°C; U.R. 60%) segln la norma EN-ISO 23953 - 2.
Recepcion del e controlar que el embalaje esté integro y que no presente dainos
mueble o efectl;JIar con mucho cuidado la operacion de desembalaje para no dafiar el
mueble

e comprobar que los componentes del mueble estén en buen estado
e si se encuentran dafos, llamar al fabricante inmediatamente
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Procedimiento iATENCION! Apertura accidental de las puertas. Heridas y lesiones.
de instalacion Mantener las puertas cerradas y bloqueadas durante la instalacion.
(Fig.5) c iATENCION! Apertura accidental de las puertas. Vuelco del mueble. He-
ridas y lesiones.

Controlar el area de la instalacion, eliminar todos los peligros para el ope-
rador quitar el embalaje sélo si el mueble esta colocado en la zona de uso.

Paso Accion

1 cogtrolar el area de la instalacion, eliminar todos los peligros para el ope-
rador

2 |quitar el embalaje sélo si el mueble estd colocado en la zona de uso

3 |levantar el mueble de forma segura

4 |con una tijera adecuada cortar los flejes de fijacion de las abrazaderas -A-

5 |quitar las abrazaderas y el armazon

6 |bajary colocar el mueble en la zona de uso

7 |regular el eje horizontal del mueble de una regla (Fig.9)

8 |comprobar que todos los pies se apoyen sobre el pavimento

9 |nivelar el mueble tanto por delante como por detras

10 |montar el mueble con una inclinacion hacia la pared de al menos 10mm
(Fig.11)

11 |quitar directamente las peliculas de proteccion, eliminar los residuos de
cola con disolventes adecuados

12 E&gsgder a una primera limpieza utilizando productos neutros y un pafio

Instalar como maximo 3 muebles en canal en la misma linea de alimenta-
cion eléctrica y frigorifica

Si el mueble se mueve, repetir el control de la nivelacion, una nivelacion
incorrecta afecta al funcionamiento del mueble

6 Para montar/desmontar los respaldos girar los fastener B (Fig.23)

Qué no se debe 0 NO instalar el mueble (Fig.11):
hacer - en locales con riesgo de explosion
- al aire libre expuesto a los agentes atmosféricos
- cerca de fuentes de calor (luz solar directa, sistemas de calefaccion,
[dmparas incandescentes, etc.)
- cerca de corrientes de aire superiores a los 0,2 m/s (cerca de puertas,
ventanas, instalaciones de climatizacion, etc.)

Arrastre. Hundimientos/deformaciones/rasgaduras

NO arrastrar/empujar el mueble

NO usar las puertas como conexion/apoyo/enchufe

Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

iPELIGRO! hundimiento/rotura
NO caminar por el techo del mueble (Fig.19).

NO dejar partes del embalaje (clavos, madera, grapas, etc.) ni utensilios usados para la ins-
peccién (pinzas, tijeras, etc.f, en la zona de trabajo.

E_séos objetos deben ser removidos con medios oportunos y llevados a sus lugares de reco-
gida.

ﬁ iATENCION! Partes de embalaje abandonadas. Heridas y lesiones.
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Para una correcta eliminacidn el embalaje estd compuesto por:
madera - poliestireno - politeno - PVC - carton.

13. Unir los muebles (Fig.26)

Paso Accidon
1 | Desmontar los hombros (si presentes).
2 | Colocar los muebles uno al lado del otro
3 | Verificar que estén nivelados, usar un nivel de burbuja.
4 | Asegurarse de que las clavijas de alineacion estén introducidas en los alojamientos previs-
tos.
5 | Unir los montantes y las placas utilizando los tornillos suministrados
Enganchar los montantes con el gancho (Fig.26). Introducir la llave Allen suministrada con
el kit union canal en el agujero previsto en los respaldos.
Volver a montar los respaldos y otros elementos de cobertura
Pos. |Denominacion Cadigo
1 |[clavija alineacion 4x80 02940652
2 |clavija alineacién 10x60 02047000
3 |tornillo TCEI M8x120 04711065
4 |tuerca M8 04230600
5 |distancial M4 04710053
6 |[tornillo M4 04710054
7 |clavija alineacién ganchos 02040256

14. Conexion eléctrica ’/

iPELIGRO! Elementos en tensidn. Electrocucion. i i
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
verificar que el carter no entre en contacto con el cuadro eléctrico

9 ilnstalar un sistema de puesta a tierra adecuado!

cion, uso y mantenimiento previstos por las normas vigentes en el pais de instalacion.
Para garantizar un funcionamiento regular, es necesario que la variacion mdxima de tension
esté comprendida entre +/- 6% del valor nominal.

0 Realizar las instalaciones de acuerdo con las directivas que regulan su fabricacion, instala-

Responsabilidad  cjiente preparar la linea eléctrica de alimentacién hasta el punto de co-
nexion del mueble.

Instalador proporcionar los dispositivos de fijacion para todos los cables
en entrada y salida del mueble.

ARNEG ARNEG S.p.A. declina cualquier responsabilidad ante el usuario
y terceros por:
- dafios causados por averias o funcionamientos andmalos de
las instalaciones preparadas aguas arriba del mueble
- dafos causados al mueble debidos a causas imputables
directamente al funcionamiento andmalo de la instalacién
eléctrica
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Linea de e dimensionar las lineas de alimentacion de la energia eléctrica segun la poten-
alimentacién cia absorbida del mueble cap.9

e verificar que la linea de alimentacion:
- tenga los cables con la seccién adecuada
- esté protegida contra las sobrecorrientes, las sobrecargas y las dispersio-
nes hacia masa de acuerdo con las normas vigentes
- para lineas de alimentacion mas largas de 4-5m usar cables con seccidn
idénea.

La sustitucion del cable de alimentacion dafiado esta reservada al fa-
bricante o a un ente indicado por el mismo.

Interruptores iPELIGRO! Elementos en tensidn. Cortocircuito. Electrocucion
automaticos de Los interruptores automaticos magnetotérmicos no deben permitir
seguridad que se abra el circuito en el neutro sin tener que abrirlo al mismo
tiempo en las fases y, en cualquier caso, no deben permitir la desco-
nexion completa en las condiciones de sobretension de categoria lll
e proteger los muebles aguas arriba con interruptores automaticos magneto-

térmicos omnipolares con caracteristicas adecuadas y que tendran también la
funcidn de interruptores generales de seccionamiento de la linea

e instruir al operador sobre la posicidon de los interruptores para que se pueda
llegar a su altura rapidamente en caso de EMERGENCIA

Antes de iPELIGRO! Elementos en tension. Cortocircuito. Electrocucion

conectar Comprobar que las conexiones de las iluminaciones (estanterias,
techo, superestructura) estén adecuadamente conectadas y fijadas
en las correspondientes tomas para evitar desconexiones durante las
operaciones de limpieza y mantenimiento que podrian provocar des-
cargas eléctricas perjudiciales para el operador.

e consultar los esquemas eléctricos anexados al mueble

» verificar que los datos de la placa se correspondan con las caracteristicas de la
instalacion eléctrica a la que debe conectarse el mueble

. cc|>mprobar que la tensidn de alimentacion sea la indicada en los datos de la
placa

e quitarse todos los objetos metdlicos que se lleven puestos: anillos, relojes,
pulseras, pendientes, etc.

e proceder con la conexién

no se vuelven a poner en marcha provocando la intervencion de las protecciones de sobre-

o En caso de interrupcion de la alimentacion eléctrica de los dispositivos eléctricos del local y
carga, modificar la instalacion para diferenciar el arranque de los distintos dispositivos.

15. Control y regulacion de la temperatura /
el control de la temperatura de refrigeracidn se realiza mediante:
el termdmetro digital solar (Fig.14); el controlador electrdnico (opcional) (Fig.13)

0 Para modificar la programacion del controlador, llamar al fabricante.

16. Cargar el mueble @

ﬁ iATENCION! Apertura de las puertas. Vuelco del mueble. Heridas, lesiones.
NO abrir contemporaneamente todas las puertas Fig.21

0 Antes de cargar la mercancia lavar y esterilizar el mueble como se indica en el cap.21.
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carga maxima admisible uniformemente distribuida en la cuba: 350 kg/m? (Fig.15)

(cl?_rg?”r)néxima admisible uniformemente distribuida en los estantes: 160 kg/m? (Fig.15)
ig.

Qué hacer e cargar en el mueble una puerta cada vez

Bloquear la puerta en apertura hasta el final de la carga
NO abrir y cerrar continuamente

e cargar de manera uniforme y ordenada (Fig.15)

e dejar aproximadamente 30 mm de aire entre los productos y el estante supe-
rior (Fig.16)

e introducir productos ya refrigerados a la temperatura de conservacion res-
pectiva

* cargar el mueble de una manera tal que los productos expuestos desde hace
mas tiempos se vendan antes con respecto a los nuevos que entran (rotacion
de los productos)

e en los estantes inclinados, usar siempre las bandas de sujecion.

Qué no se debe NO obstruir/impedir el flujo de aire refrigerado
hacer NO cargar el techo del mueble
NO introducir productos calentados

NO obstruir la entrada del aire refrigerado con: mercancias, etiquetas de pre-
cio, portaprecios, decoraciones etc.

NO subirse al mueble (Fig.18), para llegar a los puntos de carga usar una esca-
lera reglamentaria.

Agotar primero los productos que llevan mads tiempo en el mueble respecto a los productos
recién llegados (rotacion de los productos alimenticios).

Corre a cargo del Cliente:

- comprobar que todas las operaciones se efectuen de conformidad con las normas vigentes
- usaé'linstrumentos de comunicacion idoneos para los consumidores para no subirse a los
muebles.

0 Colocar los productos sin zonas vacias, mejora el rendimiento del mueble

17. Descongelacion y descarga del agua
Santiago 2 estd dotado de un sistema de descongelacién y parada simple.

17. 1 Descarga del agua

Instalar un desaglie en el suelo con una pendiente ligera para evitar:
- malos olores dentro del mueble

- dispersion del aire refrigerado

- funcionamiento anémalo del mueble debido a la humedad
Procedimiento

- instalar un siféon adecuado entre el conducto de descarga y la conexién en el suelo
- sellar herméticamente la zona de descarga en el suelo.

comprobar periédicamente la eficiencia perfecta de las conexiones hidrdulicas acudiendo a
un instalador cualificado.

18. lluminacion

iPELIGRO! Elementos en tension. Electrocucion.

Si se modifica la colocacidn de los estantes, cerrar las tomas de alimentacion no utilizadas
con los tapones suministrados con el mueble Fig.20.

iNO dejar las tomas descubiertas!

La iluminacién interna del mueble se obtiene mediante lamparas fluorescentes.
El interruptor de luces se encuentra en el perfil del plafén de aluminio Fig.25
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c iATENCION! Rotura accidental de las ldmparas. Heridas. Contaminacién de la mercancia.
- colocarse los DPI
- quitar la alimentacion eléctrica al mueble
- quitar toda la mercancia
- limpiar el mueble como se indica en el cap.21.4
- quitar todo rastro de vidrio de la mercancia
- cambiar las [dmparas por unas idénticas
recargar el mueble con la mercancia completamente limpia
restablecer la alimentacion eléctrica.

19. Puertas de vidrio

Funcionamien- e la puerta se cierra sola con angulos inferiores a 60°

to Fig.22 * para angulos superiores a 60° la puerta se bloquea para facilitar las operacio-
nes de carga y limpieza

e para cerrar es suficiente acompanar la puerta en el cierre

0 Ver cap.4.4

0 Estd a cargo del Cliente indicar a los consumidores el correcto uso de las puertas con idéneos

medios de comunicacion.

20. Modelos de alta eficiencia - Tecnologia Air System (sélo para los modelos verti-

cales)
Los modelos verticales Santiago 2 pueden suministrarse con la tecnologia Arneg Air System.
Aplicaciones * puede ser conectada a la linea de la instalacion de acondicionamiento del ne-
gocio
alcanza el mejor rendimiento sélo si se conecta a una unidad de conden-
sacion especifica o a una linea dedicada de un sistema.
Ventajas e temperatura de evaporacidon aumentada 7°C
(respecto a un e consumo energético total reducido 37 %

modelo estandar del o temperatura de producto siempre dentro de 2°C en cualquier condicién de uso
mismo tipo) (MO, M1, M2)

* ninguna necesidad de descongelacion

e ninguna fluctuacién de temperatura del producto

* ningun riesgo de bloqueo del evaporador a causa del hielo ya que el agua es
producida directamente en fase fluida

* ninguna necesidad de sondas de descongelacion
® ninguna necesidad de resistencias de descongelacion.

0 iLa tecnologia Air system no puede ser aplicada a modelos ya presentes en el punto de venta!

21. Mantenimiento y limpieza @

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. i i

/ ” \ iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
NO mojar, rociar agua o detergente directamente en las partes eléctricas del mueble
(ventiladores, plafoneras, cables eléctricos etc.)
NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o humedos
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é iATENCION! Superficies frias. Heridas, quemaduras. Roturas de los cristales.

Esperar a que las partes de cristal hayan alcanzado la temperatura ambiente.
NO usar agua caliente sobre superficies de cristal frias.

Protéjase las manos con guantes de trabajo

El producto se deteriora por microbios y bacterias.
Respetar las normas higiénicas y la cadena del frio para garantizar la salud del consumidor

S

Las operaciones de limpieza deben comprender:

Paso Denominacion Descripcion
1 |Lavado desbaste, eliminaciéon de aproximadamente el 97% de la suciedad
2 |Higienizacion eliminacion de las bacterias y sustancias nocivas
3 |Enjuague
4 |Secado

21. 1 Productos para la limpieza

Usar - agua limpia, temperatura maxima 30°C

- pafo suave

- detergentes delicados y neutros
No usar - alcohol o productos similares para limpiar las partes de metacrilato (plexi-
detergentes glas)

- en polvo

- con granulos

- acidos y alcalinos (lejia, amoniaco)

- concentrados

- de composicion quimica desconocida

- productos abrasivos, disolventes quimicos/organicos
- esponjitas abrasivas, lentejuelas, utensilios con punta
- agresivos, disolventes (acido acético, citrico, etc.)

21. 2 Indicaciones generales

* Las superficies que deben limpiarse, el agua y los limpiadores utilizados para la limpieza deben
tener una temperatura maxima de 30°C.

e Secar las superficies con un pafio suave

é iATENCION!
Sulperﬁcies delicadas, cristales. Magulladuras, rayados, corrosién, heridas, rotura de los cris-
tales

NO dirigir el chorro directamente a las superficies pintadas o plastificadas
NO aplicar los detergentes directamente en las superficies a limpiar

NO usar dispositivos con rociado de vapor

NO usar demasiada fuerza

NO acercar demasiado el chorro a la suciedad, ya que puede provocar dafios al operador y
contaminar partes ya limpias y el ambiente.

evitar que los detergentes entren en contacto con productos presentes en las cercanias.
iATENCION!

Productos para pavimentos. Vapores. Corrosion. Dificultades respiratorias.

Evitar el contacto, inhalacion.
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21. 3 Limpiar las partes externas (Diaria/Semanal)
Limpiar semanalmente todas las partes exteriores del mueble. Véase “Indicaciones generales”

cap.21.2

21. 4 Limpiar las partes internas (Mensual)
Respetar los capitulos 21. 1y 21. 2 y proceder de la manera que se describe:

Paso Accion

1 |quitar toda la mercancia del mueble

2 |quitar todas las partes moviles, como platos de exposicion, rejillas, etc.

3 |lavar con agua tibia (max. 30°C)

4 |desinfectar con un detergente que contenga antibacterianos
limpiar bien el fondo del mueble, el desaglie y la rejilla de protecciéon de la descarga del

5 |agua eliminando todos los cuerpos extrafios a través de la rejilla de aspiracion y levantando
la chapa de los ventiladores

6 |secar minuciosamente con un pafo suave

0 Si hay formaciones de hielo, llamar a un técnico de refrigeracion cualificado.

21. 5 Limpiar el nido de abeja (cada 6-8 meses)

Paso

Accion

1 |quitar el tornillo de fijacién del soporte nido de abeja (Fig.24)

quitar el nido de abeja

2
3 |respetar los capitulos 21. 1y 21.2
4 |volver a montar el nido de abeja completamente seco con el mismo angulo

21. 6 Limpiar materiales especificos

Material

Qué hacer

Qué no se debe hacer

Cristales

e usar un pano suave con detergente
neutro o agua tibia (max 30°C) y ja-
bon neutro

e quitar rdpidamente con un pafio
seco todo residuo de agua o deter-
ﬁente para impedir que el liquido

egue a las juntas, el armazoén o las
bisagras (puertas de cristal) y la for-
macién de manchas.

NO utilizar agua caliente en las superficies de
cristal frias, el cristal podria romperse y herir
al operador

NO usar materiales asperos, abrasivos o ras-
padores metdlicos que puedan raspar las su-
perficies de cristal

NO usar pafos sucios

Plastico
(perfiles

juntas
puertas)

e usar un pafio humedo mojado en
un detergente neutro

e volver a pasar un pafio suave moja-
do en agua pura

NO usar ceras, detergentes concentrados, que
contenga petroleo, lejia, spray para cristales,
detergentes abrasivos, fluidos inflamables.

Aluminio

e usar un pafo suave con detergen-
te neutro o agua tibia (max. 30°C)
y jabdn

e quitar inmediatamente con un
pano seco todos los residuos de
agua o detergente para impedir la
formacion de manchas

NO usar limpiadores acidos y alcalinos (ej. le-
jia), que pueden corroer las superficies

NO usar materiales asperos, abrasivos o ras-
padores metalicos que raspan el aluminio

NO usar dispositivos con rociado de vapor
NO usar pafos sucios

Madera

e usar un pafo suave con detergen-
te neutro o agua tibia (max. 30°C)
y jabdn

e quitar inmediatamente con un
pano seco todos los residuos de
agua o detergente para impedir la
formacion de manchas

e antes de tratar la superficie, pro-
bar en una zona limitada y oculta 'y
asegurarse de que el detergente no
dafna el acabado o el color

NO usar pulverizadores, detergentes acidos y
alcalinos (ej. lejia), soda y disolventes que ha-
cen corroer las superficies

NO usar materiales asperos o abrasivos que
rayar las superficies

NO usar dispositivos con rociado de vapor
NO usar pafios con superficies asperas
moderar el uso del liquido detergente: un uso

excesivo causa infiltraciones y, por lo tanto,
hinchazones de la madera
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21. 7 Limpiar acero inox

Algunas situaciones pueden provocar la formacion de dxido en las superficies de acero:

restos de hierro dejados en superficies hiumedas, cal, detergentes a base de cloro o amoniaco no
aclarados adecuadamente, incrustaciones o restos de comida, sal-soluciones salinas, residuos secos
de liquidos evaporados

Qué hacer manchas y oxido recientes:
limpiar con champu o detergentes neutros usando una esponja o un trapo.

Al finalizar, eliminar todos los restos de detergente, enjuagar mucho y secar muy bien
las superficies.

manchas y oxido recientes:

u_tili_zlar productos quimicos para acero inox. con el 25% de acido nitrico o sustancias
similares.

manchas y oxido persistentes:
lijar con un cepillo de acero inox., lavar con detergentes y secar con cuidado.

Esta intervencion puede provocar arafiazos en la superficie debidos al tipo de
limpieza abrasiva. NO usar dcido muridtico en las superficies en acero inoxidable

ATENCION! Pavimento resbaladizo. Caidas.
Quitar del pavimento todo elemento, como, esponjas, trapos, residuos de agua o de detergente.

0 Quitar con mucho cuidado cualquier resto de detergente o desinfectante.

Realizar con cuidado las operaciones de desinfeccidn, el enjuague y el secado para evitar la
difusion de bacterias nocivas.

21. 8 Inspeccionar las partes
Una vez terminadas las operaciones de, desinfeccion, enjuagado y secado proceder como se ha des-
crito:
Paso Accion

1 | verificar que todas las partes estén perfectamente limpias y secas

2 | verificar que no estén danadas o excesivamente desgastadas

3 |sustituir las partes desgastadas con partes nuevas suministradas unicamente por el fabri-
cante
4 | volver a montar los elementos completamente secos
5 |restablecer la alimentacion eléctrica

Una vez alcanzada la temperatura interna de funcionamiento volver a carga el mueble con los pro-
ductos que se desean exponer.

22. Cargar el refrigerante /

iPELIGRO! Gas refrigerante. Objeto. Asfixia, alteracion del ritmo cardiaco, quemaduras
por el hielo, efectos anestesiantes. i
iANTES DE CUALQUIER OPERACION DESCONECTAR LA CORRIENTE DE LA INSTALACION!

é iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemadauras. Asfixia
NO usar llamas libres e instrumentos eléctricos cerca de los gases

Sélo los técnicos especializados pueden efectuar la recarga del refrigerante e intervenir en el
circuito del gas segun el Reglamento Europeo 842/2006

Controlar el perfecto mantenimiento del circuito del refrigerante
Usar sélo recambios originales homologados

0 Para la carga del refrigerante véase manual de la instalacion.
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23. Desmontar el mueble ‘/
0 Este mueble estd fabricado en un 75% con materiales reciclables
Preparacion e recuperar el refrigerador
e quitar el aceite lubricante
Obligaciones e desmontar el mueble de conformidad con la normativa de residuos prevista

en cada pais y respetando el espacio en el que vivimos

* segun la Legislacion viFent_e, este mueble es considerado como desecho pe-
ligroso, entra en la obligacion de recogida separada y no puede ser tratado
como un desecho doméstico ni ser depositado en vertidos ilegales

* entregar los componentes del circuito de refrigeracion integros en los centros
especializados para la recuperacién del refrigerante

siduos deben ser efectuados exclusivamente por técnicos especializados

0 todas estas operaciones asi como el transporte y el tratamiento de los re-
y autorizados.

Responsabilidad el usuario debe entregar el mueble a desguazar en el centro de recogida espe-
cificado por las Autoridades locales o indicado por el fabricante para la recupe-
racion y reciclaje de los materiales.

El mueble esta Material Componentes
compuesto de Tubo de hierro bastidor inferior
Cobre, aluminio circuito frigorifico, instalacion eléctrica y bastidor
puertas
Chapa galvanizada base motor, paneles inferiores, paneles pintados,
estructura base, estantes, bandejas
I(D&I)iu)retano expandido aislamiento térmico
Cristal templado puertas
PVC parachoques
Poliestireno bastidores termoformados
Policarbonato proteccion lamparas

24. Garantia

El comprador puede aprovechar la garantia entregada por el proveedor sdélo si cumple escrupulosa-
mente todo aquello indicado en este manual, en especial si:

e opera siempre en los limites de uso del mueble
e efectla siempre un mantenimiento constante y diligente

e qutoriza al uso de la maquina a operadores y técnicos instruidos para dicho fin y que tienen una
capacidad y actitud probadas (véanse cap.4-5-6)

Condiciones Italia: salvo convenciones personalizadas, las maquinas estan garantizadas,
sdlo si son nuevas de fabrica, durante un aino desde la fecha de envio con exclu-
sidon de las partes eléctricas y de aquellas analogas. Dentro de ese periodo se
sustituiran o repararan gratuitamente los componentes que, segun el juicio in-
discutible de nuestros técnicos, seran considerados defectuosos. Para cualquier
otro detalle sobre las condiciones de garantia, se han de ver las condiciones de
venta.

Extranjero: ver los acuerdos realizados con los respectivos proveedores o direc-
tores de zona.

0 El incumplimiento de las prescripciones incluidas en este manual hard que se elimine la ga-
rantia.
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25. Piezas de recambio

0 Emplear sélo piezas de recambio originales

e sustituir los componentes antes de que estén desgastados para evitar dainos a personas y cosas
e realizar los controles periddicos de mantenimiento previstos por el contrato

26. Resolucion de los problemas (Toubleshooting) /

Problema Causas posibles Soluciones posibles
El mueble e black-out eléctrico e verificar la causa del black-out
se paraono | einterruptor general apagado ® encender el interruptor
arranca e volver a introducir el enchufe

e enchufe quitado

e intervencion de proteccion (fu-
sibles, interruptores magneto-
térmicos/diferenciales)

e controlar la limpieza del condensador

e controlar la averia eléctrica

e sustituir el controlador

@
i

ra de conservacion.

una vez restablecida la alimentacion eléctrica, comprobar que todos los
aparatos eléctricos de la tienda puedan reiniciarse sin provocar la inter-
vencién de las protecciones de sobrecarga, de lo contrario, modificar la
instalacion para diferenciar el encendido de los diferentes dispositivos

Si no se restablece la alimentacion eléctrica en un tiempo breve, volver a
poner los productos en una célula frigorifica para mantener la temperatu-

El mueble no

refrigera sufi-
cientemente

* estd en fase de descongelacion

¢ |[as tomas de aire estan obstrui-
das

* |a carga no se ha distribuido uni-
formemente

¢ el mueble esta cerca de corrien-
tes de aire o fuentes de calor

¢ el mueble no esta nivelado

e esperar el final de la descongelacion (~30min)
e liberar las tomas de aire

e volver a cargar los productos de manera or-
denada (Fig.15)

e verificar la posicion del mueble en el local
cap.12

e nivelar el mueble véase cap.12

El mueble
hace ruido

e tornillos y bulones desajustados
¢ el mueble no esta nivelado

e apretar los tornillos y bulones
e nivelar el mueble cap.12

Condensacion

e pocas condiciones ambientales
® poca circulacion del aire

* las resistencias calentadoras de
los cristales no funcionan

o Idos cristales no estan bien cerra-
0s

e verificar la posicién del mueble en el local
cap.12

e verificar el fun_cionamient(_) de los ventilado-
res y las conexiones eléctricas

e verificar las conexiones eléctricas
e verificar el funcionamiento de las resistencias
e cerrar bien los cristales
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La
temperatura
del mueble
es excesiva o
insuficiente

® pocas condiciones ambientales

* la temperatura de salida no en-
tra dentro de las especificacio-
nes previstas

e el mueble esta en fase de des-
congelacion.

e el evaporador estan helando.

* el condensador o el evaporador
estan obstruidos o sucios.

e verificar la posicion del mueble en el local
cap.12

e verificar el funcionamiento del ventilador del
evaporador

e verificar las conexiones eléctricas y la tensidn
de entrada

¢ |os ventiladores estan instalados al contrario,
verificar y restablecer la direccién del flujo
del aire

e verificar que el plenum del ventilador sea su-
ficiente y sin impedimentos

e verificar que la presion de aspiracion respete
las especificaciones de fabrica

e verificar las configuraciones de descongela-
cién

e verificar que la seccién de aspiracidon no esté
obstruida

e proceder a la limpieza

e |a carga no se ha distribuido uni-
formemente

e volver a cargar los productos de manera or-
denada (Fig.15)

Pérdidas de
agua, mal olor

e las descargas del mueble estan
obstruidas o dafiadas

e el depdsito de recogida de agua
no esta sellado correctamente
e el depdsito de recogida de agua

rebosa

e faltan las juntas entre los mue-
bles en canal o no estan selladas
correctamente

e liberar la descarga

e reparar o sustituir las descargas
e sellar de manera correcta

e verificar la co_nexjén eléctrica en la resisten-
cia de evaporizacion

» verificar el funcionamiento de la resistencia
de evaporizacion
e instalar o sellar las juntas

Presencia de
helada o hielo

en el mueble

¢ los ventiladores no funcionan
en el evaporador

e rotura resistencias

e caida de la sonda Sdef

e corrientes de aire que modifi-
can la circulacion del aire refri-
gerada

e verificar las conexiones eléctricas

e controlar la aireacién del negocio

en todos los casos no descritos o en los que no haya sido posible resolver el problema con
estas indicaciones, llamar al centro de asistencia autorizado mds cercano.

27. Indicaciones de montaje/desmontaje /

A

iPELIGRO! Partes en tension. EIectrocucién., i i
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

0 Respetar los capitulos 1-2-3-4-5

@ Protéjase las manos con guantes de trabajo
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27. 1 Lampara techo
Procedimiento

1. forzar con un destornillador el |
muelle de soporte de la lampara
como se indica a continuacion

2. extraer la lampara

3. cambiar la ldmpara por una idénti-
ca

27. 2 Lampara para estante
Procedimiento

1. forzar con un destornillador el

soporte ldmpara como se indica a
continuacion

2. extraer la lampara

27. 3 Conjunto lamparas para estantes
Composicion

1. LED
2. soporte LED O

Lampara LED

1. enganchar la lampara en el soporte

2. introducir los pernos en los orificios
del porta-precios del estante

3. bloquear el soporte en el estante
enfilando las clavijas en los pernos
del soporte lampara como se indica
a continuacion
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27. 4 Como alcanzar el transformador de lamparas led (modelo vertical puertas-cristal)

1. sacar la [dmpara led con un destor-
nillador

0 NO forzar

Para cambiar el transformador:

1. quitar los tornillos de fijacion del
transformador

2. cambiar el transformador

0 Al final de cada operacidn se puede restablecer la alimentacion eléctrica
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1. CoobuweHunsa no 6esonacHocTH
ﬂ,anee npuneoaATcA COO6U.I,€HMFI no 6e3OI'IaCHOCTM, NPUHATbIE B HACTOALWLEM PYKOBOACTBE.
OMNACHO!

YKa3biBaeT Ha ONacHY CUTyaL Mo, KOTOpasa NPU UTHOPUPOBAHUU Bbi3blBaeT CMepb UK
TAXeNble TPaBMbl.

é NPEAYNPEXAEHUE!

YKa3biBaeT Ha ONACHY CUTyaL Mo, KOTOpas NpPU UTHOPUPOBAHUM MOXKET Bbi3BaTb CMepb
WA TAXKENble TPaBMbl.

OCTOPOXHO!
YKa3blBaeT Ha OMACHYH CUTYaLMIo, KOTOpas NP UFHOPMPOBAHUM MOMKET Bbi3BaTb JIETKMUE
TpPaBMbl.

2. Hakneiiku 6e30nacHOCTU Ha BUTPUHE

Ha BUTpUHAX MMEOTCA HaKNeMKM ANA NPUBAEYEHNA BHUMAHMA ONEepaTopoB U TEXHMKOB K ONaCHO-
CTAM U K Mepam NpeaoCcTOPOXKHOCTH.

A OMaCHOCTb 31IEKTPUYHECKOTO HanpAXeHnA
C PUCKOM INEKTPUYECKOTO pa3pAana

Ha/Znune ABUNKYLLMXCA OPraHoB (BEHTU-
.| 19TOpPbI)

INFORCARE QUI
(LD B | 1oukM noBOAa BMNOYHOTO 3aXBaTa No-
)| 9SKBNNOTEHUMA/IbHOCTb FORK UP HERE
\/ "~ | rpy3unka (cm. m. 10 .)

3. CpeacTBa MHAMBUAYANbHOMN 3aLLUTDI

[anee npmMBoaATCA CUMBO/IbI CPEACTB UHAMBUAYANbHOM 3awwmTbl (CU3), 06A3aTeNbHbIX AN1A TEXHU-
KOB X0/104U1bHOro 060pyaoBaHMa BO Bpema paboT Ha X0N104M1bHOW BUTPUHE:

/% | 3aLLNTHbIE OYKMU @ 3alWmTHaA obyBb
@ 3aLLUTHbIE NepYaTKn @

4. 3anpetbl U TpeboBaHUA

3aWMTHan oAexKaa, KOMOUHE30H

é OMACHO! 3nemeHTbl NoA Hanpsa:KeHMeM. NEeKTPUYECKOE NOPaXKeHMe.
NEPEA BbINOMTHEHMEM /TIOBbIX ONEPALLUUA OTKNIHOYUTL SNTEKTPUYECKOE NMUTAHUE!

NPEAYNPEXAEHUE! YTeuka rasa. UHTOKcuKauua. OTKAKOUNTD BUTPUHY OT 3/1€KTPUYECKO-
ro NMTaHUA C NOMOLLbIO INTABHOTO BbIKAOYATENA HA IMHUM Nepep, o6opyaoBaHueMm.

HE octaBaTtbcA B NOMELLEHUM, FAe HAXOAUTCA BUTPUHA, €C/IM OHO He BeHTUAUpyeTca
BONXKHbIM 0bpasom.

NPEAYNPEXOEHUE! BO3rOPAHUE. Ox<oru. YayweHue.

CnepoBaTb MHCTPYKLMAM MO 3BaKyaLuu Ha C/ly4an noxapa.

OTKNIOUYNTb BUTPUHY OT IIEKTPUYECKOro NUTAHUA C NOMOLLLbIO NABHOrO BbiKAOYaTensa
Ha MHUK nepepg obopyaoBaHueMm.

[Ona TyweHna nnameHu He UCNOb30BaTb BOAY, a TONIbKO NOPOLUKOBbIN OTHETYLIUTENb.

BHMMaTENbHO NPOYUTATb PYKOBOACTBO, YTO6bI 3HATb, KakK U36eXKaTb HeCYACTHbIX CAy4YaeB
M NpaBUNbHO PaboTaTb C BUTPUHOM.
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OTBeTCTBEHHOCTb
unsrotoButena

N3rotoBuTesib He HeCeT OTBETCTBEHHOCTH 3a:
® HeHaaneXkallee, owmnboYHoEe n HepaunoHa/ibHOE NpumeHeHne BUTPUHDI,

* HEMpPaBW/IbHYIO YCTaHOBKY, BbIMONHEHHYIO B HapylueHWe yKa3aHHbIX TpeboBa-
HUIA;

® NUCMO/1Ib30BaHMeE HEKBaﬂMd)l/lLI,VIpOBaHHbIM/HEI'IO,D,FOTOBﬂEHHbIM nepcoHaiom;
hd p,eq)eKTbl S/IEKTPONMUTAHUA;

® XPOHMYECKOE HEBbIMOMHEHNE NPEeAYyCMOTPEHHOTO TEXHUYECKOTO 06CNYKMBaHUA
N OYUCTKM;

® CMO/Ib30BaHWE HenpeayCMOTPEHHbIX UK He pa3pelueHHbiX ARNEG S.p.A. Kom-
NAEKTYHOLWMX;

® HECAHKLMOHMPOBaHHble MOAMDUKALMM NIN PEMOHT;

® 1ICNO/Ib30BaHNE HEOPUTMHA/IbHbIX 3aMACHbIX YacTew;

® Hecob1toaeHNE UHCTPYKUMNA.

OTBEeTCTBEHHOCTb
KNNEeHTa unu
paboroaarens

KnneHT 06a3aH:

* NpPoBEpPUTb KBaIMPUKALMIO, @ TaKKe 33 NCUXMYeckoe U GU3MYecKoe CoCcTosHME
CNeuManncToB, NPUBAEKAEMbIX K IKCM/IyaTalmMm 1 Texobcny»KnBaHUo obopyao-
BaHUSA;

 y6eauTbCA, YTO OHM NPOYUTA/IM PYKOBOACTBO U CIEAYIOT €50 YKa3aHUAM,;
 y6eauTbCA, YTO OHM MCMONb3YIOT NpeaycMoTpeHHble CU3;

* MHCTPYKTMPOBaTb 1 0By4aTb NepcoHas, OTBEYAKOLLMI 3@ TPAHCMOPTUPOBKY, YCTa-
HOBKY, 06CNyK1BaHKe, YOOPKY U T. [l. B paMKaXx UX JO/IKHOCTHbIX 06A3aHHOCTel
B COOTBETCTBMM C NPaBUIaMM, AENCTBYIOLLMMM B CTPAHE YCTaHOBKKM 06opyaoBa-
HUA;

* NpesocTaBnUTb Hanbonee noaxoaslime CpPeacTsa KOMMYHMKaUMK, 4TobbI 13be-
¥KaTb PUCKOB M OMACHOCTEM A/19 NONb30BaTENS.

Nioboe apyroe npymeHeHWEe AN U3MEHEHME, HE YKa3aHHble B HACTOALLEM PYKOBOACTBE
nnun He paspeweHHble ARNEG S.p.A., ABNAIOTCA ONACHbIMW, NPEKpPaLLLAOT AeACTBUE rapaH-
TUMHOIO CPOKA M HApyLaloT 3aAB/EHME O COOTBETCTBUM, NPeayCMOTPEHHOe corlacHo Au-
peKTMBe 0 MaWwmnHHOM obopyaoBaHumn 2006/42 EC.

4. 1 ina eumpuHsi

MpeanucaHusa 3anperTbl

nomeLweHmnAax.

KW.

e XonoaunbHasa BUTPUHA cOXpaHAeT Temnepaty- | HE cHMMaTb 3alWTbl AW NaHeNn, ANA Cbema
py TOBapa, HO He NOHU}KAET ee. KOTOPbIX TPEBYIOTCA MHCTPYMEHTbI.

¢ [lonb30BaTbCA BUTPUHAMM TONBbKO B 3aKpbITbIX | HE CHUMaTb KPbIWKY 31EKTPUYECKOro LWKTa.

hd BMTpMHbI M3roTos/iIieHbl 017 XPaHEHNA U SKCNO- | BO34yXa.

HUPOBAHNA TOZIbKO CBEXUX, CBEXEMOPOKEHDIX, HE ncnonb3oBaTb 3NIeKTpUYECKMe npm60pb| BHY-

3aMOPOXKEHHbIX NMPOAYKTOB W MOPOXEHOIO, a | tpy mebenn ana xpaHeHUA TOBapoB
TaKKe rotosbix 6nt0g M nonydabpukartos (npwu-

NNaBKU-MapPMUTbI).

¢ Pab0oTbl BHYTPM 3/IEKTPUYECKOTO LLUTA MOTYT OCY-
LLEeCTBAATb TONbKO KBAaMOUUMPOBAHHbIE TEXHU-

HE 3aKkpbiBaTb KaHasibl NOCTYN/Je€HUA N OTTOKA

HE ncnonb3yiite ycTpoMCTBa A1 YCKOPEHMA OT-
TamBaHMA 0bOpPyAOBAHUSA

HE HaHOCUTb NAOTHbIE U n3onunpyrowmne Knea-
unmne matepuanbl Ha CTEHKU BUTPUHDI.
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4. 2 [ina moseapa

MpeanucaHusa

3anperTbl

* B BUTPUHY C/ielyeT KNacTb TO/IbKO TOBapbl, OX-
NAXKOEHHble A0 HOPMaJ/IbHOW TemnepaTtypbl
XpaHeHUs B MOpPO3uIbHOM 060pya0BaHUM.

® He pexke 2 pa3 B AeHb, BKOYAA U BbIXOAHbIE,
NPOBEpPATb COXpaHeHMe TemnepaTypbl BUTPU-
HOW M TOBapoOM.

® 3arpy)kaTb BUTPUHY TaKMM 06pa3om, 4TOObI
A0/blUE NPONEXaBLUNIA B HEN TOBap Npoaasaca
paHblUe, YeM BHOBb BbI/IOXEHHbIM (TOBAapo0bo-
poT).

® 3arpyKkaTb BUTPUHY yNopsaA0YeHHbIM 06pa3om m
He NPeBbILWAaTb NPeaebl 3arpysKu.

e [1nA xpaHeHWa ToBapa MCMNo/b30BaTb NOAXOoAs-
e eMKOCTU.

* PerynapHo nposepATb MCMNPaBHOCTb aBTOMaTK-
YecKoM OTTaMKM (4acToTa, NPOACIKUTENBHOCTD,
TemnepaTtypa BO3A4yxa, BOCCTAaHOB/JIEHME HOP-
ManbHOM PaboTbl U NpoY.).

ONACHO! BocnanameHsaowminca npo-
nennext. B3pbis.

HE pa3smeLuaTb a3po30/bHble 6annoHYU-
KW.

BHUMAHME! NpocepaHne/obpbis.
MNoackanb3biBaHMe/noBpexaeHue
TOBapa, paHbl/TpaBMbl.

HE pa3smewaTtb HAaNnUTKM Ha CTEKNAHHbIX
MOJIKax.

A
A

Bbicokas Temnepatypa. MNeperpes ToBapa:

HE ncnonb3oBaTb NOACBETKY C 1aMMnamMm
HAaKa/ZIMBAHWUA, HaMNpaBAEHHbIMW MNPAMO

Ha BUTPUHY.
HE pasmewaTts:
- NoAorpeTbI TOBap
- dbapmaLeBTUYECKME MPOAYKTbI
- HaXXMBKY 471 pblbanku
HE neperpy»aTtb BUTPUHY
HE Harpy»XaTb KpblLWy BUTPUHbI.

4. 3 na okpyxcarouwjeli cpedbi

MpepanucaHua

3anperTbl

* 3HayeHMA TeMnepaTypbl U BNAXKHOCTM OKPY*Kato-
el cpesibl He AOMKHbI NPEBbILWATb YCTAHOB/EH-
HbIX 3HAYEHW.

* B TOprosbix TO4Kax LenecoobpasHo Bceraa noa-
OEPHMBATbL MAKCMMA/IbHO 3QPEKTUBHDBIN PEXUM
PaboTbl CUCTEM KAMMATM3ALMKN, BEHTUNALMN U
OTOn/IeHMA.

* CKopoCTb BO3AyxXa B NOMeLLeH1M nobamsocTv ot
oTBepcTMin BUTPUHLI HE aonxkHa npesbiwaTthb 0,2
m/c.

* 3alWMLIATb TOBAP OT BO3AENCTBMA COMHEYHbIX J1y-
yen.

e He HanpaBnATb BO3A4yLUHblE MOTOKM U MPUTOY-
Hble peweTkn KOHANUNOHEPOB Ha OTBEPCTUNA U
npoembl BUTPUH.

* OrpaHnuunTbL TemnepaTypy M3/yyatoLmx noBepx-
HOCTEM, KOTOpble NPUCYTCTBYIOT B TOPrOBbIX TOY-
Kax, Hanpumep, NyTem M3oNALMN NOTOJTKOB.
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MpeanucaHusa

3anperTbl

® BbINnonHATb paboTy TWATENbHO M HaA/eXKaLUUM
obpasom.

* 06A3aTeNIbHO MCMONb3YITE NPEegyCMOTPEHHbIe
CU3 (cpeacrsa MHAMBUAYANbHOM 3aLLMUTDI) .

* PerynapHo NpoBoauTb 06CNYKMBAHME.

e [1n5 BbINONHEHWA Nt0ObIX PabOT Ha BUTPUHE NpK-

B/1IEKATb CNeunainsnpoBaHHOIoO TeEXHUKaA XOJ10-
ANNbHbIX YCTPOUCTB.

* [posepATb CMB BOAbl, 06pa3oBaBLUeiica B pe-

3y/ibTaTe OTTalKkM (0cBO6OAUTbL CTOKM, OUYUCTUTL

WNLTPbI B C/ly4ae MX HaNNUUs, NPOBEPUTb CU-
OHbI U T.A4.).

e Boay OTTalku UM BOAY OT MOMKU YyTUIU3UMPOBATb
yepes KaHaM3aUMOHHYIO CETb WM OYMUCTHYHO
YCTaHOBKY, COOTBETCTBYIOLME NPEANMCaHNAM
[EeNCTBYIOLLLEro 3aKoHOAaTebCcTBa. Boaa moskeT
BOWTU B KOHTAKT C 3arpA3HAOLWMMM BELLECTBAMM
Mo NpUYMHe:

- XapaKTepa NPOoAYKTa;

BO3MOKHbIX OCTaTKOB;

C/ly4aHOro NPOPbIBA EMKOCTEN C }KUAKOCTSA-

MU;

MCMO/Ib30BaHMA HEAOMNYCTUMbIX YNCTALLMX

cpeacTs.

OMACHO! dnemeHTbl Nog HanNnpAXKeHu-
em.

dneKTpUYeECcKoe nopakeHue.

HE ucnonb3oBaTb/npuKacaTbca K
BUTPUHE MOKPbIMU WU BNAXKHbIMU
PyKamu n Horamm.

ONACHO! NapgeHune/nonomka PaHbl.
HE xoauTb NO Kpbiwe BUTPUHDI
(Puc.19).

HE nogHumaTbCa Ha oT6oMHMK, HE nogHMMaTb-
cs Ha BUTPUHY (Punc.18)

HE ponyckaeTca skcnayaTaumMa BUTPUHDI:

® 1eTbMW 1 NOAPOCTKAMM, HE MO3BONATL UM UrPaTb
C BUTPUHOM

* INUAMM:

- C OrpaHUYEeHHbIMM GU3NYECKMMM, CEHCOPHbI-
MM N YMCTBEHHbIMMW BO3MOXHOCTAMMU;

- vuamm 6e3 onbiTa UM HaBbIKOB 3KCMyaTa-
LW BUTPUHDI,

- KoTopble He MoryT 6e30nacHO No/b30BaTbCA
eto 6e3 Haa30pa NN YKa3aHUI;

- Nnopa, Bo34eNCcTBMEM HAPKOTMKOB UM aIKOFONA.

A\

4. 5 CmeknsaHHbIe 0sepu

Osaka 3P obopyaoBaHa pacnalHbIMU ABEPbMU U3 CTEK/IA C HU3KOM SMUCCUOHHOM CNOCOBHOCTLIO.
Mo 3aKa3y MOXHO YCTaHOBUTb Pa3ABUMKHbIE ABEPMU.

MpegnucaHmna

3anpertbl

e OTKpbIBaTb, 3aKpbIBaTb M 0bpaLLaTbCA be-
PEXKHO.

® Bcerga 3aKpbiBaTb ABepu.

Hbl.

OCTOPOXHO! OTKpbiTUE/3aKpbiTHE ABEpei.
NMonomka crekon. NMpuaasnusaHue, paHbl.

HE Bo3aelicTBOBaTb Ha ABEpM CBbILE A0MNYCTU-
MbIX MEeXaHWUYEeCKMX Nnpenenos OTKPbITUA U 3a-
KpbITKA.

HE noaHuMaTbCa/UennaTbea 3a ABEPU U PYUKMU.
HE xnonatb aosepammu.

HE 3aBoguTb NpegMeTbl NN HacTv TeNa Mexay
CTBOPKOMU U pamMoM.

OCTOPOXHO! CreknaHHble yactu. Packon.
PaHbl. HE yoapAaTb aBepw.

HE octaBnaTb ABepU OTKPbITbIMU.
HE noaBsepratb ABepu Harpyske.
HE vcnonb3oBaTtb ABepu AnA nepeaBuMKeHUa BUTPU-
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5. OcTaTouHble PUCKU, CpeacTBa MHAMBUAYaNbHOM 3awmTtbl (CU3) 1 upesBblyaiiHble

cnuTyaunm

[anee NnpuBOAATCA OCTAaTOYHbIE PUCKU, KOTOPbIE HEBO3MOXHO YCTPAHUTb NPU NPOEKTUPOBAHUU, U3-
rOTOBAEHUU U MPU CO6!'IIO,£I,€HI/IM Mep No TEXHUNKE 6e3onacHocCTuU:

Pucku

YMmeHbLIeHue pucka

No NpUYMNHE:

OCTPbIX U BbICTYMNalOLLMX YacTel

noJBeLleHHOoro rpy3a (Ha atane/norpysku/pas-

rpy3Ku)

3/1IEKTPUYECKMX MPOBOAOB NUTAHMUSA

HaKOMN/IeHNA NEKTPOCTAaTUYECKUX Pa3pAL0B

ABVKYLLIMXCA YacTen

NafieHnA rpy3a C KOHCTPYKLMM

- 4OCTYNa BOBHYTPb BUTPUHbI (Hanpumep, npu
onope Horamm Ha NepeaHioo NaHesb)

e ImeTb noaxoasaulyto paboudyto ogexay (Hanpu-
mep, 6e3 pa3BeBatoOLLMXCS YacTen).

¢ [lonb3oBaTbCA CpeacTBaMU UHAUBUAYA/IbHOM
3aLumTbl, rn. 3:

- 3aWMTHOM 0bYyBbIO

- nepyaTkamm, NPeaoXPaHAIOLLMMM OT Nope-
308

- NJOTHOM OAEXKA0M C 3aLLMTON OT NOPe30B
(bapTyK c HarpyaHWKOM, 3aLLmMTa ANS HOT U
npou.)

- OYKaMM AN 3aLWMTbl OT OCKONKOB

- 3aLLUTHOM KacKkomn

¢ [IpoBEPUTb IKBUMNOTEHLMA/IbHOE COeANHEHME.

® YCTaHOBUTb NPEeAyNpPeXKAeHUa U CUTHa/bl O 3a-
npeTe HEeCOOTBETCTBYHOLLMX AENCTBUIN (0bsA3aH-
HOCTb K/IMEHTa).

CobntogeHne yKasaHMN U3 pyKOBOACTBA obecneuynBaeT NPaBUIbHYH 3KCM/yaTaLumMio BUTPUHDI U Xpa-

HWUT onepaTopa U camy BUTPUHY OT ONaCHOCTEMN.

B ntob6om cnyyae umeemcs B03MOXHOCMb B803HUKHOBEHUS bIp€36bl"IC7UHbIX cumyaquﬁ, 8 KO-
mopeoix cs1eoyem rnos1aecamaoecCa Ha oribim OI'IemeOpG/mEXHUKG, Komopsbieé HU 8 Koem csiy4vae
He 00/IH(HbI Hapywameo CO6Cm6€HHyI-O b6e3onacHocmo u 6e3onacHocMo OKpyxXarowux us-3a

PUCKOBAHHbIX UU rocrewHsix oeticmaud.

6. Lenb pykosoactsa — Chepa npumeHeHMa — Komy npegHasHAYeHO

0 HE BoCnpon3BOANTb, PACNPOCTPAHATb UM U3MEHATbL COAEpPKaHne PyKOBOACTBA.

c/1yyaes u npasusbHo pabomams ¢ BUMPUHOU.

@ BHumamensHo npoyumame pyKoeodcmeo, Yymobbl 3HOMb, KaK u3bexame HecyacmHbix

B HacToALLEM PYKOBOACTBE COAEPHKATCA OCHOBHbIE CBEAEHMA O IMHUM XON0AUNbHbIX BUTPUH Osaka
3P npousBoacTtBa komnaHum ARNEG S.p.A., a TakKe HeobxoAnMble MHCTPYKLUMWU ANA UX UCMPAaBHOMN

paboTbl.
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Komy

npegHasHauyeHo
PYKOBOACTBO

PyKoBOACTBO Nogpa3fensaeTca Ha rnaBbl, Kaxaas rnaBa obpalleHa K oTaenbHo-
MYy KBanuuUUMPOBAHHOMY CNELNANNCTY:

KBA/IMOGULIMPOBAHHbIN OMEPATOP @

KBAaAMPULMPOBAHHbBIM CNEUUaNnUCT, 3HAKOMbIN C NPUHLMNAMKN paboTbl, pery-
JIMPOBAHUA, OYMCTKM U TEXHUYECKOTO 06C/TyMBaHNA 060pyA0BaHMA COMIACcHO
HOPMaM, AeNCTBYIOLLMM B CTPAHE ero YyCTaHOBKMU.

KBA/IMOULIMPOBAHHbI TEXHUK XONOAUNBHOTO O6OPYAOBAHUA /

NOArOTOBNEHHbIM U YNOJIHOMOYEHHbIN YKa3aHHOM B KOHTPaKTe opraHusaumen
(npoussoautenem/gnnepom/gucTpmbbOTOPOM) CNELMaNUCT NO BbINOJHEHWNIO
YCTaHOBKM, BHEM/IAHOBOTO 0OCNYKMBAHMA, PEMOHTA, 3aMeHbl U KanUTaIbHOro
PEMOHTA, 3HAKOMbIN C PUCKaMM, KOTOPbIM MNOABEPIKEH, U B COCTOAHUU NPUHATD
BCE mMepbl MO 3awuTe ceba U Apyrux 1L, C MUHMMAabHbIM yuepbom no cpas-
HEHWIO C ONACHOCTbIO, KOTOPAA UCXOAMUT OT TaKUX AEeNCTBUIA.

[na Kaxaoro npodeccMoHanbHOro Avua onpeaeneHbl chepbl ero KOMneTeH-
UnKn gns paboTbl HA BUTPUHE B YCIOBUAX HE30MACHOCTH.

TOPOB 3KCNAyaTaunn U TEXHN4YECKOMY O6C}'Iy)+(MBaHVIIO NpPOoXo4uT B COOT-

0 KnneHT nnn pabotogatenb obasaHbl yoeanTbea, YTo obyyeHme onepa-
BETCTBUM C NPAaBUAAMM, LENCTBYIOLLMMMU B CTPAHE YCTAHOBKM.

0 Ecnu He yKa3zaHo Opyeoe, 21a8a npedHa3Ha4vyeHa 018 060uX OMUCAHHbIX
gbiwe nuy.

XpaHeHue PyKoBOACTBO cnegyeTt XpaHUTb:

- YNOJIHOMOYEHHbIM /19 3TOrO NePCOHaNOM

- B NOAXOAALLEM MECTE, M3BECTHOM BCEM AOMYLLEHHbIM K TEXODCNYKMBAHUIO ANs
AanbHEeNLWnX obpaLleHni.

Ecnv BUTpUHa nepeaaeTca TPETbUM ANLLAM:

- nepenaBaTb Kaxa0oMy HOBOMY M0/1b30BATENO UM BNAAE/bLY

- CBOEBPEMEHHO Co06LaTb NPOM3BOANUTENIO.

Ecnm pyKoBOACTBO NOBPEKAEHO UM YTEPAHO, 3aMPOCUTb HOBOE Y NPOU3BOAN-
TenA.

Pykosodcmeo sasndemcs Heomvemsaemoli yacmoro 060py008aHUA U OOAHCHO XPAHUMbBCA
HQ MPOMAXCEeHUU 8CE20 CPOKA CAYHObl X0100UsbHOU 8UMPUHBI.

OpuzuHan pyKOBOdCI’TIBG cocmaessieH Ha umasibAHCKOM A3blKe, KomOprﬁ Aes1AemcAa eco
€0UHCMBEHHbIM OCbUL{UGﬂbeIM A3bIKOM.

KomnaHus Arneg S.p.A. He Hecem omeemcmeeHHOCMU 30 Nepesoo Ha Opyaue A3bIKU, KO-
mopblili He coomeemcmeyem 3HAYeHU OpU2UHAAA.

CodepxcaHue HacmosAwez2o pykosoocmea omobpaxaem COCmoAHUEe MeXHUKU U mex-
HO/102UU, GKMYyasibHOE 8 MOMeHM npou3soocmea obopydosaHua u delicmeumesnibHoe 8
MOMeHM e20 cbbima, Mo3Momy PyKo80OCMBO Heslb3A CHUMAMb ycmapeswum 8 cayyae
8bINYcKa rnocaedyroujux obHosneHuli, C8A3GHHbIX C HOBbIMU CMAHOAPMAMU UAU HOBbIMU
3HAHUAMU.

lMeped akcnayamayuel Heobxo0uUMoO 8HUMAaMesIbHO rpoYecms OQHHOE PyKosoocmeo u
coomeemcmaeHHbIM 06pa30M MPOUHCMPYKMUPOBAMb epCcoHas, omeemcmeeHHbIlU 3a
8bIMNOAIHEHUE PA3/UYHbIX pabom (mpaHCNopmupos8Ka, ycmaHOBKA, mexHu4eckoe obcy-
HusaHuUe u m.o.), 8 3a8UCUMOCMU oM crieyuguKu npedycMmompeHHsix oelicmaull.

Hacmosawee pykosodcmeo HE moxcem noaHoCmMosro KOMNEHCUPo8ams HeAOCMAMOK Kysb-
mypbl Uau 3HaHUl nepcoHana, Komopsili 6ydem pabomames ¢ 8UMPUHOU.
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7. OnucaHue BUTpUHbI — MpeaycmoTpeHHoe npumeHeHue (Puc.l1)

Ana Koro [aHHoe 0bopyaoBaHMe NpeaHa3HauYeHo ANA UCNONb30BaHMA KBaAUPULMPO-
NpeAHasHaueHo BaHHbIM MEPCOHANOM, CNeLunanbHO 0by4eHHbIM U 0CBEAOMIEHHbIM paboTo-
[aTeNiemM 0 PUCKaXx, C KOTOPbIMM CBsi3aHa paboTa ¢ AaHHbIM 060pyA0BaHNEM.

MpeaycmoTpeHHoe Santiago 2 ABnAeTcA cepuen BePTUKA/IbHbIX CTENNAXKEN U NONYBEPTUKANb-
npUMeHeHMe HbIX BUTPWUH C pacnallHbiMK %BeprM, npeAHa3HaYeHHbIX 418 XpaHeHUa U

NPoAaKM Ha yCA0BUAX CaMoobCcnyKMBaAHMA KONBACHbIX N34ENUA, MONOYHbIX
NPOAYKTOB, GPYKTOB M 0BOLLEN, PAaCOBAHHbIX CBEXKMX OBOLLEN U PPYKTOB U
MACHbIX U34eNNN.

OTBEeTCTBEHHOCTb OTBETCTBEHHOCTb 33 KBal'IVI(I)VIKaLI,VHO, d TaKXe 3a NCUXn4yeckoe " ¢M3VI‘-I€CKO€
COCTOAHME CNeunanncTos, NPpuUBJIEKaeMbIX K 3KCMJlyaTalnun v TeXO6CI1Y)KVIBa-
HUIO OaHHOWU BUTPUHbI, HECET 3aKa34nK Uaun pa6OTOAaTEJ'Ib.

8. Hopmbl u ceptuduKkaTbl, 3aaBaeHUEe 0 COOTBETCTBUMU

Bce moaenu oxnaxagaembix BUTPUH cepum Osaka 3P, onncaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, OTBEYatoT
OCHOBHbIM TpeboBaHMAM 6€30MaCcHOCTH, OXPaHbl 340POBbA U 3aLLUTbI, YCTAHOBNEHHbIM B Nepeyunc-
JIEHHbIX HUXKE eBPONENCKNX 3aKOHAX N AUPEKTUBAX:

AnpeKTtusa MpumeHsemble HOpMbI
ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

O mawmHHOM o6opyposaHumn 2006/42 EC

06 3neKTpoOMarHUTHOM COBMECTUMOCTHU EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1;
2014/30/EC EN 55014-2

O HU3KOM HanpsxeHun 2014/30/EC EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
Oupekrtusa RoHs 2015/863/UE EN 50581

(O6 orpaHMYyeHUn UCMONb30BaAHWUA ONpeaeneH-
HbIX OMAaCHbIX BELLLECTB B 3/1EKTPUYECKMX U INEK-
TPOHHbIX Nprbopax)

EBponeiickuii pernameHT EC-1935/2004 EN 1672-2

(o M)aTepmanax, BCTYMaloLWNX B KOHTAKT C TOBa-
pom

0 O cobnodeHuu mpebosaHull U HOPM YKA3AHO 8 3aA871€HUU O coomeemcmauu, hakcumuse
KOmopoe2o npusaazaemcs K HOCMosAuw,emy pykosoocmay.

Ha daHHble modenu He pacripocmpaHAaemca delicmsue dupexkmussi 2014/68/EC Ha ocHosa-

Huu napazpaga 3 cmamsu 4 (u (unu) nyHkma f napazpaga 2 cmameu 1).

3KcnayaTauMOHHbIe NOoKa3aTenn AaHHbIX BUTPUH Oblan onpeaeneHbl B pe3yabraTe UCMbITaHWUM, Npo-
BeAEeHHbIX B COOTBETCTBUM co cTaHaapTom: EN ISO 23953 - IEC/EN 60335-2-89 B yC/10BMAX OKPY>Ka-
row,eﬁGCpe,u,bl KAuMmaTmyeckoro Knacca 3 (25°C, 60% U.R.) c tectom 6e3onacHocty npu 32°C +/-2°C,
cMm. Tabanuy:

KnumaTudeckuii T?_I“g"c‘;r)’:xsa OTHocutenbHas |  Touka Mﬁ;;g goc,c\l,;(::\)nro
Knacc u::';gs::enbuou TN BNAXKHOCTb pocbl BO3AyXe

°C % °C r/Kkr
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

Macca BogAHOro napa B CyXom BO34yXxe ABAAETCA O4HUM U3 OCHOBHbIX d)aKTOpOB, KOTOpble BANAKOT
Ha 3KCNQ1lyaTauMNOHHbIE Ka4eCTBa U n0Tpe6neH|/|e HEprun M3ﬂ,e!'lllll\/'l.
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3asBneHue o Konusa 3aABNeHUsA 0 COOTBETCTBUM NPUNATAETCs K BUTPUHE.

COOTBETCTBUU Mpw yTepe OpUrMHANbHON KONUK AeKnapaumm 0 COOTBETCTBUM, NOCTAaBAAEMOM
c obopyaosaHunem, 3arpysuTe KOnuio, 3anoiHne Gopmy, KOTopas HaxoauTca B
HUXKHEM KONIOHTUTYNE MaBHOM CTpaHUUbl Beb-canTa www.arneg.it B pasgene
«CootBetcTBue TpeboBaHuam EC »

9. UpaeHTUPUKauua — [laHHble NacnoOPTHOMU TabANUUKK

Ha 3agHMKe BUTPMHbI pacrnosioxKeHa 3aBoAcKas Tabanuka (Puc.2) co Bcemu naeHTUPUKALNOHHbIMU
OaHHbIMU:

HanmeHoBaHue

Jlorotun/Ha3BaHWe npoussoauTens

Ha3BaHWe 1 A/IMHA BUTPUHDI

Koa, BUTPUHbI

3aBOACKOM HOMEP BUTPUHDI

HanpaxkeHue NUTaHua

Mornowaemas sneKkTpmMyecKkaa MOLLHOCTb Ha 3Tane OTTalKu
(3awWwmLeHHble HarpesaTebHble 31emeHTbl + [T9Hbl + BEHTUAATOPbLI + OCBeLLEeHue)
NonesHaa naowaab 3KCNO3MLUU

Tun xnapgareHTa, Ha KOTOPOM paboTaeT cMctema

KanMmaTrUyecKUiM KNnacc OKpYHKatoLLer cpeabl MU UCXoAHasa TemnepaTtypa
Homep 3akasa, N0 KoTopomy 6bls1a U3rotoB/ieHa BUTPUHA
NopaaKOBbIM HOMEP NPOU3BOACTBA BUTPUHDI

[04, N3roToBAEHUA BUTPUHDI

MapkupoBka EAC

Knacc saHeprocbepexkeHus

Macca xnagareHTa B cucteme

= = [ =
mRRiEB|wleN| o U‘I-wal—\%

15 (ToNbKO A8 BUTPUH CO BCTPOEHHbIM 6/10KOM)

16 |OtonutenbHas MOLWHOCTb

17 |MolHOCTb ocBeleHuUa (rae npeaycmoTpeHo)

18 |Knacc 3aWmThl OT BJIaXKHOCTU

19 |QR kopa

20 [Nornouwaemsbli TOK

21 Mornowaemasn aneKTpmMYecKkas MOLLLHOCTb Ha 3Tarne OX/1a*KAeHUA
(BeHTUMNATOPDLI + M3HbI + OocBelweHme)

22 |YactoTa nutaHus

Lna mexHuyeckol no0oeprKu coobu,ums rnpou3sooumernto:
- Ha38aHuUe sumpuHeol (2); 3a800ckoli Homep u3denus (4); Homep 3aKkasa (16)
Hu B Koem cnyyae HE cHMMaTb nacnopTHYH TabaunuKy.

10. TpaHcnopTUpOBKaA /

NPEAYNPEXAEHUE! NepemelseHune TaxKenoro npegmerta. NpuaasnmsaHue
30Ha TPaHCMOPTUPOBKMU A0MKHA 6biTb CBO6OAHA OT NtOAEN U NPeaMeTOB.

Bce norpy3souyHo-pasrpysoyHble paboTbl A0MKHbI OCYLLECTBAATLCA KBAaNUOULMPOBAHHBIM
nepcoHanom, KOTOpbIN cnocobeH onpeaenvTb BeC, TO4KK nogbema (6e3 Tpybonposoaos,
NPOBOAOB, 3/IEKTPUYECKUX LLMTOB M MPOY.) U Hanbonee nogxogaLLee C TOYKK 3peHus beso-
NMacHOCTU U MOLLLHOCTM CPEACTBO Pa3rpy3Ku.

BUTpUHDI O60pYﬂ,OBaHbI cneunanbHbiM AepPEBAHHbIM NOAAOHOM, NPUKPENIEHHBIM K OCHOBAaHUIO U NMPEA-
Ha3Ha4Y€HHbIM 1A NEpEMeELLEHNA OGOpYﬂ,OBaHMH npn NOMOLWMN BUTOYHbIX NOrpy34nKoOB.
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Xapaktepuctmkm Vcnonb3oBaTb BUNOYHbIN NOTPY3UUK:
BUJIOYHOrO - C NOAXOAALMMM XapaKTEPUCTUKAMM NPK COBNOAEHUN AEUCTBYHOLLMX HOPM;
norpysumka - HE u3HOLUEHHbIV/NoBpeXAeHHbIN;
- MEXaHWYEeCKMI NN SNEKTPUYECKUIA C HOMUHAIbHON MOLLHOCTbIO 6o/bLIEN MK
paBHoi 1000 Kr;
- CTpocamm 1 Kabensimm cornacHo Hopmam 1 HE M3HOLLIEHHbIMM.

be3onacHocTb * Y6eanTbCA B OTCYTCTBUM MOCTOPOHHUX B 30HE TPAHCMOPTUPOBKM.
Norpyso4yHo- * Bceraa pasmeLlaTb NOrpy304Hble CKobbl B YKa3aHHbIX TOUKax (Puc.4).
pa3rpy304HbIX ¢ Bceraa 3aBOAMTb CKODbI 0 KOHLLA.
* Bec 0bopyaoBaHMA HEOOXOAMMO pacnpeaenTb Takum obpasom, YTobbl coxpa-
HWUTb PaBHOBECKUE LeHTpa TaxecTu. (Puc.3)
(uto pmenatb) |
NPEAYNPEXAEHUE! NepemelwieHune Taxkenoro npegmerta. Npupasnum-
BaHue CobntogaTtb yKasaHMA No 6e3onacHoMy nepemeLLeHuto.

pa6or

OCTOPOXHO! CnyyanHoe oTKpbITHE ABepet. PaHbl 1 TpaBMbl.
DepXute aBepu 3aKpbITbIMU U 3a610KMPOBAHHbIMM NPU TPAHCNOPTH-
poBKe.

3artarmBaHue. MNpocegaHne/nedopmaumnmn/obpbisbl
HE TAHYTb/TONKaTb BUTPUHY.

HE ncnonb3oBaTb CTEKNA B KaYecTBe KpenseHusa/onopbl/3axBaTa.
CobntogaTb yKazaHMA No 6e30nacHoOMy nepemMeLLeHuto.

0 lMpouedypbl mpaHcnopmMuposKu, omsau4Hele om yKka3aHHbix, SANPELLEHDI.

11. XpaHeHue

Yto pgenatb * XpaH1Tb BUTPUHDI B 3aKPbITbIX MOMELLEHMAX NPpK Temnepatype ot -25°C go +55°C
N OTHOCUTENbHOM BRaxHoCTK oT 30% A0 90%.

e Mepes NPUHATUEM Ha XPaHeHWe HeobXoaMMO YOeauTbCA B LLeIOCTHOCTU YNaKoB-
K1 0bopyA0oBaHUA U B OTCYTCTBUM AeDEKTOB, KOTOPbIE MOMYT HAPYLUUTb PEKUM
XpaHeHWA Ha CcKnaae

Hro He penatb Ynbrpaduonetosble yun. NepmaHeHTHan aedbopmanmsa NaacTMacCcoBbIX
MaTepuanos/nospeskaeHMe KOMNOHEHTOB BUTPUHbI.
3AMPELLEEHO xpaHUTb BUTPUHbI HA OTKPLITOM BO3ZlyXe B MecTax, noasep-

KEHHbIX BO34ENCTBUIO aTMOCd)eprIX 0CadKOB U NMPAMbIX CO/THEYHbIX 1y~
yen.

12. YcTaHOBKA M YC/1I0BUA OKPYXKaloLen cpeabl ‘/

OMACHO! dnemeHTbl Nog HanpAXXeHnemM. INeKTpUYecKoe nopaxkeHume.
Bo Bpems yCTaHOBKM U 3KcnyaTauum obopyaoBaHua Heobxogaumo cobnogatb Tpebosa-
HUA AEUCTBYIOLLMUX HOPM U 3aKOHOB.

ﬁ NPEAYNPEXAEHUE!

Mepep, BbiNONHEHMEM NtO6bIX AEACTBUIA NPUHATD BCE BO3MOXXHbIe Mepbl NPeA0CTOPOIK-
HOCTH, UTO6bl M36eXKaTb HEeCYACTHbIX C/lyYaeB ¢ onepaTtopom. HagesaTb NnpesycMoOTpEH-
Hble cpeacTBa UHAUBUAYANbHOM 3awWmTbl (ra. 3).

YCTaHOBKY BUTPUHbI A0/KHbI BbINONHATb YNOHOMOYEHHbIE U NOArOTOB/IEHHbIE TeXHU-
KU NpeanpuaTUA, YKa3aHHOTO B KOHTPaKTe (npoussoautens/gunep/anctpuboiotop).
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- /Tloboe usmeHeHue onucaHHol 8 0GHHOM pyKosodcmee npouyedypbl YCMAHOBKU 00/HHO

o - KnueHm Hecem omeemcmaeeHHOCMb 3a M0020MOBKY MeCMa yCMAaHOBKU.
66/mb pa3peweHo ARNEG S.p.A.

BUTpUHA MOXKET NOCTaBAATLCA B C/leAyHOLLEN YTaKOBKE:

* B AepeBAHHOM KapKace, NPUKPENIEHHOM K OCHOBaHMIO, M B HEM/IOHOBOM NNEHKE, 3aKPENIEHHOM Me-
TaN/IMYECKOM NeHTOM (cTaHAapPTHaA ynakoska); (Puc.6)

* B KAPTOHHOM ynakoBKe (no 3anpocy) (Puc.7)
* B AepeBaHHOM KneTu (no 3anpocy). (Puc.8)

T Tb T M AeUCT M;

30Ha ® OTBeYaTb TpeboBaHUAM AENCTBYIOLLMX B CTPAHE YCTAHOBKMU HO
YCTaHOBKM ® COOTBETCTBOBATb KIMMATUUYECKOMY KNacCy OKpYKatoLeln cpeapl, .8
AOMKHA ® UMETb HaMNO/IbHOE MOKPbITME, YTO B COCTOAAHMM BblAEPHKATb BEC BUTPUHDI;

® UMETb BbIKIOYaTENlb C aBTOMATUYECKOMN 3aIJ.I,MTOl‘/JI OT KOPOTKOIro 3amblikaHHA, OT

neperpysKku, OT Paspsaa0B Ha 3eMJIK0 U OT YTEUEK MEXKIY SNEKTPUYECKON INHUEN
MUTaHWA Y BUTPUHOM;

* UMeTb HeobxoaMMOoe NPOCTPAHCTBO AR XOPOLLEN LIMPKYIALMM BO34YXa, SKCMY-
aTaumm 1 TeXobCNyKMBaHUA.

Ycnosus Ona npaBuabHOM paboTbl BUTPUHbLI TEMMEPATYPa U OTHOCUTENIbHAA BNAXKHOCTb
OKpy’atoLLeit BO34yXa He A0/XKHbl NPEBbIWaTb NPeaenoB, YCTAHOB/IEHHbIX KAMMATUYECKUM
knaccom 3 (+25 °C; oTHOcMTeNbHaA BNAXXHOCTb Bo3ayxa 60%) cornacHo CTaH-

cpeabl Aapty EN-ISO 23953 - 2.
Mpuemka * Y6eamnTbca B LENIOCTHOCTM YNAKOBKMN U OTCYTCTBMM BUANMbIX MOBPEXAEHUN.
BUTPUHDI * OCTOPOXHO NPOBECTM PACMAKOBKY, YTOObI He NoBpeanTL 0bopyaoBaHMe.

* Y6eanTbCA B OTCYTCTBUM NOBPEKAEHUA KOMNOHEHTOB 060PYA0BaHUS.
* [pn 06HapPYKEHUWN NOBPEKAEHMI HEMEAIEHHO 06PATUTLCA K NPOU3BOAUTENIO.
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MNopAapokK peit-
CTBMWIA NO ycTa-
HoBKe (Puc.5)

A
®

OCTOPOXHO! CnhyyainHoe OTKpbITUE ABepel. PaHbl 1 TpaBMbl.

AepxaTb ABepu 3aKPbITbiIMM U 3a610KUPOBAHHBIMKU BO Bpems ycTa-

HOBKMU.

OCTOPOXHO! CnyyanHoe oTKpbiTUe aBepeit. ONpoKuAabIBaHUE BUTPU-
Hbl. PaHbl U TpaBMbl.
BHMMaTENbHO OCMOTPETb MECTO YCTAHOBKM U YCTPAHUTb BCE MCTOYHMKM

OnNnacHOCTH ANA onepartopa.

CHATb YNAKOBKY TONbKO B TOM C/1ly4ae, eC/i BUTPUHA pa3mMell,eHa no me-
CTY UCNOJ1Ib3OBAHUA.

LWar

DencrBue

BHMMmaTenbHO OCMOTPETb MECTO YCTAHOBKU U YCTPAHUTb BCE NCTOYHUKN
OMNnacHOCTK AnAa onepartopa.

CHATb YNaKOBKY TO/IbKO B TOM C/ly4ae, eCIM BUTPUHA pa3sMelLLeHa No Me-
CTY MCMNO/Ib30BaAHUA.

be3onacHo NOAHATb BUTPUHY.

MoAXoAALMMM HOXHULAMM Pa3pe3aTbh KPenexHble NeHTbI 3aXKMMOB -A-

CHATb 3a*KMMbl 1 KOPOO.

OnycTUTb U Pa3MeCTUTb BUTPUHY MO MECTY SKCNayaTauuu.

OTperynMpoBaTb FOPU3OHTANbHOE MO/IOKEHNE BUTPUHbLI C MOMOLLbIO
ypoBHs. (Puc.9)

y6e,D,MTbCﬂ, YTO BCE OMOpPHbIE HOXKWN CTOAT Ha 3EMIE.

BbIpOBHATL BUTPUHY KaK cnepeau, Tak 1 c3aaum.

YCTaHOBUTb BUTPUHY C HAK/IOHOM K cTeHe He meHee 10 mm (puc. 11).

==
= oo N [oju|sw N | -

AKKYpPaTHO CHATb 3aLlUUTHYIO NIEHKY, YAANNTb OCTAaTKM KNea C NOMOLLbIO
noaxoaAauwero paCcTtBopuUTenA.

=
N

BbinonHute nepByto OYUCTKY C MOMOLLbIO HEMTpaﬂbeIX YUCTALWNX
cpeAacTs, BbiCylLInTe MATKOW TKaHbIHO.

=

Ha oaHON NMHUKM 3N1EKTPONUTAHUA U XONO[0CHABXKEHUA YCTaHABAMBATD
He 6onee 3 BUTPUH B pAL.

Mocne nepemeLyeHUA BUTPUHbI HEOBXOAMMO NOBTOPHO NPOBEPUTL YPO-
BEHb YCTAHOBKMW. YCTAaHOBKA HE MO YPOBHIO MOXET OTpMLLATe/IbHO CKa-
3aTbCA Ha paboTe obopysoBaHuA.

7mo6bl yCMaHoO8UMb/CHAMb 3a0HUEe MaHesu, nosepHyms KpersieHus B
Puc.23

YTto He penatb 0

HE ycraHaBauBaTb BUTPUHY (Puc.11):

- B MOMELLEHUNAX CO B3PbIBOONACHOM aTMochepon;

- Ha OTKPbITOM BO3AyXe Moz, 4eNCTBUEM aTMOCHEPHBIX ABEHWUI;

- B6M3M UCTOYHMKOB Tenna (nog, NPAMbIM CONHEYHbIM U3TyYEeHNEM, B
HenocpeacTBEHHOW 6/1M30CTU OT CUCTEM OTOM/IEHMSA, IaMI HAaKaIMBAHUA
nT.Aa.);

- No6AM30CTU OT BO3AYLLIHbIX MOTOKOB CKOPOCTbIO Bbiwe 0,2 m/ceK (paaom ¢
ABEPAMM, OKHaMM, CUCTEMAMM KOHANLMOHUPOBAHMA U NPOY. ).

0 3ararusaHue. MNpocegaHne/nedopmauymm/obpbisbl

HE TAHYTb/TONKATb BUTPUHY.
HE ncnonb3oBaTb ABeEpM B KauecTBe KpenieHusa/onopbl/3axBaTa
Cobntogatb yKasaHMA No 6e3onacHoMy nepemeLleHuto.

A

140

ONACHO! NpocepaHue/o6pbis
HE xoauTb No Kpbiwie BUTPUHDbI (Puc.19).
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OCTOPOXHO! OcTtaBsieHHble YacTM YNAaKOBKU. PaHbl 1 TpaBMbl.

HE ocTaBnATb 4acT ynakoBKu (rBO3aM, AepeBAHHbIE YacTW, CKPEMKM 1 MPoY.), a TakKe pa-
6oumMe MHCTPYMEHTbI (Knewwm, HOXHULbI U NpoyY.) B paboyeit 30He.

Takue npeaMmeTbl A0MKHbI ObITb YAa/EHbl NPU NOMOLLM NOAXOAAWMX CPEACTB 1 MOMELLEHbI
B COOTBETCTBYIOLLME MecTa cbopa.

Ana npasunvHol ymunu3ayuu ynaxkosKku ciedyem 3Hams, Ymo OHA cOCmoum us3:
depesa - neHonzaacma - noausmuseHa - lNBX - kapmoHa.

13. CoeguHeHue BUTpUH (Pnc.26)

Dencreue
[JeMoHTMPOoBaTb OOKOBUHbI (EC/IN €CTb).
PacnosioKnTb BUTPUHbI BOK 0 BOK.
MpoBepunTb BbipaBHMBAHME C MOMOLLbIO MY3bIPbKOBOIO YPOBHA.
Y6eaunTbCs, YTO CTEPXKHU BbipaBHMBAHWA YCTAHOB/IEHbI B NPEeAYCMOTPEHHbIE THe3a.
CoeANHUTb BEPTUKaA/bHbIE CTOMKMU U KPOHLITENHBI NPU NOMOLLM AONONAHUTE/IbHbIX BUHTOB.
3aKpenuTb CTOMKK C MOMOLLbIO KptoKa (Punc.26). BcTaBUTb WIECTUTPaHHbINA KAKOY U3 KOM-
NAeKTa COeIMHEHMA B OTBEPCTME, NPeAyCMOTPEHHOE Ha 3aHNX NaHensx.
CHOBa YCTaHOBUTb Ha MECTO 3aZHME NaHeNn U Apyrue AeTanu NOKPbITUN.

N O U'l-b(.DNI—‘E
-

MNos. | HammeHoBaHue Kopa
1 |cTep)KeHb BbipaBHMBaHMA 4x80 02940652
2 |cTeprKeHb BblpaBHMBaHUA 10x60 02047000
3 |BuHTCWwectUurpaHHoOM unanHapuyeckom ronoskon M8x120[04711065
4 |ranka M8 04230600
5 |pacnopka M4 04710053
6 |BMHT M4 04710054
7 | cTeprKeHb BblpaBHUBAHMA KPOKOB 02040256

14. dnekTpuyeckoe NoAKNOYEHUe /

OMACHO! 3nemeHTbl NoA Hanps:KeHMeM. INEeKTPUYECKOE NopaXKeHHe.
NEPEA BbINOMTHEHMEM TIOBbIX ONEPALIUUA OTKNHOYUTDb S/TEKTPUYECKOE NMUTAHUE!
Y6eauTbCa, UTO KapTep He KacaeTcs 3/IeKTPUUYECKOro WUTa.

9 YCTaHOBUTb COOTBETCTBYHOLLYIO CUCTEMY 3a3em/ieHuA!

MU, pe2yaupyrowumu ux uzeomosseHue, YyCMaHo8KY, 3KCayamayuto U mexHuyeckoe ob-
cAymcusaHue no oelicmsyrouum HOPMaM CMPAHbl YCMAHOBKU 8UMPUHbI.

Lns 6ecrnepeboliHoli pabomsl 06opydosaHus Heobxo0umo, Ymobbl MAKCUMAbHOE HAmnps-
HeHue Konebanocsk 8 npedenax +/- 6 % om HOMUHAAbHO20 3HAYEHUS.

0 Jnekmpu4yeckKue cucmemsl 00s13HbI 6bIMb 8bIM0IHEHbI 8 COOMBEMCMauUU Co cmaHdapma-

OTBeTCTBEHHOCTb K nyent MoAroTOBUTb 3NEKTPUUECKYIO AUHUIO MUTAHUA A0 TOYKM MOA-
KNHOYEHWA BUTPUHBI.

Cneumnanuct [lomKeH yCTaHOBUTb YCTPOMCTBA KpenieHusa ANa BCcex NpoBo-
no ycraHos- 0B HA BXO/E 1 BbIXOAE BUTPUHDI.

Ke
ARNEG KomnaHma ARNEG S.p.A. He HeceT HMKaKOW OTBETCTBEHHOCTM B
OTHOLUEHMW NONb30BATENA U TPETbUX NINL, 3a:
- yuwiepb, NpPUYMHEHHbIV BCIeACTBUE aBaPUN UM HEUCNPABHOCTM
CUCTEM HA IMHUW A0 BUTPUHDI;
- ywepb, NPUYMHEHHDIN BUTPUHE BCNEACTBME MPUUNH, HANPSAMYHO
CBA3AHHbIX C HEMCNPABHOCTBIO 3N1EKTPUYECKOM IMHUMN.
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NnHnsa ® [104roTOBUTb IMHUM SNEKTPOMUTAHMA B 3aBMCUMOCTW OT MOI/IOLLEHHOM MOLLHO-
CTV BUTPUHbI M. 9.

* Y6eaMTbCA, YTO IMHUA NUTAHUA:
- MMeeT NpoBOoAa COOTBETCTBYIOLLEro CeYEHUS;
- 3alUMLLEeHa OT CBEPXTOKA, Meperpys3oK 1 yTeyek Ha Maccy B COOTBETCTBUM C Aen-
CTBYHOLLMMM HOPMAMM.
- Ona AMHWIA NUTaHMA NPOTAXKEHHOCTLIO CBbILe 4—5 M Mcnonb3oBaTh Kabenu
NoAXOAALLEro cevyeHus.

NMUTaHUA

3ameHy nospexc0eHHo20 WHyPAa NMUMAHUSA OOAXEH 8bIMNOAHAMb MO/b-
KO Mpou3800UmMessb Uau YKa3aHHAA UM Op2aHU3ayus.

NpepoxpaHuTe- ONACHO! 2nemeHTbl nog, Hanpa)keHnem. KopoTkoe 3amblKaHue.

NbHble aBTOMa- dneKTpuUYecKoe nopaxkeHue.

TUYEeCKue Bbl- ABTOMATMUYECKNE TEPMOMArHUTHbIE BbIK/IOYATENIN HEe AO0/KHbI pas-
MbIKaTb Lenb Ha HeUTpanu 6e3 oAHOBPEeMEHHOrO ee pasmMblKaHUA Ha
¢daszax. B ntobom cnyuae oHun fonkHbl obecneymBaTb NONHOE OTKIO-
YyeHue B YCNOBUAX CBepXHanpAXKeHua Kateropuwm lll.

® BUTpuHa A0MKHA ObITb 3aLLMLLEHA NPWY MOMOLLM MHOTOMO/IKOCHOIO aBTOMAaTUYe-

CKOTO MarHUTOTEPMMYECKOTO BbIK/OYATENA C COOTBETCTBYIOLWMMM XapaKTEPUCTU-
KamMK, KOTOpbI 06/1aaeT TakKe GpyHKLMelN obLLero pybunbHUKa IMHUMN.

e [loKa3aTb ONepaTopy NONOXKEHME TaKUX BbIK/lOYaTeNen, KOTopble AOMKHbI bbl-
cTpo pgocturatbea B HPE3BbIYAMHDBIX cutyaumax.

Kn4yatenu

Mepen OMACHO! dnemeHTbl Nnog, HanpaxeHnem. KopoTkoe 3ambiKaHue.
noAKAlUYeHneM dneKTpuUecKoe nopakeHue.
Y6eAunTbCA, UTO KOHTAKTbl Pa3/IMYHbIX NOACBETOK (NONOK, KO3bIPbKa,
HaACTPOIKM) NPaBUIbHO BCTaB/IEHbI U 3aKpenJieHbl B COOTBETCTBY-
IOLMX PO3ETKaX U He OTKAIoUYaTCA BO Bpems nposegeHus pabor no
OUMCTKE U TeXHUUYECKOMY 06CNYyKMBaHMIO, CNPOBOLMPOBAB yaap
TOKOM.

® 06PATUTLCA K /IEKTPUYECKMM CXEMAM, YTO NPUNAratoTca K MPUaBKy

* ybeauTbea, YTo napameTpbl TabIMUKM OTBEYAIOT XapaKTePUCTUKaM 3N1eKTpuye-
CKOW CUCTEMBbI, K KOTOPOM NOAK0YaETCA BUTPUHA

* y6enTbCA, YTO HaNPAMKEHNE MUTaHNA COOTBETCTBYET AaHHbIM, YKa3aHHbIM Ha 3a-
BOACKOM Tabnmyke

* HeobXoAMMO CHATb C cebA BCce MeTaiIMYecKme npeameTbl: Ko/bLia, Yacbl, bpacne-
Tbl, CEPEXKM U T.A.

® BbIMOJ/IHATb NOAK/TKOYEHUE

Ecnu npepbisaemca snekmpu4eckoe numaxue, a 3A1eKkmpuyeckue ycmpolicmea mMmaza3uHa
He repe3arnycKkarmca U 8si3618atom cpabameleaHue 3aujumsi Om repeapy3oK, 8HeCMu u3-
MeHeHUA 8 cucmemy, Ymobbl OughepeHyUPOBaMb 3aMyCK PA3/UYHbIX ycmpolicma.

15. KOHTpOAb M HacTpoMKa TemnepaTypbl /
KOHTpOJ‘Ib TeMMNEPATYpPbl OXNaXKaeHNA OCYLLECTB/IAETCA NOCPEACTBOM:

umMdppoBoro conHeyHoro tTepmomeTtpa (Puc.14); anekTpoHHOro KoHTponnepa (dbaKynbTaTUBHO)
(Pnc.13)

0 LanBO6bI 8HECMU U3MeHeHUs 8 NMpo2pamMmMUpPO8aHUE KOHMPOoaepa, obpamumsca K rnpous-
sodumernto.
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16. 3arpysKa BUTPUHbDI @

OCTOPOXHO! OTKkpbiTHE aBepeit. OnpokuabiBaHUe BUTPUHDI. PaHbl U TpaBMblI.
HE oTKpbIiBaTb O4HOBPEMEHHO BCe ABepu, puc. 21.

0 Mepepn, 3arpy3Kkoin ToBapa BbIMOMTE U Npoae3nHPUUMpyinTe 06opyaoBaHME, KaK YKa3aHo B
rnase 21.

Makc. AonycTumas paBHOMEPHO pacnpeaesieHHan Harpyska Ha BaHHy: 350 Kr/m? (puc. 15)

MaKc1.7,c;,onycmmaﬂ pPaBHOMEPHO pacnpeaesneHHas Harpyska Ha nonku: 160 Kr/m? (puc. 15,
puc.

Yto penatb e 3arpy»aTb BUTPMHY, OTKPbIB OAHY ABEpb 3a pas.

KWU.

0 3a610KkMpPOBaTb ABEPb B OTKPLITOM COCTOSAHUWN A0 3aBEPLUEHUNS 3arpys-
HE oTKpbiBaTb 1 3aKpbiBaTb ABEPU MOCTOAHHO.

* PazmeLaTb TOBap PaBHOMEPHO M ynopago4eHHo (puc. 15).

e OcTaBnATb 0Ko10 30 MM BO3AYLIHOIO €10 MeXAy YPOBHEM TOBapa M Pacnono-
YKEHHOW HaA, HUM nonkon (Puc.16).

* 3aKNaAbIBaTb YKe OXNAXKAEHHbIN 40 HYXKHOM TeEMNepaTypbl XpaHeH s ToBap.

® 3arpyaTb BUTPUHY TaKMM 06pa3om, 4Tobbl A0/bLLE NPOJIEKABLUMI B HEN TOBAP
NpoAaBancs paHblle, Y4eM BHOBb BbI/IOXKEHHbIN (TOBAap0o0obopoT).

® Ha HaKNOHHbIX NO/IKAX BCerga UCnoab30BaTh yaepXKuBaroLme 60pTMKVI.

Yto He aenatb HE 3akpbiBaTb/HapyLlaTb NOTOK OXN1aXKAEHHOrO BO3ayxa
HE Harpy»aTb Kpblly BUTPUHDI.
HE 3aknagbiBaTbh TeN/bi TOBap

HE nperpa*kaaTb HUKOMM 06pa3om NOCTyN/IeHMEe OXNaXKAEeHHOro BO3ayxa (To-
BAapOM, 3TUKETKaMM, LLEeHHMKaMM, YKpaLLUEeHUAMU U T. 4.)

HE noaHumaTbca Ha BUTPUHY (Prc.18), yTobbl AocTaTh A0 MECT 3aKNaaKu, uc-
NONb30BaTb IECTHMLY, OTBEYAIOLLYO HOPMaM.

Hbl.

PekomeHOyemca cHa4yana peasau3ossieams mosap, Komopoili 0onbwe Haxooumcsa 8 8u-
mpuHe, a 3amem bosiee No30He20 nocmyrnsaeHus (pomayus nuuessix NPooyKmMos).
0643aHHOCMbIO KAUueHmMa A8Aaemcs:

- IpoB8epKa coomeemcmaus 8cex 8bloMHEeHHbIX ornepayuli delicmeayrouum HOPMam;,

- UCMo/ab308aHUE COOMBEMCMBYWUX KOMMYHUKAMUBHbIX cpedcme 014 noKynamesnel o
3anpeme noo0vema Ha BUMPUHY.

0 Pacrnionazame mosap 6e3 nycmeoix npocmpaHcmea mexoy HuUm, amo yayqywum K4 eumpu-

17. OTtramBaHue u camBe BoAbI
Osaka 3P o6opyaoBaHa CMCTEMOM OTTAMKMU MEXaHUYECKON OCTAHOBKM.

17. 1 Cnue 80o0bi

MpeaycmoTpeTb CANB B MOy NoA HEOONbLINMM YKNIOHOM BO U3bexKaHue:

- NNOXOro 3anaxa BHYTPU BUTPUHbI;

- paccemBaHUA OX1TaXKAEHHOro BO3ayXa;

- HeucnpaBHOCTEM NO NPUYMNHE BNAXKHOCTMU.

MNopapok aencTeui

- YCTaHOBUTb NOAXOAALLNM CUPOH MeXKAY CIMBHOM TPYOON BUTPUHBI U CIUBOM B MOY.
- lfepmeTMyHO 3a4enaTb 30HY COEANHEHUSA CIMBA C MOJIOM.

KeanuguyuposaHHbili MOHMAXHUK 060py008aHUsA 00HEH NepuoouYyecKu Nnposepame uc-
npasHocMeo 2U0pPasaUYecKUx coeOuHeHul.
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18. OcBeweHue

c OMACHO! 9nemeHTbl NOoA HanNpAXKeHnem. INeKTpUYecKoe nopakeHue.

Mpu nameHeHUU PacnosioXKeHUsA NOJIOK 3aKPoiiTe HEUCNO/Ib3yeMble PO3EeTKM NUTAHUA C
NOMOLLbIO BXOAALLMUX B KOMMJIEKT 3arayLwek, puc. 20.

HE octaBnsiiTe po3eTKu OTKPbITbIMK!
BHyTpeHHIO0 noacseTky mebenn obecneunBatoT GpayopecueHTHbIE NaMIbl.
BbIKNtoYaTENb OCBELLEHMA HAXOAUTCA HA aItOMUHUEBOM Npodune nnadoHa, puc. 25
OCTOPOXHO! CnyyaitHoe pa3busaHue namn. PaHbl. 3arpAasHeHne ToBapa.
- Hapetb CU3.
- OTKNOYUTD INEKTPUYECKOE MUTAHNE BUTPUHDI.
- [JocTaTtb Becb TOBap.
- O4YnNCTUTbL BUTPUHY COMNACHO YKa3aHHOMY B . 21.4.
- YpanuTb Bce cneabl CTeKa € ToBapa.
- 3aMeHsaANTe NamMnbl NAEHTUYHBIMM.
- 3a710KMTb NONHOCTBLIO OYMLLEEHHDIV TOBAP B BUTPUHY.
- BoccTaHOBUWTb aneKTponuTaHme.

19. CreKknAaHHble agBepU

MpuHUMN e [IBepb 3aKpbIBAETCA CaMa C yI/lom meHee 60°

aeicTeua e Ecnm yron npesblwaeT 60°, ABepb 6A0KMpYeETCs ANA YNPOLEHMA AEACTBUA MO 3a-
Puc. 22 rPYy3Ke 1 OYUCTKE.

e 119 3aKPbITUA AOCTaTOYHO NPOBOAUTL ABEPL BO BPEMS NPOLLECCa 3aKPbITUS.

0 Cm.mn. 4.4

C nomouwbio Mooxo0Awux cpedcme coobujeHUs KaueHm 0o eH MPouHpopmMuposame no-
Kyrnamesel 0 npasusibHOM M0s16308aHUU 08ePAMU.

20. BbicokoadpdekTuBHbIe mogenu - TexHonorua Air System (TonbKo gna septu-

Ka/IbHbIX moaenen)
Santiago 2 BepTMKanbHble MOAENIN MOTYT MOCTaBAATLCA C TexHonornen Arneg Air System.

Coepa ® MOXKET MNOAKNYATLCA K IMHUM CUCTEMBI KOHAMLMOHUPOBAHMA MarasnHa

NpUMeEHEeHUA AOCTUraeT Hauy4we NPON3BOAUTENBHOCTM TONIBKO B TOM C/ly4ae, ec/u
NOAKNOYEH K KOHKPETHOMY KOHAEHCAaTopy UK K BblAe/IeHHOW TINHUU CU-
CTEMbI.

MpeumywiectBa e Temnepatypa MCNapeHus yBeamyeHa Ha 7°C
(no cpasHennto co e pbLLee NoTpebneHme sHepPrnmn CHUXKeEHo Ha 37 %

CTaHAAPTHOM MOZe- e TemnepaTypa NPOAYKTa Bceraa B npegenax 2°C B Mt0BbIX YCAOBUAX IKCMIyaTaLmK
/b0 3TOTO e Tuna) (MO, M1, MZ)

® HET HEOHXOAMMOCTU B OTTaMKe
® HeT KonebaHM TemnepaTypbl NPOAYKTa

® HET p1CKa BIOKMPOBKM UCNapUTeNs U3-3a obneaeHeHMs, NOTOMY YTO BOAA Nosyya-
€TCA HEMOCPEACTBEHHO B KUAKOM dopme

® HET HEOHXOAMMOCTU B AATYMKAX OTTAMKM
® HET HEOBXOAMMOCTM B HarpeBaTe/IbHbIX 3/1IEMEHTaX OTTaliKu
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21. TexHunuyeckoe 06cnyKMBaHUE U OUUCTKA @

OMACHO! Yactu nog HanpsaxkeHUem. IneKTpuyeckoe nopakeHue.

NEPEA BbINOTHEHUEM NHOBbIX ONEPALUU OTKNTKOYUTb SNNEKTPUYECKOE MUTAHUE!
HE mouuntb 1 He 6pbi3raTb BOAOI MU YNCTALLUM CPEACTBOM HEMOCPEACTBEHHO Ha 3/1€K-
TPUYECKMUE YACTU BUTPUHDI (BEHTUNATOPDI, NNAaPOHbI, 31eKTPUYECKUE NPOBOAA U NPOM.).
HE npukacatbca K 060pya0BaHMI0O MOKPbIMU UM BIAXKHBIMU PYKaMu U HOFamMu.

OCTOPOXHO! XonogHble noBepxHOCTU. PaHbl, oxKoru. MonomKa cTeKos.
[oXKaaTbCA, NOKA CTEKNAHHbIE AeTa/IN AOCTUTHYT KOMHATHOW TemnepaTypbl.

HE ncnonb3oBaTb ropaYvyto BOAY Ha XO/IOAHbIX CTEKNAAHHbIX MOBEPXHOCTAX.
@ 3awmwaTtb pykru paboummu nepyaTkamm.
Tosap nopmumcsa om g8o30elicmsus MuKpobos u bakmepud.
Ana oxpaHel 300posba nompebumesns 8axcHo cobawOaAMb CAHUMAPHO-2U2UeHUYeCcKue
HOPMbI U cucmemy OX/1aHOEeHUA.

Onepaunm N0 OYUCTKE A0/1KHbI BKAOYATb:

War HanmeHoBaHue OnucaHue
1 |MoWKa ob6e3KnpurBaHue, yaaneHme okono 97 % 3arpasHeHui
2 |[Oe3uHpeKkumna yaaneHne 6akTepuii M BpeaHbIX BELLECTB
3 |OnonacKkuBaHue
4 |CyuwkKa

21. 1 Cpedcmea 018 0O4UCMKU

Ucnonb3osaTb - YMCTYIO BOAY MaKCMMa/ibHOM TemnepaTypbl 30°C
- YUCTYIO TKAHb
- HearpeccuBHble U HEMTPA/IbHbIE YNCTALLME CPeACTBA
He ncnonb3so- - C CoAep!KaHWem crnmpTa U UM NoAobHbIMM AN OYUCTKM AETANEN U3 METaKpUNa-
BaTb YnCTALLME Ta (nnekcurnaca)
cpeacTBa - B NOPOLLKe
- B rpaHynax

- KMCNOTHBIMM U LLENOYHbIMK (OTOEennBaTenn, aMMmmnak)

- KOHUEHTPUPOBAHHbIMMU

- HEeM3BECTHOro XMMMYECKOro COCTaBa

- abpasMBHbIMM NPOAYKTAMU, XMMUHYECKUMM/OPraHUYECKUMM PACTBOPUTENAMM

- abpasunBHbIMM rybKaMm, NONaTKAMM, OCTPbIMU MHCTPYMEHTaMM

- arpeccuMBHbIMM CPEACTBAMM, PACTBOPUTENSMM (YKCYCHOM, IMMOHHOW KUC/IOTOM U
npou.)

21. 2 Obwue yKazaHus

e TemnepaTypa O4YnLLAEMbIX MOBEPXHOCTEM, MUCNO/Ib3YEMOM BOAbI M MOIOLLMX CPEACTB HE A0/KHA NPEBbI-
watb 30°C.

® AKKypaTHO NpOTEPETb NOBEPXHOCTM HACYXO MATKOM TPSAMKOW.
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OCTOPOXHO!
XpynKkue NoBepxXHOCTH, CTEK/I0. BMATUHDI, L@apanunHbl, KOPPO3KA, PaHbl, MOJIOMKa CTEKANA.

HE HanpasnATb CTPyto HENOCPEeACTBEHHO HA OKpPALUEHHbIe UM NAACTMacCcoBble NOBEPXHO-
CTH.

HE HaHOCUTb YncTAWMe cpeacTBa HeNnOCPeaACcTBEHHO Ha oYL aeMble NMOBEPXHOCTMU.
HE npumeHATb NapocTpyiiHoe obopyaoBaHue.
HE npuknagbiBaTb CAUWKOM MHOTO CUbI.

HE HanpaB/ATb CTPYH C/IULWLKOM 6113KO K 3arpA3HEHUIO — 3TO MOXKET TPAaBMUMNPOBATb ONne-
PaTopa 1 3arpA3HNTb y*Ke O4YULEHHbIE AETAa/IN U NOMELLEHUE.

MN3b6eratb CONPUKOCHOBEHMA YNCTALLMUX CPEACTB C HAXOAALLMMCA NOH6AN30CTU TOBAPOM.
OCTOPOHO!

Cpeactsa gna nona. Napbl. Koppo3ua. 3aTpyaHeHue abIXaHUA.

He ponyckante KOHTaKT, BAbIXaHUA.

21. 3 O4yucmka HapyxcHbix Yacmeli (exceOHesHas / exceHedenbHasA)
E)XeHeaenbHO o4MNLLATbL BCE HAPYKHble YacTu BUTPUHbLL. Cm. "Obwme ykazaHua" r. 21. 2.

21. 4 Oyucmka esHympeHHuUx Yyacmeii (excemeca4yHo)

Cobntogatb yKasaHma u3 rmas 21. 1 1 21. 2 1 BbINONHUTb C/ieaytoLLee:
War DencrBue
JocTaTb BECb TOBAP U3 BUTPUHDI.
Y0anutb Bce CbeMHble KOMMOHEHTbI, TAKME KaK AeMOHCTPaLMOHHbIEe NOAHOCHI, peLleTKn U
T.4.
BbiMmbITb Tennom Bogon (makc. 30°C).
Mpoae3nHONLUMPOBATbL MOKOLMM CPEACTBOM, COAEPKAWMM BaKTepmMumMaHOE BELLECTBO.
TwaTeNbHO OYMUCTUTb NOAAOH, CTOYHbIN XeNobOoK M 3aLWMTHYIO PeLleTKy CMBa BoAbl, yaa-

INB BCE€ MHOPOAHbIE TeNa, MPOHUKHYBLUNE YEPE3 PELLUETKY BbITAXKKAU N MOAHAB MNP HEODXO-
ANMOCTU NINCT BEHTUNATOPOB.

6 |TwaTenbHO NPOTEPETb HACYXO MATKOW TPAMKOMN.

g ([ BW N (-

Ecnu umeromcsa obpa3osaHus Haneodu, 8bI136ame Crleyuanu3upo8aHHO20 MexXHUKA XO0s10-
0usbHO20 060pPYO0BAHUS.

21. 5 Oyuwame a4eucmyro KOHCMpyKyuro (Kaxcooie 6—8 mecayes).

War DencrBue

1 [CHATb KpeneKHbI BUHT ONOpPbI AYENCTOM KOHCTPYKUMK. (Purc.24)
2 | CHATb AYENUCTYIO KOHCTPYKLUMUIO.
3 |CnepoBatb nyHKTam 21.1mn 21.2
4

MONHOCTbIO BbICYLLEHHYIO AYEUCTYHO KOHCTPYKLUMIO caedyeT YCTaHOBUTb Ha MeCTo Noa Tem
e yr/iom.

21. 6 OyucmKa omoesnibHbIX MaMepuasnos

Marepuan Yr1o penatb YT10 He Aenatb

Crekna * \cnonb3oBaTtb TPAMKy, cmoyeHHyto | HE ncnonb3oBatb ropadyo BoAy A9 MbITbA
HEMUTPAZIbHbIMM ~ MOKOLMM  CPEA- | XONOAHbIX CTEKNAHHbIX MOBEPXHOCTEN, MNO-
cteBom uam Tennon (makc. 30°C)| CKOJIbKY CTEK/IO MOXKET TPECHYTb U MOPaHUTL
Mbl/IbHOM BOAOMN. onepartopa.

e HemeaneHHo yaanatb cyxoi Tpan-| HE ncnonb3oBaThb LWepoxoBaTble, abpasnBHbIe
KO BCE OCTaTKM BO/bl U/IM MOIOLLIErO | MaTepuasbl UAN MeTaNIMYECKMe CKPebKU, Ko-
cpeacTsa, 4Tobbl NPeAoTBPATUTL NO- | TOPbIMKU MOXHO NoLapanaTth CTEKAAHHbIE No-
ABNEHME NATEH M NonaZaHMe XUAKO- | BEPXHOCTH

CTW Ha NPOKIAAKK, PaMy NN B NET/IN | HE ncnonb30BaTh FPsi3Hble TPAMKMU.
(cTeknAHHbIE ABEPLbI).
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® [10/1b30BaTbCA  B/IAXKHOM  TKaHbIO,

HE nonb3oBaTbCA BOCKOM, KOHLEHTPUPOBAH-

Mnactmacca| CMOYEHHON B HEMTPANbHOM YUCTA-| HbIMM YUCTAWMMU CPeACTBaMMK, CPeaCcTBAMM

(npodunm Lem cpeacrse. c cogepKaHmem HedTH, oTbenmsaTenamm, as-

NPOKAAAO0K | Ewe pa3 OYMCTUTb C MOMOLLbIO MAT- po3onamun gna Ctekna, a6p33VIBHbIMVI YNCTA-

p,Bepeﬁ? KOW TKaHWM, CMOYEHHOW B umcToK| WMMK  CPeACTBaMK, BOCNIAMEHAIOWMMNUCA
BOZE. XUAKOCTAMM.

AntoMuHUIA | ® cnonb3oBaTb TPAMKY, CMOYeHHyto | HE npMMeHATb KUCNOTHbBIX U LWEeNOYHbIX MO-
HEeMTPaNbHbIMX ~ MOIOLIMM  CpeA-| towWwmx cpeacTs (Hanpumep, otbenusartens),
ctBom wim Tennoi (makc. 30°C)| cnocobHbIX BbI3BaTb KOPPO3WIO MOBEPXHO-
Mbl/IbHOM BOZJOMN. CTen.

® Heme/1eHHO yaanuTb cyxon TpaAn-| HE ncnonb3osathb WwepoxoBaTble, abpasunsHble
KO BCe OCTaTKW BOAbI M1V MOIOLLLETO | MaTepurasibl UK MeTaNIndeckne ckpebku, Ko-
CpeAacTBa, YTobbl NPefOTBPATUTL NO-| TOPbIMU MOXHO Nouapanatb a/toMUHUEBDIE
ABNEHMe NATeH MOBEPXHOCTH
HE nprmeHAaTb NnapocTpyinHoe obopyaosaHue.
HE ncnonb3oBaTh rpA3Hble TPAMKMK.
Oepeso e /icnonb3oBatb TPAMKY, cMouYeHHyto | HE npumeHATb a3po30/u, KUCNOTHbIE U Lue-

HEMTPaNbHbIMM  MOIWOLMM  Cpea-
cteom wim Tennoit (makc. 30°C)
Mbl/IbHOM BOAOMN.

® HeMe/1IeHHO Ya/UTb CyxoW TpsAn-
KO BCE OCTaTKU BOAbI U/IM MOIOLLLETO
cpeacTsa, YTobbl NPeaoTBPaATUTL MNO-
ABNEHUe NATeH

¢ [lepen, 06paboTKON BCEN NOBEPXHO-
CTW BbINO/IHUTbL TECT Ha OrpaHUYeEH-
HOM M HEBMAMMOM Y4acTKe, YToObl
ybeanuTtbea, UTo YMCTALLEee CpeacTBo
He HapyLUaeT OTAeNKY UAN NaKoKpa-
COYHOE NOKpPbITHE.

NOYHble MotoLLMe cpeacTBa (Hanpumep, oTbe-
2MBaTenb), Cofly M pacTBOPUTENH, CNOCO6HbIe
BbI3BaTb KOPPO3UIO MOBEPXHOCTEN.

HE nonb30BaTbCA KECTKUMK, abpasmBHbIMM

maTepuasiamm, KOTOpble UapanatoT noBepX-
HOCTW.

HE npumeHsTb NapocTpyiHoe obopyaoBaHue.

HE vcnonb3oBaTtb BETOWDb C LuepoxoeaToﬁ no-
BEPXHOCTbIO.

OrpaHuYnTbL NPUMEHEHME MOIOLLEN KUAKO-
CTW, NMOCKO/IbKY €e MU3/INHEEe MPUMEHEHUe
BbI3blBaET NPOTEYKM U pa3byxaHue aepesa.

21. 7 OyucmKa Hepxcaseroweli cmanu

B HEKOTOpbIX CUTYaLMAX CTa/ibHble MOBEPXHOCTU MOFYT OKUCAATLCA:

MeTanAnyecKkme npeameTbl, OCTaB/EHHbIE Ha B/IaXKHbIX MOBEPXHOCTAX, HAKWUMb, OCTAaTKMU MOOLLNX
CPeACTB Ha OCHOBE X/10pa UAN aMMMaKa, U3BECTKOBbIE OTIOXKEHUA MW OCTaTKU MULLEBbIX NPOAYK-
TOB, COJIb CO/IAHBIX PACTBOPOB, CyXMe OCTAaTKM UCMAPUBLLMXCA KUAKOCTEMN.

Yro
penartb

CBeXkue nATHA U prKaBYMHa:

OYmncTnTL NPU NOMOLM WAMMAYHA UK HeﬁTpaﬂbelX Morwnx cpeancrts I'y6KOl7I Nz
TKaAHbIO.

3atem YAaINTb BCe€ OCTAaTKN MOKOLEero cpeacrtsa, Twate/ibHO ONOJIOCHYTb BOAO“ M Ha-
CyXO BbITEPETb NOBEPXHOCTD.

3acTapenble NATHA U pXKaBYMHa:

Mcnonb3oBaTb XMMMYECKME CPeACTBa A1 OYMCTKM MOBEPXHOCTEN M3 HepsKaBeroLeil
CTanu, cogepratme 25 % pacTBop a30THOM KUCAOTbI, UM aHANOTUYHbIE BELLECTBa.

CTOoKMe NATHA U pP*XaB4YUHa:

U.LeTKOVI OYNCTUTb HEPKaBeLWYH CTa/ib, MPOMbITb HNCTALWLMNM CPeaCTBOM U TLWATENb-
HO BbICYLWNUTb.

D

B pe3synemame daHHol one ayuu Ha rioeepxHocmu mocym rnoAeumaecAa yapa-
MUHbI U3-30 NMpumMeHeHUA aopasueHozo memooa o4YuCmKuU. HE ucnonb3zosame
CO/IAHYIO KUC/10my HQA NMoBEePXHOCMAX U3 Hepxasernow,eu cmanu.

OCTOPOXHO! CKkonb3Kkuii non. NageHus.
Y6patb ¢ nona Bce rybku, TPANKK, OCTaTKM BOAbI UIN YUCTALLErO CPEeACTBa.

0 OCTOPOXKHO YAanUTb N06ble OCTAaTKM YUCTALLETO MW Ae3NHPULMPYIOLLETO CPeacTBa.
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TwamenbHO 8bINOAHUMbL Oe3UHpEKYUI, OrnosadcKueaHUe U CYwKy 80 u3bexcaHue
pacrpocmpaHeHus 8pedHbix bakmepuld.

21. 8 Ocmomp yacmeli
Mocne 3aBepleHna AencTemMi No obessapakMBaHMIO, ONONACKMBAHUIO U CYLLKE BbINONHUTb Caeny-
owiee:

War Dencreue
Y6eamnTbCA, YTO BCE YACTM XOPOLLO OYUMLLEHbI U BbICYLLIEHbI.
Y6eantbca B OTCYTCTBUM NOBPEKAEHHDBIX N CUIbHO M3HOLWEHHbIX YaCTeN.
3aMeHANTe N3HOLWEHHbIE YAaCcTU Ha HOBble, NPeAOCTaB/lEHHbIE TOIbKO NPOU3BOANUTENEM
YCTAaHOBWUTb HAa MECTO MOJIHOCTbIO BbICYLIEHHbIE 3/IEMEHTbI.
BOCCTQHOBMUTb 3/IEKTPONUTAHME.

N WN|-

Mocne JOCTUXKEHMA BHYTPEHHeN paboyelt TemnepaTypbl MOXKHO CHOBA 3arpy3uTb NPOAYKTbl B BU-
TPUHY.

22. 3anuUTb XnagareHT /

OMNACHO! las-xnapgareHt. B3pbiB. Yaywbe, HapylueHue cepaeyHoro purma, OXKoru ot
Xonopaa, aHectesupyowmuin 3 pexr.
NEPEA BbINOMNHEHMUEM TIOBbIX PABOT MOJIHOCTbIO ONOPOXHUTb CUCTEMY!

NPEAYNPEXAOEHUE! BO3TOPAHUE. Oxkoru. YaywieHue.
HE nonb3oBaTbCs UCTOYHUKAMM OTKPbITOro NIaMeHun U 3NeKTpudeckummu npunbopamm
no61M30CTH OT ra3oBbIX UCTOYHUKOB.

ToNbKO KBAaZIMPUUMPOBAHHbIE TEXHWKM MOTYT OCYLLECTBAATL 3a/IMBKY X/1afareHTa 1 nposo-
ANTb paboTbl Ha KOHTYype cornacHo EBponeickomy pernameHTy 842/2006.

MpoBepuTb OTIMYHYIO FTEPMETUYHOCTb KOHTYPa XNagareHTa.
Mcnonb3oBaTb TO/IbKO OMO/IOTMPOBAHHbIE OPUTMHAIbHbIE 3aMacHble YacTu.

0 O 3anpasKe xn1a0a2eHmMa cMm. 8 pyKosoocmee cucmemeol.

23. YTunmsauma BUTPUHDI /

JaHHas eumpuHa Ha 75 % cocmoum u3z mamepuasnos, KOMopblie MOXHO UCMO0163080Mb
Mo08MOpPHO.

MoaroToBKa e CAnTb X1agareHT
e CNiMTb CMA304HOE Macno

Ob6s3atenbctBa  ® YTUIM3MPOBATb BUTPUHY HEOBXOAMMO B COOTBETCTBUM C AEMCTBYHOLLMM B KaXKA0M
OTAEe/bHOW CTpaHe 3aKOHOAATeNbCTBOM MO OBpaLLeHMIo C OTX04aMM U NpK Co-
61101eHMN HOPM OXPaHbl OKPYXKatoLLEen cpeapl.

e [laHHbIM NPOAYKT NO AEMCTBYIOLEMY 3aKOHOAATENbCTBY OTHOCUTCA K OMaCHbIM
0TXO04aM, @ 3HAYMT OH HEe BXOAMT B KaTEropmio AOMALLUHUX OTXOAO0B U HE MOMKET
6bITb BbIBE3EH HA CBAJIKY, @ NOANEXKUT 0b6A3aTeNbHOMY pasaenbHomy cbopy oT-
XOA0B.

e HenoBpeKaeHHbIe KOMMNOHEHTbI XO/10AMNbHOIO KOHTYpa cneayeT cAaTh B crneuu-
aNN3MPOBaHHbIE LIEHTPbI Mo cOopy X/1aaareHTa.

00/1¥HbI 8bIMOMAHAMbBCA MOSLKO crieyuanu3uposaHHsvIM U yriosIHOMO-

0 Takue Oelicmeus, KaK mpaHcrnopmuposka u obpabomka omxo0o0s,
YeHHbIM 1epCoOHAIOM.
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OtBeTcTBEHHOCTb [l0/1b30BaTe/Ib AO/MKEH NepeaaTb BUTPUHY B YKa3aHHbI MECTHbIMM BAaCTAMM
AN NPOU3BOAUTENEM LEEHTP NO C6OPY OTXOA0B M BTOPUUHOM NepepaboTke ma-

Tepuanos.
ButpuHa Matepuan KomnoHeHTbI
COCTOMT U3 *KenesHasa Tpyba HUXKHAA pama

Meab, antOMUHWNI

XONOANNBHbIN KOHTYP, 3NEKTPUYECKAsA CUCTEMA U
pama gBepe

OUWMHKOBAHHbIN NUCT

OCHOBaHMWe ABuraTensa, HWMKHWE MaHenu, oKpa-
lWEHHbIe NaHeNn, KOHCTPYKLMA OCHOBAHUA, NOA-
KW, NOAA0HbI

MeHononunypetaH (CO.)

TenaoBada nsonaunA

3aKaneHHoe CTeKNo

aBepu

MBX

OTOOMHUK

Monnctupon

TepMOPOPMMPOBAHHbIE HOKOBbIE CTONKM

MonukapboHaT

nnadoH namn

24. lapaHTuA

MokynaTenb MOXeT BOCMO/Ib30BaTbCA NPEAOCTABAEHHON NPOU3BOAUTENEM raPAHTHEN TONbKO B TOM
c/ly4ae, eCnu TWATeNbHO NPUAEPKNBAETCA MHCTPYKLMIA U3 HACTOALLErO PYKOBOACTBA, B YaCTHOCTM:
® He NpPeBbILWaTh IKCMN/yaTaLUMOHHbIX OrPaHUYEHUIA A1 BUTPUHDI;

® BCEraa BbINOAHATL NOCTOAHHOE W TLLATE/IbHOE TEXODC/YKMBAHWE;

® 10MYCKaTb K 3KCM/lyaTaumm 0bopyaoBaHMA NOArOTOB/EHHbIX ONEPaTOPOB U TEXHMKOB C NPOBEPEHHbIM
ONbITOM W1 HaBblkamu (cMm. . 4—5-6).

Ycnosus

UTtanua: 3a nckntoveHnem ocobo oroBopeHHbIX YyCA0BUIA, HOBOe 0bopyaoBa-
HWE MMeeT rapaHTUNHbIN CPOK B pa3mepe O4HOro roga ¢ AaTtbl NOCTaBKMU. la-
PaHTUA He PAaCNPOCTPAHAETCA HA IEKTPUYECKME U CBA3AHHbIE C HUMM YacTu. B
TeyeHue AaHHOro nepuoaa byaeT BbinosHeHa 6ecnaTHas 3aMeHa UK PEMOHT
KOMMOHEHTOB, KOTOpble MPW3HaHbl AedEeKTHbIMW COMMACHO HEOCMNOPMMOM
OLeHKe TeEXHMKOB npoussoautens. /liobble apyrme nogpobHOCTU O rapaHTUI-
HbIX YC/I0BMAX CM. B YCNOBUAX MPOAANKMN.

3apy6exHble CTpaHbl: rapaHTUMHbIE YCNOBUA ANA 3apyDEXKHbIX CTPaH yKa3aHbl
B COINaLLEHMAX C COOTBETCTBYOLWMMM AUNEPAMU NN PETMOHANBbHBIMU MEHeA-

Kepamu.

0 HecobnrodeHue npednucaHuli uz HacmoAawe2o pykosoocmsa rnpexkpawaem oelicmsue aa-

paHmuu.

25. 3anacHble yactu

0 Mcnonb3oBaTb TONIbKO OPUTMHA/IbHbIE 3aMacHble YacTu.

® BbINO/HATL 3aMEeHY KOMMNOHEHTOB A0 UX MNONHOro M3HALWMBAHUA BO nsbexaHue yu.|,ep6a nraam

N UMYLLECTBY.

¢ BbINO/HATbL NJIAHOBbLIE MPOBEPKMU MO TeXO6CI'IYH-(MBaHMPO, npeaycMmoTpeHHbIE MO KOHTPAKTY.

05060185 02 02-2021
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26. YctpaHeHue HeucnpasHocten (Toubleshooting) ‘/

He:gg?bas- Bo3MOKHble NPUYUHbDI BepoAaTHble pelueHus
ButpuHa * [lepebou C aneKTPOsHEPrmen ® HanTX NPUYMNHY OTCYTCTBMA 3N1EKTPOIHEPTUN
OCTaHaB/INBaA- | ¢ OTKNIOYEH [NaBHbIA  BbIK/OYaA- | ® BKAHOYMTb BbIK/KOYATE b
eTca UNN He Tenb
3aMnyCKaeTca | e Byi/ika He BCTaBNEHA B PO3ETKY ® BCTaBUTb BUAKY
e CpabaTbiBaHMe 3almMTbl (Npeao- | ® MpoBepuTb CTENEHb OYMCTKM KOHAEHCcaTopa
XpaHUTeNN,  MarHUToTepmuye-
ckne/anddepeHumanbHble  Bbl-
KatoYaTenu)
® HemcnpaBHOCTb  3N1EKTPOHHOIO | ® 3aMEHUTb KOHTpOAEep
KOHTpOAEepa |
Mocne BOCCTAaHOBAEHUSA 3/IEKTPONUTAHUA y6eamTbca, YTO BCE 3/1eKTpuYe-
CKue npmbopbl B MaradmHe cNocobHbl CHOBA BKAOUYMTLCA H6e3 cpabaTbl-
BaHMA MpefoXpaHUTENEN OT Ype3MEePHOro HanpaxeHusa. B npotMBHOMm
cnyYyae HeobxoANMMO BHECTU M3MEHEHUSA B CUCTEMY, YTOObI AnddepeHuu-
pOBaTb BK/OYEHME PA3/IMYHbIX TPUOOPOB.
Ecnu anekmpuyeckoe numaHue He 80CCMAHO8/€eHO 8 bauxcaliwee spems,
CAI0OX UMb MOoB8ap 8 X0A00UbHYO Kamepy, Ymobbl He Hapywumes memrie-
pamypy XpaHeHuUA.
ButpuHa * BUTpMHa HaxoAmMTcA Ha 3Tane oT- | ® [loaaTbcA 3aBepluieHna oTTanku (okono 30
HepocTaToyHO | TaWku MUWH
oxnaxpaaer ® Bo3ayx03ab0opHMKKM 3aKynopeHbl | ® OcBo60aUTb BO34YX03aOOPHMKM
e Toap pacnpeneneH HepaBHO- | ® PasamecTUTb TOBap PaBHOMEPHO M YNopAaado-
MepHO yeHHo (Puc.15)
® BUTpMHA HaxoauTcs B6/aM3M OT | ® [poBEepUTb PACNONOKEHNE BUTPUHBI B Marasu-
BO34YLUHbIX NOTOKOB WM UCTOY- | He, . 12
HMKOB Tenna
® BUTpMHa He BbIpOBHEHA ® BbIPOBHATb BUTPUHY, CM. 11.12
ButpuHa ® He 3aTAHYTbI BUHTbI U 60OANTDI ® 3aTAHYTb BUHTOBbIE M 6ONTOBbIE KPEMNEHUA
nspaer ® BUTpMHa He BbIpOBHEHA ® BbIpOBHATb BUTPUHY, CM. .12
CIMLLKOM
MHOrO wyma
KoHpeHcar ® HenpasuabHble YCNOBUA Mome- | ® [IpoBepUTb PACNONOKEHME BUTPUHDBI B Marasu-

LeHmA
* HeiocTaTouHan LUMPKyNALMA BO3-

Ayxa
* HarpeBaTenbHble 31eMeHTbl CTe-
KoM He paboTatoT

e CTEK/IAHHbIE ABEPU HEe 3aKpPbITbl

He, .12
* [poBepuTb PaboTy BEHTU/IATOPOB U 3/1EKTPU-
YECKUX COeaNHEHNI

* [poBepPUTb INEKTPUYECKME COEANHEHUS

* [poBeEPUTL UCNPABHOCTb HAarpeBaTesIbHbIX 3/1e-
MEeHTOB

e XOpOLLO 3aKpPbITb CTEKNAHHbIE ABEpPU
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Temnepartypa
BUTPUHDI U3-

NULLHAA WUz
HeAoCTaToOu-

HaA

e HenpaBusibHble ycnoBMA Nome-
LEeHUs

e TemnepaTypa BO3Ayxa Ha BbIxoae
He OTBevyaeT NpeayCMOTPEHHbLIM
TpeboBaHMAM

* BUTprHa pasmopakmnsaeT
e KOHOEHCATOpP WM  UCMAPUTENb
3amep3atoT

e KoHaeHcaTop WAM  UchapuTesb
3aCOpPEeHbI NN 3arpsisHEHbI

¢ [IpoBEPUTL PACNONOXKEHNE BUTPUHDBI B Marasu-
He, .12

¢ [poBepuTb PaboTy BEHTUIATOPA UCNAPUTENS

® [IPOBEPUTb INEKTPUYECKME COEAUHEHUA N Ha-
npAa>KeHne Ha exoae

® BeHTMNATOPbI YyCTaHOB/IEHbI HAobopOoT, npo-
BEPUTb M BOCCTAHOBUTb Hanpas/ieHWe MOTOKa
BO3A4yXa

* YbeanTbCsA, YTO NIEHYM BEHTUAATOPA AOCTaTo-
YeH M He MMeeT NPenATCTBUM

° y6e,D,I/ITbCH, YTO daBneHME BCaCbiBaHNA OTBEYaA-
€T 3aBOACKMM HAaCTPOUKaM

¢ [poBepUTb HAaCTPOMKN OTTaNKK

* Y6eamuTbCs, UTO He 3aKyrnopeHa CeKLms Bcachl-
BaHUA

® BbIMNONHUTL OYNCTKY

e ToBap pacnpefeneH HepaBHO-
MepHO

® Pa3amecTUTb TOBap PaBHOMEPHO W YMOPSAo-
yeHHo (Puc.15)

YTeuka Boapbl,
naAoxXou 3anax

e CAvBbl BUTPUHbI 3aCOPEHbl UK
nospexaeHbl

* /ToToK cbopa BoAp! He 3arepmeTu-
31poBaH
* Mepenus 13 NoTKa cbopa BoabI

e Mexay BUTPUHAMW B pag, OTCYT-
CTBYIOT WM He 3arepmMeTusmpo-
BaHbl COEANHEHNA

¢ [lpouncTnTb CnB

® OTPEMOHTUPOBATb U/IM 3aMEHUTb C/IUBbI
* 3arepmeTn3MpoBaTh

e [poBepUTL 3NEKTPUYECKOE MNOAK/IIOYEHME K Ha-
rpeBaTenbHOMY 3/1IEMEHTY UCMaPEeHUs

e [lpoBepuTb PaboTy HarpeBaTE/IbHOTO 3/IEMEHTA
ncnapeHus

® YCTaHOBWUTb U 3aKPbITb COeANHEHNA

Hanunuue
M3MOpPO3U
UAN Haneau

B BUTPUHE

® BeHTMNATOPbI He paboTatoT B UC-
naputene

* [lonoMKa HarpesaTe/ibHbIX 3/1e-
MEHTOB

e OTcoeanHeHMe aaTtymKa Sdef

* Bo3ayLUHble MOTOKM, KOTOPbIE U3-
MEHSIOT LMPKYNALMIO OXNaXKAEH-
HOro Bo3gyxa

¢ [1poBepuUTb INEKTpUYECKme coeanHeHUA

¢ [1poBepuUTb BEHTUAALMIO B MarasmHe

ueHmp

[Mpu HAAUYUU He YKA3AaHHbIX 8blWe Cayvaes Usau rnpu Heeo3MOMCHOCMU yCMpPaHUme rpo-
6s1emy npu NoOMouu npusedeHHbIX UHCMpPYKyul obpawamscs 8 bauxcaliwuli cepsucHbil

27. VHCTPYKLUM NO MOHTaXYy/AEeMOHTaXy /

A

0 CnepoBaTtb yKasaHuaAm u3 rnas 1-2—-3-4-5

@ 3awumwaTb pyKu pabounmu nepuatkamm.

05060185 02 02-2021

OMACHO! Yactu nopg HanpsaxkeHUem. IneKTpuyeckoe nopakeHue.
NEPEA BbINOMHEHMEM /TIOBbIX ONEPALUUA OTKNHOYUTb SNTEKTPUYECKOE NMUTAHUE!
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27. 1 Jlamna Haeeca
MopAapoK peicTeunin

1. C nomoLLblO OTBEPTKM HaXKaTb Ha

NPYXHWHY ONnopbl 1aMibl, KaK NMNOKa-
3aHO.

2. U3Bneyb namny. Q

3. 3aMeHUTb Namny Ha aHANOTMNYHYIO.

27. 2 Jlamna noaku
MopAapoK peicTeunin

1. C nomoLLblo OTBEPTKM HaXKaTb Ha
OMopy IaMnbl Kak NOKa3aHo
2. N3Bneyb namny.

27. 3 Jlamnoewlili 610K 014 NoAOK
Cocras

1. LED
2. onopa ceetogmoaa

CBetoguogHaa namna

1. 3aKkpenuTb f1amny Ha onope

2. 3aBECTU CTEPXKHU B OTBEPCTUA Aep-
KaTena ueHHUKa NoaKku

3. HageTb WTUPTbI HA CTEPKHM Ono-
pbl JaMMbl U 3aKPENUTb ONOPY Ha
NOJIKE KaK NOKa3aHo

27. 4 Kak 0o6pambca 00 mpaHcghopmamopa ceemoOuoOHbIX AamMn (6epmuKanbHAA MO-
desb CO cMeKAAHHbIMU 08epbMu)
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1. C noMoLLbO OTBEPTKU CHATbL CBETO-
AVOAHYI0 namny

0 HE npuknaabiBaTtb ycunue

Y1066l 3aMeHUTb TPaHCPOpMmaTop:

1. CHATb KpeneXHble BUHTbI TPAHC-
dopmaTopa

2. 3aMeHUTb TpaHchopmaTop

0 BOCCTaHOBUTbL 3N1EKTPONUTAHNE MOXKHO TO/IbKO NOC/e 3aBepLueHnA Bcex ﬂ,eVICTBMﬁ

05060185 02 02-2021

153



HAeknapauusa o coorsetcteum EAC

Huxkenoanucaswaaca ¢upma Arneg Spa, pacnonoxkeHHaa no agpecy Via Venezia, 58 -35010 Campo San
Martino (PD), 3aaBnsaet, 4to 060pyAOBaHNE, ONMUCAHNE KOTOPOrO NPUBOAMUTCA B HACTOALMX UHCTPYKLMAX,
cooTBeTcTBYeT TpeboBaHUAM TeXHMYECKOro pernameHTa TaMOXKEHHOro Cot3a «DIeKTPOMArHUTHasA coBme-
CTUMOCTb TeXHMYecKux cpeacts» (TP TC 020/2011), TexHUuyecKkoro pernameHTa TamoskeHHoro coto3a «O bes-
OMacHOCTM HMU3KOBONbLTHOro obopyaosaHua» (TP TC 004/2011), TexHnyeckoro pernameHTa TaMOMKEHHOro
coto3a «0O 6e3onacHOCTM mawuH 1 obopyaosaHusa» (TP TC 010/2011).
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Ci riserviamo il diritto di apportare in qualunque momento, le modifiche alle specifiche e ai dati
contenuti in questa pubblicazione senza obbligo di avviso preventivo.

La presente pubblicazione non puo essere riprodotta e/o comunicata a terzi senza preventiva
autorizzazione ed ¢ stata approntata per essere utilizzata esclusivamente dai nostri clienti.

We reserve the right to change our technical specifications without notice.
This brochure may not be reproduced, nor its contents disclosed to third parties without arneg’s
consent and it is meant only for use by our customers.

Anderungen der in dieser Broschiire enthaltenen Angaben und Informationen voberhalten.
Diese Broschiire darf ohne usere ausdriickliche Genehmigung weder vervielfaltigt noch an Dritte
weitergegeben werden und sie ist ausschlief3lich fir unsere Kunden bestimmt.

Nous nous réservons le droit d’apporter a tout moment des modification aux spécifiques et aux
caractéristiques contenues danse cette publication, sans aucune obligation de préavis de notre
part. Cette publication ne peut étre reproduite et/ou communiquée a des tiers sans autorisation
préalable. Elle a été réalisée pour étre utilisée exclusivement par nos clients.

Nos reservamos el derecho de aportar en cualquier momento las modificaciones a las
especificaciones y a los datos contenidos en esta publicacid sin ninguna obligacion de aiso
anticipado. La presente publicacién no puede ser reproducida y/o comunicada a terceros sin la
previa autorizacion y ha sido aprontada para ser utilizada exclusivamente por nuestros clientes.

Mbl ocTaBAsieM 3a cobor npaBo BHOCUTb B Al0BOM MOMEHT 1 6e3 npenynpexaeHns
N3MeHEeHUs B crieumdukaumm 1 aaHHble NpUBEAEHHbIE B HACTOSALLEM NMOCOOUM.
3anpellaeTcs BOCMPOM3BOAMTL W/MAWM MepedaBaTb TPETbMM AMUaM 6e3 Hallero
coraacvs HacTosLylo ny6Ankaumlo KoTopas NoAroToBAEHA UCKAIOUNTEABHO OASA HALLINX
KAVEHTOB
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ UE
(CONFORMITY DECLARATION EU - UBEREINSTIMMUNGSERKLARUNG EU
DECLARATION DE CONFORMITE UE - DECLARATION DE CONFORMIDAD UE)

ARNEG S.p.A.
Via Venezia, 58
35010 Campo San Martino (PD) - ITALY

DICHIARA CHE
DECLARES THAT / ERKLART DAB / DECLARE QUE / DECLARA QUE:

IL PRODOTTO
THE PRODUCT / DAS PRODUKT / LE PRODUIT / EL PRODUCTO:

MODELLO
MODEL / MODEL / MODELE / MODELO :

NUMERO DI CODICE
CODE NUMBER / CODE / NUMERO DE CODE / CODIGO :

NUMERO DI MATRICOLA:
SERIAL NUMBER/SERIENNUMMER/NUMERO DE SERIE/NUMERO DE SERIE

RISPONDE A TUTTI | REQUISITI ESSENZIALI DI SICUREZZA, SALUTE E PROTEZIONE PRESCRITTI DALLE SEGUENTI
DIRETTIVE EUROPEE:

MEETS WITH ALL THE ESSENTIAL REQUIREMENTS OF SAFETY, HEALTH AND PROTECTION PRESCRIBED BY THE
FOLLOWING EUROPEAN DIRECTIVES:

ERFULLT ALLE WESENTLICHEN ANFORDERUNGEN DER FOLGENDEN EUROPAISCHEN RICHTILINIEN IN BEZUG AUF
SICHERHEIT, GESUNDHEIT UND SCHUTZVORKEHRUNGEN :

REPOND A TOUTES LES EXIGENCES ESSENTIELLES DE SECURITE, SANTE ET PROTECTION EST DES DIRECTIVES
EUROPEENNE SUIVANTES:

ES CONFORME A TODAS LAS ESENCIALES DE SEGURIDAD, SALUD Y PROTECCION REQUERIDAS POR LAS
DIRECTIVAS EUROPEAS:

2006/42/CE
(Macchine/Machinery/Machinen/Machines/Maquinas )

2014/30/UE
(Compatibilita Elettromagnetica/ Electromagnetic Compatibility / Elektromagnetische Vertraglichkeit / Compatibilité
électromagnétique /Compatibilidad electromagnética)

2015/863/UE

(Restrizione deil’'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche/restriction of
the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment/des Rates zur Beschrankung der
Verwendung bestimmter gefdhrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten/relative a la limitation de I'utilisation de
certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques/sobre restricciones a la
utilizacion de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos)

RIMANE ESCLUSO DAL CAMPO DI APPLICAZIONE DELLA DIRETTIVA 2014/68/UE CE IN QUANTO RICADE NELL’
ARTICOLO 4 PAR. 3. O ARTICOLO 1 PAR.2 LETT..f).

THIS PRODUCT IS NOT INCLUDED IN THE SCOPE OF APPLICATION OF DIRECTIVE PED 2014/68/EU AS IT FALLS
WITHIN THE SCOPE OF ARTICLE 4, PAR. 3.0R ARTICL 1 PAR.2 LETT..f),;

FALLT NICHT IN DEN ANWENDUNGSBEREICH DER DRUCKGERATERICHTLINIE 2014/68/EG (DGRL), DA DER ARTIKEL
4 ABS. 3 ODER ARTIKEL 1 PAR.2 LETT..f).ZUR: ANWENDUNG KOMMT

IL EST EXCLU DU CHAMP D'APPLICATION DE LA DIRECTIVE PED 2014/68/UE EN APPLICATION DE L'ARTICLE 4,
PARAGRAPHE 3.0U DE L’ARTICLE 1 PAR.2 LETT..f).;

QUEDANDO EXCLUIDO DEL CAMPO DE APLICACION DE LA DIRECTIVA PED 2014/68/UE EN CUANTO SE
ENCUENTRA APLICADA EN EL ARTICULO 4 PAR. 3. O EL ARTICULO 1 PAR.2 LETT..f).

IL FASCICOLO TECNICO E’ DISPONIBILE PRESSO:

THE TECHNICAL FILE IS AVAILABLE AT:

ATPA  Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) ltalia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.ameg.com — Cap. Soc. €43.000.000 i.v.
WORLD Certified IS0 9001:2008 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 —R.E.A. Padova n. 94246 — Meccanogr. PD009504 — RAEE 1T8010000000139
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DIE TECHNISCHEN UNTERLAGEN KONNEN ANGEFORDERT WERDEN BEI:
LE DOSSIER TECHNIQUE EST DISPONIBLE A :
EL EXPEDIENTE TECNICO SE ENCUENTRA DISPONIBLE EN:

ARNEG S.p.A.
Via Venezia, 58
35010 Campo San Martino (PD) - ITALY

PERSONA DI RIFERIMENTO
REFERENCE PERSON/ANSPRECHPARTNER/PERSONNE DE REFERENCE/PERSONA DE REFERENCIA::

LUIGI FINCO

LE NORME EUROPEE ARMONIZZATE CHE SONO APPLICATE PER SODDISFARE Al REQUISITI ESSENZIALI

RICHIESTI DALLE DIRETTIVE DI CUI SOPRA, SONO LE SEGUENTI:

THE FOLLOWING EUROPEAN HARMONIZED STANDARD ARE ADOPTED FOR SATISFYING THE ESTABLISHED ESSENTIAL REQUIREMENTS OF THE
ABOVE MENTIONED DIRECTIVES:

FOLGENDE HARMONISIERTE EUROPAISCHE NORMEN FINDEN ZUR ERFULLUNG DER WESENTLICHEN ANFORDERUNGEN DER OBEN GENANNTEN
RICHTLINIEN ANWENDUNG :

LES NORMES HARMONISEES EUROPEENNES QUI SONT APPLIQUEES POUR REPONDRE AUX EXIGENCES ESSENTIELLES DE LA DIRECTIVE
MENTIONNEE, SONT LES SUIVANTS :

NORMAS EUROPEAS ARMONIZADAS, QUE SE APLICAN PARA CUMPLIR LOS REQUISITOS ESENCIALES DE LA CITADA DIRECTIVA, SON LOS
SIGUIENTES

- ISO/TR 14121-2:2013

- ENISO 12100 :2010

- Regulation EC- 1935/2004
- EN1672-1:2014

- EN1672-2:2009

- EN61000-3-2:2015

- EN61000-3-3 :2013

- EN61000-3-11: 2000

- EN55014-1/A2:2012

- EN55014-2:2015

- EN50581:2013

- EN60079-10-1: 2016

- EN60335-1:2014

- |EC 60335-2-89 : 2010+A1 :2012 + A2 : 2015
- EN378-2:2012

- EN378-3:2012

- EN378-4:2012

Campo San Martino, data di produzione

ARNEG S.P.A.
Presidente/President/ Prasident/ Président/Presidente
Luigi Finco
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